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Megint kvóta-quadrille.
Mulatságnak unalmas, munkának pedig 

haszontalan az, a mit a kvóta-bizottságok 
csinálnak. Ismerjük már a most újra kez­
dődő táncznak minden figuráját. Előre tud­
juk azt is, hogy miképeu végződik a tán- 
ezos-párok chassé-croissé-ja. A mint össze­
jönnek. úgy szétmennek újra. A tisztelt 
kvóta-deputátusok úgy begyakorolhatták már 
magukat ebbe a kecses figurázásba. hogy 
minden lelki és testi fáradság nélkül csi­
náljak. És maguk is tisztában vannak az­
zal. hogy mókázásuknak szerfölött kevés 
az értelme, ámbátor igen erősen affektálják 
a komolyságot.

Mit is akarnak ezekkel az egyre meg­
újuló. s folyton eredménytelenül végződő 
tanácskozásokkal? Egyszerűen áltatják a 
közvéleményt. Hiszen akármiképen íogad- 
kozik is báró Bánffy Dezső, hogy közte és 
az osztrák kormányelnök közt a kvótára 
nézve nincsen még megállapodás, az esemé­
nyek és az ezekből folyó természetes logika 
csak azt bizonyítják, hogy akvóta-deputácziók 
összes tanácskozásai haszontalan formasá­
gok. melyek mögött ott lappang a kormány 
titkos terve a magyar kvóta felemelése 
> Hubán. Ez kétségtelen, máskép nem is 
lehet.

Annyi bizonyos, hogy a kvóta-deputá- 
eziók holnap megkezdő közös tanácskozá­
sainak sem lehet eredménye. Ismeretes az 
osztrák deputáczió legutóbbi határozata, 
mely a preczipuum bevonásával 41 száza­
lékos magyar kvótát követel. Ezzel szem­
ben áll a magyar bizottság, mely elég 
könnyelműen és — mondjuk ki — elég 
oktalanul belement ugyan a magyar kvóta 
bizonyos fölemelésébe, a mi által kirúgta 
maga alól régebben elfoglalt jogos és min­
denképen alapos álláspontját, mégis óriási 
differencziák maradtak fönn. Ezeket a 
differencziákat nem egyenlíthetik ki az 
újabb közös szóbeli tanácskozások. A 
magyar bizottság az engedékenységben 
nem mehet el odáig, hogy egyet­
értésre jusson a követeléseikben már 
szinte bolond osztrákokkal. A magyar bi­
zottságtól az lenne az egyedül okos dolog, 
ha belátván a nyáron elkövetett szertelen 
könny Imüség veszedelmét, fölhagyna a 
-kvót. -korrigálás* eszméjével, mely igen 
sikamlós lejtőre viszi az egész kvóta­
kérdést — és újra visszatérne eredeti ál­
láspontjához. Akkor legalább a magyar 
ailáspontnaK meg volna az az erőssége, 
mely elől az okvetetlenül újra bekövetkező 
királyi döntésnél maga u felsége sem zár­
kózhatnék el. így azonban a magyar 
kv, ta-bizottság úgyszólván prejudikáí a ki­
rályi döntésnek abban az irányban, hogy 
ez a döntés a magyar nemzeti érdekek ro­
vására történjék.

Csúnya komédia ez az egész kvótakér­
dés ! Csúnyává teszi az, hogy mögötte

ott van báró Bánffy Dezsőnek valamiféle 
titkos terve, s akármikép védelmezzük is 
törvényes jogainkat, legszentebb érdekein­
ket, ez a titkos terv meg fog valósulni. 
Világos, hogy a kvóta kérdést közvetetten 
összeköttetésbe hozták immár a vajúdó ki­
egyezéssel. Az osztrák kormány a kiegye­
zési javaslatok indokolásába belevette el- 
engedhetlen föltételként a magyar kvóta 
felemelését. De ezenkívül ismeretes az osz­
trák pénzügyminiszter álláspontja az általa 
tett nyilatkozatból. Ismeretes báróDi Pauli­
nák, az uj osztrák miniszternek álláspontja 
a lapunkban közölt sajátkezű leveléből. Az 
osztrák kormány tehát másképen nem 
akarja, másképen nem is akarhatja a ki­
egyezési javaslatok változatlan keresztül­
vitelét, mint csak a magyar kvóta feleme­
lése mellett. Ha az osztrák reichsrath 
már megcselekszi is azt, — a mi nem 
valószínű — hogy letárgyalja és válto­
zatlanul elfogadja a kiegyezési javasla­
tokat, ezt csak azzal a világos kikötéssel 
teszi, hogy a pénzügyminiszter által corol- 
lariumnak mondott magyar kvóta-felemelést 
kötelességévé teszi az osztrák kormánynak. 
Csak ebben a szellemben fogadhatja el a 
javaslatokat, mert hiszen ezeknek szellemét 
az indokolás és az osztrák kormány hatá­
rozott nyilatkozata szabja meg.

De ha az osztrák reichsrath nem fogadja 
el változatlanul a kiegyezési javaslatokat, 
vagy ha az osztrák parlamenti viszonyok 
mégis úgy alakulnak, hogy gróf Tinin újra 
feloszlattatja a reichsrathol, a magyar és 
osztrák kormányok erre az eshetőségre el­
készültek. Ez esetben Magyarországon az 
önálló intézkedés ezége alatt akarja br. 
Bánffy megcsinálni a vámkőzösséget, gr. 
Thun pedig a 14. §. alkalmazásával lépteti 
életbe a Badeni-féle javaslatokat. De a 14. 
§. alkalmazása mellett az osztrák kormánynak 
még inkább szüksége lesz arra, hogy a ki­
egyezési javaslatokban foglalt állítólagos 
magyar vívmányok rekonpenzácziójaképen 
Ausztria számára megszerezze a magyar 
kvóta fölemelését. Ha báró Bánffy Dezső 
minden eshetőségre való számítással olyan 
alaposan megcsinálta gróf Thunnal a kö­
zös stratégia tervét: képzelhetö-e, hogy a 
kvótakérdésben bekövetkezendő királyi dön­
tés számára is nem csinálták meg közö­
sen azt az alapot, melyen ez a döntés úgy 
történjék, hogy az osztrák kormány igényei 
kielégittessenek ? Ha gróf Thun csak a kvóta­
felemelés föltételével kötelezte magát a ki­
egyezési javaslatoknak a reichsrathban 
leendő keresztülvitelére, annál inkább ra­
gaszkodnia kell ehhez a föltételhez a 14. 
§. r ikalmazása mellett.

Akármiféle formában csinálják is meg 
Ausztriában a vámközösség íentartására 
vonatkozó intézkedéseket, a magyar nem­
zet okvetetlenül megadja ennek a roppant 
árát, mert a két kormánynak a kvóta­
kérdésben a királyi döntés számára teendő

előterjesztései csak a magyar kvóta fel­
emelésére fognak irányulni. És ebben rejlik 
báró Bánffy Dezső egész magatartásának 
rut hamissága. Tagadja, hogy a kvóta­
kérdésben közte és gróf Thun közt meg­
állapodás jött létre. Pedig ennek a meg­
állapodásnak már létre kellett jönnie. Ha 
majd a királyi döntés megtörténik, báró 
Bánffy Dezső egyszerűen hivatkozni fog a 
királyi döntés törvényes szentségére.

De hát akkor az isten szerelméért mit 
komédiáznak a kvóta-deputácziók? Minek 
járják a bolondját abban a tánezban, mely­
nek összes figurái már olyan szörnyen 
unalmasak ?

Budapest, október 10.
A rám- és kereskedelmi szövetség a bi­

zottságban. A képviselőhöz közgazdasági bizott­
sága holnap délután 5 órakor tartandó ülésében 
veszi tárgyalás alá az Ausztriával kötendő crim­
es kcreskede'mi szövetségről szóló törvényjavaslat 
tárgyalását. Ugyancsak c javaslatot csütörtökön 
délelőtt 10 órakor tárgyalja a pénzügyi bizottság.

Gráf Apponyi Albert beszámolója. Gróf 
Apponyi Albert, a nemzed párt vezére, értesülé­
sünk szerint, vasárnap megtartja beszámoló beszé­
det jászberényi választói előtt. Gróf Apponyit a 
nemzeti párt számos tagjai lekiséri Jászberénybe.

Kardos Kálmán lemondása. Kardos Kál­
mán országos képviselő, a ház uj alelnöke, értesü­
lésünk szerint lemondott a közigazgatási bizottság­
ban viselt elnöki lisztéről és ezzel együtt a bi­
zottságból való kilépését is bejelentene. Csodála­
tos nagy szerencséje van báró Bánffynak, az 
ellenzék tehet, a mit akar — neki már megint van 
napirendje.

A kiegyezés válsága.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

Kaid, az osztrák pénzügyminiszter már meg­
érkezett Budapestre, gróf Thun, a miniszterelnök 
reggelre szintén itt lesz és ezzel nem egy poli­
tikus állítása szerint uj stádiumba lépett a kiegye­
zés válsága.

Az osztrák kormány tagjai ugyanis — Becsből 
ezt a hirt jelentik — azzal a tervvel jöttek Buda­
pestre, hogy báró Bánffyt a Badeni-féle kiegyezési 
javaslatok megváltoztatására bírják, mert e nélkül 
lehetetlen a kiegyezés parlamentáris utón való 
megvalósítása.

Kaizl pénzügyminiszter legutóbbi audienciája 
alkalmával ez irányban már előterjesztést is tett a 
császárnak, a ki ugyanazon hírforrás szerint hozzá 
is járult ezekhez az előterjesztésekhez.

Ez a hir különösen a kormánypárton rendkí­
vül i feltűnést keltett és annál nagyobb hitelre 
talált, mert jól emlékeznek báró Bánffg azon ki­
jelentésére, hogy a nyári tanácskozások alatt nem 
volt győző és legyőzött, a mit most úgy magya­
ráznak, hogy a korona annak idején nem fogadta 
el a magyar kormány előterjesztéseit, csak meghall­
gatta azokat.

Feszült kíváncsisággal várják tehát mindenfelé 
az események bonyolulását, mert abban tőbbé- 
kevésbé egyetértenek a legkülönbözőbb árnyalatú 
politikusok is, hogy a hét végére eldől, hogy 
mihez is kezdjenek a kormányok. Nem tartják 
kizártnak, hogy a kormány mégis az önálló ren- 
dezkedésltez fog folyamodni, bár az a gyorsaság, a 
melylyel a magyar képviselőház bizottságai a ki­
egyezési javaslatokon keresztülnyargalnak, inkább 
a mellett látszik bizonyítani, hogy a kormány

mégis ezekkel a javaslatokkal és ebben a formában 
akar boldogulni.

A magyar ellenzéki pártok a J?aii/?iy-kormány 
ellen indítandó liarcz menetét természetesen a 
kormány akcziójához fogják szabni és ez az oka, 
hogy a hét folyamán úgy a függetlenségi és 48-as, 
mint a nemzeti párt is tartanak értekezletet.

Úgy tudjuk, hogy a nemzeti párt ezen az gé/fc- 
kezlcten fog az obstrulccziá kérdéésében is határozni.

A néppárt nem konferencziázik, mert ott a 
tulloyaiitás üli diadalát; ők udvari szempontok 
miatt elfogadják a kiegyezési javaslatokat és csak 
a magasabb kvóta ellen szállanak síkra.

Bécsiül ma a következő távirati értesüléseket 
vettük, melyek a kiegyezési válsággal összefüggenek :

Becs, oki. 10.
Dr. Kaizl pénzügyminiszter ma reggel 9 órakor 

Budapestre utazott. Gróf Thun miniszterelnök és a 
kvótabizottság kiküldöttei este utaznak.

Lemberg, okt. 10.
A lapok majdnem egybehangzó véleménye sze­

rint az osztrák parlament még csali néhány ülés 
idejéig lesz együtt, mivel a kormány meggyőződött, 
hogy a kiegyezést a jobboldal segítségével lehetet­
len parlamenti ufón keresztül vinni s mivel a par­
lament a kvótaküidűttség megválasztásával telje­
sen betöltötte már hivatását. Nagyobbra nem 
termelt.

Becs, okt. 10.
A K. W. A. megerősíti a provizóriumról szóló 

híreket, de azt Írja, hogy e tekintetben aligha lé­
tesül megállapodás. Inkább azt hiszi a lap, hogy 
most kezdődik a 14. §. uralma, a miben a magyar 
kormánynak legutóbbi kijelentései után alig lehet 
többé kételkedni.

Bécs, okt. 10.
A Linzer Volksblatt, Di Pauli lapja irja a kö­

vetkezőket: A kátholikus néppárt elé soha senki- 
sem lépett azzal, hogy ez a párt a kiegyezési ja­
vaslatokat változatlanul elfogadja. Di Paulinák a 
kabinetbe való belépése sem jelenti ezt. A katholi- 
kus néppárt belement a kiegyezési javaslatok tár­
gyalásába, azzal a szilárd elhatározással azonban, 
hogy a bizottságban mindent el fog követni, oly 
változtatások keresztülvitele érdekében, a melyek az 
osztrák népet megszabadítanák a tulterheltetéstől. 
Ha minden óhajtás nem teljesül is, irja a neve­
zett lap, Magyarországnak is áldozatot kell hoznia 
£S itt is le kell mondani egynémely kívánságról.

Trieszt, okt. 10.
A kormány és az olasz képviselők között tár­

gyalások folynak az olasz képviselőknek a többség­
hez való csatlakozásuk tárgyában. Ennek persze ára 
is van. A kormány kiépítteti a trieszti vasút má­
sodik vágányát és egyéb Kedvezményeket is ad.

Kaizl osztrák pénzügyminiszter ma délután hosszabb 
látogatást telt dr. Lukács László magyar pénzügy­
miniszternél.

Harcz a kvóta körül.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

A kvótahét csöndesen, minden emóczió nélkül 
kezdődött.

A magyar bizottság tudomásul vette az osztrá­
kok részéről küldött meghívást és elhatározta, 
hogy elmegy a rendez-vousra, a mely holnap dél­
után öt órakor fog megtartatni a képviselőház 
első számú tanácskozási termében.

Ez a találkozás minden valószínűség szerint 
csupán arról lesz nevezetes, hogy a kvótakül­
döttségek kölcsönös vitatkozásainak a zárókövét 
fogja képezni.

A magyar kvótabizottság mai rövid .üléséről 
egyébként a következő tudósításunk számol he:

A magyar kvótabizottság ma délután öt órakor 
Széli Kálmán elnöklése mellett a képviselőhöz I. 
számú tanácskozási termében ülést tartott, a mo­
lyén Szmrecsányi Pál szepesi püspök kivételével, 
valamennyi bizottsági tag megjelent.

A kormányt báró Bánffy Dezső miniszterelnök 
és Lukács László pénzügyminiszter képviselték.

Széli Kálmán elnök megnyitván az ülést, jelen­
tést tesz arról, hogy a reichsrath egybehivatván, 
az időközben mandátumát vesztett kvótabizottsá­
got újból megválasztotta, arról őt az osztrák 
kvótabizottság elnöke hivatalosan értesítette és 
egyben felhívta arra, hogy a nyáron létesült meg­
állapodások értelmében kész az akkor léiben- 
maradt tárgyalásokat a magyar rcgnikoláris bizott­
sággal Budapesten folytatni.

Az elnök ennélfogva azt indítványozza, hogy 
miután az osztrák bizottság mostani tanácskozá­
sát a nyáron félbeszakított tárgyalások folytatásá­
nak tekinti, a magyar bizottság is unnak tekintse 
és jelentse lei, hogy kész a tárgyalásokat szóbelileg 
folytatni. A szóbeli tárgyalások eszközlésére a régi 
hetes albizottságot küldi ki, melynek tagjai Szeli 
Kálmán, Kall: Miksa, Tisza Kálmán, Láng Lajos, 
Lukács Antal, Matlekovits Sándor és Piv’szky 
Ágoston.

Az albizottság az osztrák albizottsággal holnap, 
kedden délután öt órakor ül össze.

Miután a kérdés mai stádiuma az, hogy a ma­
gyar bizottság június végén Becsben tartott utolsó 
ülésében eredetileg elfoglalt cici álláspontjának h már­
tásával egy kiszámítási javaslatot terjesztett elő, a 
mely javaslatra az osztrák küldöttség sem ellen­
javaslatot nem terjesztett elő, sem nem válaszolt, 
sőt arra kérte akkor a bizottságot, hogy az altala 
teendő ellcnjavaslat formulázása végett halaszszuk 
el a tanácskozásokat őszig, az elnök véleménye 
szerint:

a bizottság utasítsa az albizottságot, hogy a: 
osztrák küldöttséggel érintkezzék, az általa teendő 
propozicziót vegye ad referendum és arról a 
bizottságnak legyen jelentést.
Széli Kálmán elnök még annak a nézetének 

adott kifejezést, hogy érdemleges határozat már 
csak azért sem hozható, mert a bizottság az 
osztrák kvótaküldöttség álláspontját nem ismeri, 
mire a bizottság egyhangúlag és vita nélkül el­
fogadta az elnök összes előterjesztéseit.

A bizottság legközelebbi ülése szerdán délelőtt 
10 órakor lesz, a mikor a hetes albizottság je­
lentése alapján meghozza határozatát.

Közéletünk.
0 cA tekintély elvét napról-napra aláássák s meg­

lendítik azokat az intézményeket, melyeken az állam 
biztonléte nyugszik.» Így panaszkodik, nem ám valami 
pesszimista filozóf, hanem Méline ur, Francziaország 
miniszterelnöke a közel múltban, a ki most egyéb fog­
lalkozás fiiján beszédeket tart Epinalban a vasúti mun­
kásoknak. Úgy lehet, azokat meg is döbbentette a kije­
lentéseivel. A gondolkodó világ ellenben úgy talaja, 
hogy az állapot, mely miatt Mr. Méline panaszkodik, a 
világ minden államában egyformán tapasztalható, a hová 
a czivilizáczid némi mértékben eljutott. A közép-afrikai 
tartományokban uralkodik még talán ma is csorbítat­
lanul a tekintély elve. De már Klímában láttuk, 
hogy letették, vagy talán meg is fojtották a csá­
szári, annak jeléül, hogy a tekintély elv nem 
nagyon feszélyezi a ezopfos urakat. Európában pedig, 
beleszámítva ezt a mi szép hazánkat is . . . hát van 
itt még valami, a mi tekintélyt költené ?

A tekintély erejét aláásták a franczia forradalom 
szellemi előkészítői. Maga a forradalom azután feidön-

Mimi kisasszony karrierje.
Irta: Bogdán Bella.

Vivier Mimi-ről az egész színi akadémia tudta, 
hegy bizony kár azért a sok elpocsékolt időért, 
fi belőle színésznő soha sem lesz. Valamennyi 
tanár szinte gyűlölte ezt a kóczos leányt, kinek 
szőke frou-frou-ja szeméig csapódott, ki leczkéit 
»oha sem tudta, a legegyszerűbb verset képtelen 
volt eiszavalni, a ki csínyt csínyre követett el és 
a kinek nem imponált soha senki.

Mimi pedig eljárt a próbákra k<|zületlenül és e 
próbák alatt valóságos teher volt mindenkire, 
szerepét soha sem tudta, a súgó után képtelen 
volt beszélni, és vagy hangtah 4 suttogott, hova 
pathos kellett, vagy vak dűl:'. szavalt, a mikor 
a közömbös hanglejtés ép jó eit volna.

Minden év végén magától érthető eredményként 
várták, hogy Mimi kisasszonyt szépen kiteszik az 
akadémiából, de mindenki szeme lattára az igaz­
gat pártját fogta és így Mimi tovább is megma­
radt szininövendéknek.

Az igazgató aztán az egész rá következő esz­
tendőben keservesen lakolt elnézéséért, mert alig 
múlt nap, hogy Mimiről panasz ne jött volna. 
Az ig; I, ilyenkor magához hivatta a leányt, 
de mi.-. z rá nézett különös szemeivel, melyekre 
úgy isten igazan soha senki sem tudta volna meg­
mondani szürkék-e vagy feketék, vagy épen kékek, 
ez az ember, ki annyi sok kis és nagy művészt 
látott maga körül, ettől a szempártól meg­
döbbent.

S i yenkor Mimi szidás helyett néhány jó ta­
nácsosai gazdagabban tért vissza és folytathatta 
ott, a hol elhagyta.

Lassan aztán a tanárok belátták, hogy ezt a kis 
vadmacskát az igazgaztó pártolja és nem törődtek 
többé vele, akármit vitt is véghez, legfeljebb azzal bos­
szulták meg magukat, hogy szerepkiosztásnál neki 
adlak c legsilányabbat, a mit Mimi kisasszony 
viszont avval torolt vissza, hogy azokból soha 
egy :zut sem tanult meg.

Igv aztán eljött az utolsó év is. Mikor már- 
rcár kiszabadul az a sok kalitkába zárt madár és 
bele.-őpül az illatos szabad légbe, ki az életbe, 
telve ezer aranyos, boldog, pazar, szép re­
ménynyel.

De Mimi igen közönyösen nézett a vizsga elé, 
mely pedig már ott folyt le a nagy közönség 
szemeláttára és végtelenül meglepetve nézett fel, 
mikor az igazgató másnap magához hivatta.

Betosan megint árulkodtak rá, mit akarnak tőle 
e'Yim még?

Megtudta.
Az igazgatónál még volt valaki, a ki fiatal erőt 

jött keresni az akadémia végzett növendékei kö­
zül sziniiáza számára, és aki annyi jeles tehet­
ségű és kitünően képzett kisasszony» közül 
a színi akadémia Hamupipőkéjét választotta.

S Vivier Mimit nem lepte meg ez sem. Nyugod­
tan hallgatta végig a külvárosi direktor aján­
latát, ki szerződtetés czéljuból meghívta vendég- 
szereplésre.

„Nina“ szerepét választották Sardou remek vig- 
játékából az „Agglegényekből“, mint amelyik leg­
jobban illik Mimi egyéniségéhez.

Mimi hátrasimitotta kusza haját, de nem hálál­
kodott, se nem ujjongott túláradó örömtől, ha­
nem egyszerűen kezet nyújtott a direktornak.

— Mahoz egy hétre elvárhat direktor ur. Re- 
méllem nem fog szégyent vallani velem !

Mimi ez egyszer megtartotta szavát.
— Hozta Isten „Nina“ kisasszony, szólt a di­

rektor nagy szívesen.
A leány megálit.
— Bocsánat igazgató ur, szólt, eljöttem, de 

csak azért, hogy kijelentsem, hogy én „Nina* 
szerepét el nem játszom.

Az igazgató megijedt.
— Az istenért, mi jut eszébe ? Az egész vá­

ros, a sajtó várja felléptét, nem blamirozhatom 
magain, szóval játszania kell.

— Sajnálom, — felelt a színésznő — de én 
„Ninát* el nem játszom. Semmi kedvem a mezít­
lábas rakászleány szerepében rontani a színpadra, 
s egy íaiánk agglegényt lógni szeretőnek. Éz nem 
az én egyéniségemhez való.

Az igazgató türelmetlenül dobbantott lábával.
— Hát mit akar játszani ? Nem bánom, isten 

neki, válaszszon más szerepet, a fó, hogy fel­
lépjen.

A leány közel lépett a direktorhoz, azután rá­
nézett az ő különös tekintetével, mely az akadé­
mia igazgatóját minden panaszszal szemben sü­
ketté tette és mondta halkan:

— „Gretchent“ akarom játszani! Ez való 
nekem.

Az igazgató ijedten nézett a leányra. Nem gon­
dolt egyebet, minthogy megbolondult, aztán szá­
raz, rideg hangon monda:

—- Figyelmeztetem Kegyedet kisasszony, hogy 
sok a dolgom és nincs időm tréfálni. Hallottam 
ugyan, hogy szeszélyes, makranezos, de a mi sok, 
az sok.

Mimi csak ismételte konok daczezal:

— Gretchent akarom játszani’
Csakhogy erre az igazgató dühbe jött.
— Hisz ön lázban beszél, — kiabálta, — nem 

elég, hogy egyáltalán lelléptetem, még ennyi te­
ketóriát csinál. Tudja-e kérem, hogy az akadémia 
legrosszabb növendéke volt és most Gretchent 
akarja játszani ? Hallatlan !

Az igazgató elhallgatott. Ettől a hangtól már 
megriadt sok fényes zseni, de ez a kis leány nem 
rémült meg, nem is telel, csak nézi, nézi — ah, 
a szemei pompásak — és mert nem szól semmit, 
ö folytatja, de már nem dühösen, hanem kérve, 
csititva.

— Nézze gyermekem, Nina szerepe hálás. Tem­
peramentum kell hozzá és ezt kegyedben tel ta­
lálni véltem ; én is, és az akadémia igaz­
gatója is.

— Az akadémia igazgatója! Az is ért valamit? 
kiáltott fel a leány és elkezdett gúnyosan ka- 
czagni.

A direktor vállat vont.
— Mindenesetre jobban ösraeri önt, mint ön 

magamagát.
— Azt hiszi . . . ? azt hiszi . . . ? kérdezte 

különös hangon a 'eány és merően a szeme közé 
nézett a direktorának.

— Hogyne hinném . . . mért ne hinném . . . 
folytatta az igazgató mindinkább lágyabb hangon. 
A temperamentumában bízunk mindketten, ennek 
egészen megfelel ez a szerep és ebben kegyed 
sikert lóg aratni. Gretchenben kipisszegik. Ehhez 
nem elég a tempramentum, ehhez művészet kell 
és tudás, sok, sok tudás. Ki fogják pisszegni. 
Kegyed nem tudja mi ez, de én mondhatom, 
hogy kínos, halálosan kínos valami.

Vivier Mimi egész közel ment a direktorhoz 
és úgy mondta, de most behízelgő, lágy esdek- 
léssel.

— Könyőrgők, adja nekem Gretchen szerepét. 
Ha bele bukom, az én vesztem. Önnek nem lehet 
kára, ellenkezőleg jobb háza lesz. Látni akar­
ják azt a vakmerő leányt, ki „Nina* helyett 
„Gretchent* hozza a színpadra. Oh, ön nem vészit 
semmit és én — mindent nyerhetek. Ugy-e igen, 
igen, eljálszhatom Gretchent?

Az igazgató behatóan vizsgálta a falra festett 
virágokat és csak aztán mondta két szem hatása 
alatt, félig bosszúsan, félig nevetve.

— Isten neki, ám lássa, ön bánja meg.
— Köszönöm . . . felelt a leány, aztán mintha 

mondani akart volna még valamit.

— Csak mondja ki bátran — biztatta a 
direktor.

— Egy kérés . . . egy különös kérés . . . szólt 
a leány kerülve az igazgató tekintetét.

— Nos?
— Szerelném ha ebben a szerepben láthatna a 

volt igazgatóm is.
— Megkísértjük! felelt a direktor.
Másnap aztán Sardou darabja helyett Gretchent 

hirdették a lapok.
Miminek igaza lett. A színház zsúfolásig meg­

teli és u közönség mohón leste az előadás kez­
detét és kegyetlen űrömmel készült rá, hogy ösz- 
zuzznn egy vakmerő teremtést. A sajtó kíváncsian 
nézett a színésznő első debutje elé, ki növendék­
korában szobaleányokat játszott és most a no 
legigazabb nagy tragédiáját akarja eljátszani.

Az egyik páholyban csupa ismerősök ültek. 
Vivier Mimi néhány tanára, kik eljöttek végig 
nézni, hogyan bukik el az, kit az akadémiában 
egy láthatatlan kéz mindig megóvott -— és az 
igazgató, ki eljött, hogy ott legyen e botor gyer­
mek vakmerő kísérleténél.

S mind várta, leste, hogyan lép ki kuszáit tejé­
vel egy veszni induló merész leány.

Várták, de nem jött ki. A kit a színpadon lát­
tak, az egy tiszta tekintetű, aranyhaju, édes leány. 
Gretchen, a hogy a költő képzelte álmában ezt 
az ártatlan, szépséges, szűke leányt, ki a nö min­
den boldogságát, minden kárhozatát képviseli, ki 
a női lélek minden rejtett titkát kitárja az ijedt 
néző előtt, ki ártatlan és szent és mégis bűnös, 
oly nagyon bűnös. A leány, ki tör és szenved, 
mit csak nőre mérhet az örök irgalmu isten és 
kinek története az emberi üdv. az emberi kin, a 
szenvedély, a kétségbeesés, a kárhozat és idvezü- 
lés minden skáláján végigrezdül.

De mikor a függöny legördül, ismét Vivier Mimi 
lett belőle, a pajkos, kinek nem imponál soha 
tán a saját virágboritoll diadala sem és a ki a 
mély hajlongások között is ráér gúnyosan inteni 
ismerőseinek.

A kulisszák mögött azonban egész forradalom 
tört ki, mikorára a leány ismét visszatért közibük.

Vivier Mimi nem hallotta a bámulat és csodál­
kozás, a hódolat nyilvánulásait. Senkinek sem fe­
lelt, senkit sem hallott, látott, csak egy embert 
keresett — a volt igazgatóját.

— Édes jó direktor ur, meg van elégedve a 
kis Hamupipőkéjével ? Meghajolt és mosolygott, 
de meghajlásából és mosolygásából valami kedves 
incselkedés érzett ki, egy kb ravaszkedás, meg

egy kis diadalmas fölény . . . szóval az igazgatót 
hihetetlen zavarba hozta.

— Ki vagyok forgatva magamból — Mimi kis­
asszony . . . ilyen meglepetés . . ., de ki hitte 
volna niindezt.

— Én magam! Nem hittem, tudtam! Azaz . .. 
meg voltam győződve róla. Mindig, mind a 
három esztendőn át, a tanár urak folyton túl 
akartam rajiam adni. És nem akadt senki, a ki 
megértett volna. Ön sem . . .

— De hogyan titkolhatta el olyan alaposan, 
hogy mi lakik önben ? Mire való volt az a sok. 
alakoskodás, a sajat lelkületűnek az a megtagadása, 
az a sok fintor, a mivel ön a világba nézett ?

Vivier Mimi vállat vont, aztán némán rá emelte 
aczélszürke szemét a volt igazgatójára. „Hát nem 
érted? nem találod cl?“

A huszonötéves leány és az ötvenéves elegih.s 
világfi egy pillanatig merően nézték egymást.

Akkor egyszerre az igazgató megragadta a 
leány kezét, lehajolt hozzá és az ajkához szo­
rította.

A leány elnevette magat és kirántotta a 
kezét.

— Micsoda ellágyuías ez igazgató ur, ez nem 
méltó önhöz. És még gúnyosokban mosolygott, 
mint az imént.

Az igazgató azonban ismét kezébe vette a leány
kezét.

— Másodszor nem csalsz meg Mimi kisasszony, 
akármilyen nagy művésznő lett is belőled ! Ezt 
a kezet tehát most már csak hadd itt az én ke­
zemben .
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Irta II ALL CAI1VB.
HARMADIK RÉSZ.

Négy nappal Gréta eltávozása után abból a 
házból, hová ideiglenes lakóul befogadták, a fö- 
nöknő bent ült a káptalani szobában és egy 
apácza térdelt előtte. Szürke ruhát és fehér 
vászon csuklyát viselt. Scapulárium nem volt rajta, 
se fátyol, nem takarta be a homlokát lekötő fő­
kötő. Következésképen világi apácza volt, neve 
Gráczia nővér.

— Anyám, hallgassa meg vétkemet — susogta 
reszkető hangon.

— Beszéli, édes leányom.
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6 ...tötte egyszerűen az aláásott falakat. Mikor a Bourbonok 

rcstaurácziója bekövetkezett, velük együtt restaurálni 
akarták a tekintélyt is. Egész Európa hatalmasai ezen 
igyekeztek. De csak elektrizálták a holt tömeget, életet 
Jeni tudtak beléje önteni. Micsoda tekintély maradt még 
5pen, a melyet le nem rántottak volna a sárba s a 
melyet sokszorosan meg nem tapodtak ? Én ugyan nem 
ismerek ilyet. Es nem csak Franeziaországra nézve áll 
ez, hanem áll egész Európára.

A vallás tekintélye évszázadokon át uralkodott a lel­
tek fölött, ma teljesen elveszítette azt az erejét, hogy 
befolyással bírjon a politikai eseményekre. A régi 
nemességnek megvolt a tekintélye és megvolt 
az ereje. Ma nem létezik többé. A parlament 
mindenhatósága előtt meghajolt még a franczia 
forradalom is, mert hisz az volt a hit, hogy a 
nemzet akaratának a megtestesülését képezi. Ma ugyan 
kicsoda tiszteli még a franczia parlamentet, melyben 
oly sokáig vitték a szót a Panama hősei? Vagy kicsoda 
hajlik meg tisztelettel a bécsi parlament előtt, melyben 
korcsmába illő jelenetek ismétlődnek minden nap. Vagy 
kicsoda tartja a magyar küzszellern meghamisitatlan 
képviselőjének akár a mi főrendiházunkat, akár pedig 
azt a képviselőházat, melynek tagjai kilencztized rész­
ben pénz és hatalmi furfang utján jutottak a mandá­
tumhoz ?

A tekintély erejét elfujta régen az Ördög. Bs Méline 
cr nem fooja feltámasztani.

Bizonyos, hogy nagy czélokat csak az a nemzet fog

I
megvalósítani, a mely feltétlen engedelmességgel követi 
vezetőinek szavát s a mely tisztelettel hajlik meg a te- 
Ikintely előtt.

I Mindegyik nép egy tekintélyt parancsoló kasztnak a 
a vezetése alatt lép be a történelembe. Még őseink is, a 

kik Ázsiában nem ismertek urat masuk fölött, fővezért 
választanak, úgy indulnak meg Nyugat felé s úgy jelen­

tnek meg a történelemben.
I De a hatalom csak úgy lehet jótékony hatású, ha 
inem az erőszakon nyugszik, ha a köztudatban úgy gyö­
keredzik, mint szükség, ha önmaga által hódítja meg a 
sziveket. Ilyen volt sokáig a vallás ereje, ilyen volt a 
született nemesség ereje is.

A kasztok azonban csak addig tarthatták magokat, a 
meddig fokozott mértékben képviselték azokat az eré­
nyeket, a melyeket a tömeg legbecsesebbeknek Ítélt és 

: legtiszte.etreméitóbbaknak talált. Egy harczias népnél 
csak addig volt tekintélye a nemességnek, mig az ő 
tagjai voltak a legbátrabbak, legvitézebbek. Egy vallá­
sos népnél (minő például a zsidó volt valaha), csak 

•addig veit mindenható befolyása a papnak, mig ő is 
?vallásos maradt, a nép is, melyet vezetett.
{ Ma nincsenek többé ilyen vezető kasztok. Sőt nehéz 
rbelátni azt is, hogy miként és kikből alakuljanak.

A katonáskodás ma nem egy kizárólagos kasztnak a 
. na. z dán s 1 idkötelesség mellett nem fej­

lődhetik ki katonai kaszt. Mert hiszen a kaszt bizonyos 
kizárólagosságot feltételez.

A papi kaszt, mint ilyen, vagyis mint kaszt, nem 
kaphat napjainkban akkora hatalmat kezeibe, hogy ve­
zetője lehessen a népnek.

A földbirtokos osztály nem képezhet egy elzárt kasz­
tot, s ha képezhetne is ilyet, nem szerezhetné meg azt 
a tekintciyt, ineiy szükséges ahhoz, hogy a nemzetnek 
vezetője legyen.

Az intelligenczia alapján szintén nagyon bajos 
egy elzárt kasztot képezni, mert hiszen az intel- 
hgencziát mindenki megszerezheti. Nincs meg tehát 
az exkluzivitás, a melyre pedig a kasztnak szük­
sége van, ha hatni akar. S formája is legföljebb oiyac- 
léle lehet, mint a minőt khinában hoztak be századok 
előtt, a hol a letett vizsgálatok szerint osztályba soroz­
zak a tudósokat s a szerint jogokat adnak nekik.

A vagyon se alkalmatos alap, hogy a mi napjaink- 
i an vezető elemeket adjon a nemzetnek. Mert hát a 
vagyon nem abban az arányban gyűl, a mint az eré­
nyek I nem az gyűjt legnagyobb vagyont, a ki a leg­
erényesebb.

Talán még hivatalnoki kasztot lehetne legkönnyebb 
szerrel alkotni, ha öröklődő hivatalokat szerveznénk. 
De volna-e ebből haszon ? Jobb lenne-e a közigazgatás, 
melyet már a nepotizmus is megbénít? Alig hiszem.

Ma nincs a tekintélynek ereje. Es még lehetőség 
s.ncs arra nézve, hogy a jövőben legyen.

Méline ur aggodalmaskodik e miatt. Van oka reá. A 
társadalmi viszonyoknak meg kell változniok, de milyen 
irányban, azt nem sejtik a legbölcsebbek sem.

Az bizonyos, hogy az emberiség meg fogja találni a 
maga útját. Nem a legjobbat, de olyat, a melyen meg 
lehet élni. Ez is valami.

Budapest, október 10.
A koronaérték. A képviselőház pénzügyi bizottsága 

Széli Kálmán elnöklete alatt tartott mai ülésében tár­
gyalás alá vette a koronaértékekben való közkötelező 
számítás behozataláról, az általános érmeforgalom ren­
dezéséről és a koronaértéknek a jogviszonyokra való 
alkalmozásárúl szóló törvényjavaslatot. Pulszky Ágost 
előadó és Vesztei- Imre, az igazságügyi bizottság előadója 
előterjesztette a törvényjavatot, az igazságügyi bizottság 
által tett stiiáris módosításokat, a melyekhez a bizott­
ság Emmer és Matlekovics néhány megjegyzése után 
hozzájárult s azokkal egyetemben minden érdemleges 
változás nélkül elfogadta a törvévyjavaslatot. Azután 
Pulszky Ágost előterjesztette a nyolez valuta- és bank­
ügyi törvényjavaslatról szóló együttes általános jelentést, 
melyet a bizottság némi módosítással magáévá tett. 
Ezzel az ülés véget ért.

Megkésett bizottság. A képviselőház állandó iga­
zoló bizottsága, mely nem egy megszólásnak tette ki 
magát nem közönséges hanyagsága által, végre csü­
törtökön délelőtt 11 órakor ülést tart, hogy Jakabffy 
Imre és Ciován János, hetekkel ezelőtt megválasztott 
képviselők mandátumát megvizsgálja, illetőleg igazolja.

A katholikus kongnia.
A kalh. központi kongrua-bizottság ma délután 

4 órakor tartotta saját helyiségében (hold-utcza 
13. sz.) első ülését, melyen dr. Samassa József 
egri érsek elnökön és dr. Tinion Ákos min. ta­
nácsos, központi előadón kívül jelen voltak a kö­
vetkezők: Mihályi Viktor balázsialvai érsek-metro- 
polita, Bende Imre nyitrai és dr. Steiner Fülűp 
székesfehérvári püspökök, dr. Walter Gyula esz­
tergomi apátkanonok, Szmrecsányi Lajos egri 
apatkanonok, dr. Városy Gyula kalocsai apát­
kanonok, pápai prelátns, dr. gróf Széchenyi Miklós 
jaáki apát, esztergomi kanonok, dr. Lámán Ágos­
ton nagyváradi gör. sz. kath. apátkanonok, dr. 
Dunst í'erencz hahóti apát, Csekú Gábor tb. ka­
nonok, kaáli esperes-plebános, Rosos István sió­
toki esperes-plébános, Fejér Gyula zombori apat- 
plébános. Rabár János ugocsai főesperes, gör. sz. 
kath. apát-plébános, Dedek Crescens Lajos Esz­
tergom egyházmegyei aldozár, egyetemi könyvtár­
nok. Jelen voltak továbbá a világi tagok közül: 
Daruváry Alajos v. b. 1.1.. főrendiházi másodelnök, 
gróf Dessewffv Aurél v. b. t. t. főrendiházi tag. 
Emmer Kornél orsz. képviselő, Ernuszt Kelemen 
főrendiházi tag, dr. Fenyvessy Ferenez veszprémi 
főispán, Forster Gyula min. tanácsos, földhitel­
intézeti igazgató, Györffy Gyula • orsz. képviselő, 
dr. Gyürky Ödön a budapesti kath. kór titkára, 
Kiobusitzky János országgyűlési képviselő, Nede- 
czey János országgyűlési képviselő, őrgróf Palla- 
vicini Ede v. b. t. t. főrendiházi tag, Ruffy Pál 
orsz. képviselő, Spctt Vincze ügyvéd, Szabó 
Jenő főrendiházi tag, Szentivány Zoltán nagy- 
birtokos, Unger Alajos ügyvéd, ifj. gróf Zichy 
János orsz. képviselő. A minisztériumok képvisele­
tében jelen voltak: Bakonyi Géza pénzügyminisz­
teri osztálytanácsos, Széli Ignácz belügyi állam­
titkár, Tonházy Gyula kincstári jogügyi igazgató, 
dr. Töry Gusztáv igazságügyminiszteri tanácsos, 
dr. Yárady L. Árpád kultuszminiszteri osztály- 
tanácsos, dr. Vavrik Béla kúriai tanácselnök.

A jegyzőkönyvet vezette dr. Wolff Nándor kul- 
tuszminiszteri segédfogalmazó.

Elnöklő érsek az ülést megnyitván, üdvözli a nagy 
számmal megjelent tagokat és reményének ad kifejezést, 
hogy a központi kongrua-bizottság, mely 1S95. május 
hó 17-én tartott ülése után működését egyelőre felfüg­
gesztett? és ő felsége folyó évi julius hó 18-án kelt 
legfelsőbb elhatározásával jóváhagyott névsor szerint a 
kultuszminiszter által meghívott uj tagokkal jelentéke­
nyen kibővítve lett, ügyszeretetével és buzgóságával köz­
megnyugvásra hozzájárul a fontos feladatok megol­
dásához.

Azután tüzetesen előadja az elnök a kongrua-rendezés 
történetet lSS5-töl kezdve a mai napig.

A kongrua-rendezés ma azon stádiumba jutott, hogy 
a közponli kongrua-bizottságra legközelebbi feladatul 
vár, az alsó papság beérkezett jövedelmi bevallásait felül-

Mindketten fiatalok voltunk Athloneban, a nagy 
éhínség esztendejében. Ő katonatiszt volt egy ott 
állomásozó ezredben. Én pedig noviczie vaa-k az 
jrgalmasrend zárdájában. A templomban láttuk 
meg egymást es többször találkoztunk a vallás 
állal szentesitett jótékonyságuk alkalmával. Oh, 
anyám, az éhínség rettenetes volt s ö jótékony­
ságot gyakorolt a szegény ehező nép iránt. A 
szenvedők nyomorán enyhíteni nemes szívre vall. 
Mi élői jártunk az adakozásban, megkönyörültünk 
az éhezők kínszenvedésein es a sokaság követte 
példánkat. De u, tisztelendő anyain, ö igen igen 
jó volt a szegény néphez.

— Nos, aztán ?

A bűnbánó apácza még lejebb hajtotta fejét.
j — Tisztelendő anyám, én lemondtam a fátyol- 
írói és hűséget esküdtünk az oltár előtt egy- 
jmásnak.

' Az apácza-fejedelemnő ajkai csendes imát 
rebegtek.

I — Mi volt a lérjed neve, édes leányom ?
I — Lowther Robert. Iriandból Londonba jöt­
tünk. Gyermekünk született és mi Padiak keresz­
teltük. Később a férjem szerelme kihűlt, meg­
halt. Én sokat bánkódtam utána. Tálán nagyon 
lunalmas hitvestárs voltam. Végre megmondta 

ekem. ...
A hang halkabb lett s az egész test re­

megett.
!; — Nos . . . mit mondott, gyermekem ?

— Oh, anyám, azt mondta, hogy én neki nem 
vagyok igazi felesége; mivel en katholika vagyok, 
ó meg protestáns ; hogy a katholikus pap eske­
tett össze minden kérdezősködés nélkül. É szerint 

ia mi házasságunk nem volt érvényes az angol 
törvény szerint.

— Szégyen az angol törvényre. De hát mit tu­
dunk mi a világi törvényekről a kereszt lábánál ? 
Nos, tovább ?

— A féljem elhagyott. Anyám, én ekkor el­
dobtam magamtoi Isten áldását, az életet. Bele 
akartam fullasztani magamat kis gyermekemmel 
együtt a vízbe ; de kimentettek, megakadalyoztak. 
Engem elhelyeztek az őrültek házába, a kis gyer­
mekemet pedig — az én Pálomat — egy asszony 
gondoskodására bízták, a kinél előbb laktunk. 
Nem vétkeztem-e mélyen ?

i — A te bűneid igen nagyok, leányom, de so- 
í kát is szenvedtél. Mi történt azután ?

r

— Megszöktem a kórházból és fel akartam ke­
resni gyermekemet. De az eltűnt. Az asszony 
elköltözött Londonnak valamely más részébe, 
senki sem tudta hová és í’álom, az én kedves 
kis fiam örökre elveszett ream nézve. Tiszte­
lendő anyám . . . akkor követtem el a nagyobb 
vétket.

Gráczia nővér feje alá hanyatlott térdéig, hangja 
pedig fuldoklóvá lett a szégyen miatt.

— Anyám, eldobtam magamtól Istennek méG 
az életnél is szebb adományát. Ah, hogyan vall* 
jam ha ? Az ön térdei remegnek, tisztelendő 
anyám. Ön egy szent nő és nem ismeri a világ 
kisértéseit.

— Hallgass leányom, én is csak épp olyan 
bűnös teremtmény vagyok, a minő te.

— Neiji mondhatom meg. Anyám, anyám látja, 
hogy képtelen vagyok a vallomásra.

— A lelked üdvéért teszed azt, leányom.
— Megkísértettem Istenhez fordulni. Ú látta 

szégyenemet. Mi maradt meg számomra más, mint 
a világ .... a külvilág! Mikor elutasítottak a 
zárdából, azt képzeltem, hogy a világ talán irgal- 
masabb lesz. Tisztelendő anyám, nem mondtam 
én el még önnek ?

Az apácza-fejedelemnő keresztet vetett.
— Ah, --des leányom lelkednek ellensége ben­

ned volt akkor. Nem lett volna szabad elmulasz­
tani, hogy fejedet égfelé emelve a Mindenhatóhoz 
fordulj könyörgő imáddal. Legalább három nap 
és három éjjel kellett volna térdenállva könyö­
rögnöd a szentséges oltár előtt.

A bűnbánó felemelte halvány arczát.
Rövidebb idő alatt lettem elveszett és el­

hagyott asszonynyá.

A főnökné néhány imát rebegett el az olvasót 
mozgatva ujjaival. Azután felemelte az övén 
függő feszületet és oda tartotta azt a térdelő 
apaczának.

— A gyermekemre gondoltam s azért imád­
koztam, hogy meghaljon. Eszembe jutott az is, a 
ki nem volt törvényes férjem s a szivem meg­
dermedt, megkeményedett. Anyám, elérkezett a 
megváltásom. Igen, de vele jött a borzasztó két 
szónak is a jelentősége : „már késő." Az életnek 
zajos tombolása közben, a melyet a vigság elne­
vezésével csúfolnak, egy jó emberrel találkoztam.

I Igsa, tisztelendő anyám, egy igaz jóságos

vizsgálni, az ezek ellen beadott felebbezéseket másod­
fokban elbírálni s a nagyobb egyházi javadalmak jöve­
delmét első fokban megállapítani.

Azzal fejezi be az elnöklő érsek előadását, hogy törek­
vése legyen a bizottságnak az ügy megnyugtató elinté­
zésére szükséges anyagot akként előkészíteni, hogy a 
végleges rendezés, eldöntés által az egyház független­
sége csorbát ne szenvedjen.

Ezen, zajos éljenzéssel fogadott megnyitó után az 
elnök indítványára a központi kongrua bizottság 
másodelnökének megválasztja Daruváry Alajost, ki 
megköszöni a beléje helyezett bizalmat. «

Azután elnök indítványozza, hogy a nem katholikus 
lelkészekre vonatkozó kongrua-törvény meghozatala 
folytán méltányos volna, ha az ezen törvényben a lel­
készeknek biztosított előnyökben a katholikus lelkészek 
is részesülnének, miért is 6 felsége legmagasabb enge­
délye volna a vallás- és közoktatásügyi miniszter utján 
kikérendő, hogy a lelkész! összeírások revíziójának meg- 
ejtése alkalmával az eddigi, jóváhagyott szabályzatoktól 
eltérőleg a következőképen javíttassanak az összeírások :

1. Az anyakönyvi kivonatokból befolyó jövedelem 
minden lelkész! összeírásban törlendő.

2. Hasonlóképen törlendők mindenütt az esketési 
stóladijajt.

3. A lótartási átalány maximuma 126 frt helyett 200 
frtban állapítandó meg.

4. A káplántartás czimén felszámítható kiadás a 
szabályzatban megállapított 200 forintról 250 forintra 
emelendő.

5. Az épületfenntartási költség minden lelkészi össze­
írásban törlendő.

A kon gruabizoltság hozzájárul az elnök indítvá­
nyához.

Ezután felhívja elnökló érsek a központi előadót, hogy 
esetleges további indítványokat tegyen.

Dr. Timon Ákos központi előadó szükségesnek 
tartja, hogy mielőtt a bizottság további működését meg­
kezdené, szervezeti szabályzatról és ügyrendről kell gon­
doskodni.

Annál is inkább szükségesnek tartja ezt, mert az 
5278 plébánia jüved. összeírása nagy időveszteség nél­
kül piénumban nem tárgyalható, miért is szükséges, 
tiogy a nagy bizottságokból osztályok, esetleg öt osztály 
alakuljon 10—10 taggal, a melynek működési rendje és 
hatásköre megállapítandó. Úgy szintén az 1887. már- 
czius 22-ún kelt legfels. elhatározásban az összeírások­
kal együttesen lárgyalacdőknak megjelölt kérdésekre 
nézve, úgy mint a kegyuraság, a párbór és a stóladijak 
szabályozása, a görög szert. kath. plébániák rendezése, 
valamint az erdélyi egyházmegye bevonása tekintetében 
szakbizottságok lesznek kiküldendők.

Ezzel kapcsolatosan bemutatja az általa készített 
szervezeti szabályzat és ügyrend tervezetét és kéri, hogy 
annak tárgyalása a kongrua-bizottság elnökének elnöklete 
alatt 7 tagú bizottság küldessék ki.

A bizottság dr. Timon Ákos indítványát elfogadja és 
az albizottságba a következő tagokat választja :

Rabár János, Szmrecsányi Lajos. Daruváry Alajos, 
Forster Gyula, Horanszky Nándor, dr. Vavrik Béla és 
dr. Timon Ákos.

Mihályi Viktor balázsfalvi gör. sz, kath. érsek- 
metropolita szólalt fel ezután és előadja, hogy a püspöki 
kar kiküidöltjeinek határozóit utasításuk vau, a mely 
szerint csakis ő felsége által eddig jóváhagyott szabály­
zat érteimében a jövedelmi összeírások felülvizsgálatá­
ban vegyenek részt, miért is indítványozza, hogy mielőtt 
ő felségéhez felterjesztés tétetnék, az eluük indítványá­
hoz a püspöki kar hozzájárulása kéressék ki.

Dr. damassa József egri érsek, elnök erre azt vá­
laszolja, hogy az ő indítványa a lelkeszkedö papságnak 
a javára szolgál és igy nem tételezhető fel, hogy ez a 
püspöki kar részéről ellenzésre találna és kijelenti, hogy 
a már kimondott határozatot fenntartja.

Dr. Steiner Fülöp székesfehérvári püspök csatlakozik 
a balázsfalvi érsek indítványához, annak hangsúlyozásá­
val, hogy a püspöki kar a kongrua-rendezés megoldását 
saját hatáskörébe tartozónak jelentette ki.

Györffy Gyula és dr. tairlA; Béla felszólalásai 
után a bizottság eddigi határozatát fntartja.

Végül elnöklő érsek dr. Timon Ákos előadó jelen­
tését, miután az idő már előrehaladt és a jelentés kü­
lönben is a tagok között kiosztva lett, felolvasottnak je­
lenti ki.

most már az is az sír-emberrel...............Anyám,
ban pihen.

Gráczia nővér újból felemelte szelíd, ünnepélyes 
arezut, s az a kéz, mely a feszületet tartotta, feje 
fülé emelkedett.

— Megundorodtam az életemtől. Az a jó em­
ber kiradott belőle s magával vitt a hegyek 
közé . . . Skócziába. a hol gyermekünk született. 
Anyám, csak akkor ébredtem fel mámoros önkí­
vülethez hasonló állapotomból. Úgy tetszett ne­
kem, mintha a bűnnek egész gyűrűje övezett 
volna körül. Könyeket; ah, milyen keserű 
könyeket hullattam ! De végre megjött a béke, a 
nyugalom és megelégedés, és mi törvényesen ösz- 
szeeskünk.

— Édes leányom, édes leányom, bizony nem 
gondoltam volna, mikor a fogadalmat letetted, 
hogy lelkednek ellensége annyira uralkodjék fe­
letted.

— Hallgasson végig, tisztelendő anyám. A 
gyermek íejlödőtt, nőtt és élő képmasa lett az én 
Balomnak ... az én első kedves kis fiamnak .. . 
minden vonása . . . tekintete, még a mozdulata 
is ugyanaz volt. És én részbén azért, hogy az 
elvesztett gyermekemre emlékeztessen, részben 
pedig azért, hogy elfelejtesse őt velem, ezt a má­
sodikat is Pálnak keresztetteftem. Az évek beké- I 
ben, nyugodtan teltek egymás után, anyám. A 
múltat száműztem magamtól. Csupán szomorú 
emlékezete rágódott súlyos terhével szegény szi­
vemen. Volt még egy másik fiam is, kit Hugónak 
neveztünk. Számos év után meghalt a férjem.

A bűnbánó asszony elhallgatott.
— Anyáin most még más is eszembe jut, —

beszélt tovább hosszabb szünet után................. De
azt már megvallottam .... Ismételjem-e még 
egyszer ?

— Nem, leányom, nem, ha azt az esküt érinti, 
mely szivedet nyomja.

— Azt gondoltam, hogy első gyermekem meg­
halt. Harmincz esztendeje nem láttam őt. De éle­
tünk ösvénye végre még is összetalálkozott. És az 
az asszony, a ki ápolása alá vette négy nappal 
ezelőtt ide jött ebbe a házba.

— Ide?
— Anyám, az én fiam, azon első törvénytelen 

házasságból született gyermek, az én kedven- 
czem, a ki után égető könnyeket sírtam éveken 
keresztül, hosszú, igen hosszú éveken át: az én

Dr. Timon Ákos jelentése a kath. lelkészek 
kongrua-ügyének rendezéséről.

"A jelentés bevezető részében behatóan foglalkozik a 
központi előadó legutóbbi két év történetévé .

1895. évi ápril hó 16-án kelt a legfelsőbb elhatáro 
zás mely a központi kongrua-bizottság által a kisebb es 
nagyobb egyházi javadalmak jövedelmi összeírása tárgyá­
ban* készített szabályzatokat jóváhagyta és elrendelte az 
összeírások haladéktalan megkezdését.

Ezen legfelsőbb elhatározás alapjan adta ki avallás­
os közoktatásügyi miniszter 1896. márczius ho 17-én 
leikészek és segédlelkészek jövedelmi összeírására vo­
natkozó rendeletét, majd ápril hó 21-én a nagyobb egy­
házi javadalmak jövedelmi összeírására vonatkozó ren- 
deletet. . .

Ugyanazon év julius havában megbízta a miniszter a 
közp előadót a jövedelmi összeírások központi veze-
teTzeösszeirási munkálatoknak már 1896. augusztus hó 
20-ig, illetve szeptember hó 20-ig el kellett volna 
készülniük. Hogy ez nem történt meg, azért 
vádolni sem az egyházi, sem az altatni ha­
tóságokat nem lehet, mert nem szabad figyelmen 
kívül hagyni azt, hogy mindazon tényezőknek, a melyek 
e nagy munkában fáradoztak, nemcsak az összeírások 
elkészítésével, hanem egyidejűleg sok más egyházi vagy 
állami közügy intézésével is kellett foglalkoznak.

Nem terhelheti a késedelemért felelősség a központi 
vezetést sem, mert az mindig éber figyelemmel kísérte 
az összeírások menetét és a késedelmes tényezőket több 
Ízben megsürgette.

Ez idő szerint az 5278 lelkészség jövedelmi összeírása 
közül 4767 már a központi kongrua-bizottság irattárá­
ban van elhelyezve.

A hiányzó 511 összeírás szintén már letárgyaltatott a 
törvényhatósági felülvizsgáló bizottságok által és nehány 
nap alatt felerkezik a központi kongrua-bizottsághoz.

A nagyobb egyházi javadalmak jövedelmi összeírásai 
mind beérkeztek, a soproni tarsaskáptalanét kivéve, a 
melynek összeírása folyamatban van.

A beérkezett összeírások, úgy a kisebb mint a na­
gyobb egyházi javadalmakra vonatkozók, a közp. kon­
grua bizottság munkájának megkönnyítése végett, mind­
annyian a kibocsátott rendeletek intézkedéseinek meg­
felelően átvizsgáltattak es a talált szabályellenességek 
az összeirási füzetekhez csatolt külön lapra feljegyez­
tettek.

Az összeírások egyházmegyék szerint törzsköny­
vezve lettek, valamint külön törzskönyv készült a fe- 
lebbezús alatt álló összeírásokra nézve, a melyek szin­
tén gondosan átvizsgáltattak.

Az eddig beérkezett jövedelmi összeírások közül 
felebbezés alatt áll 530.

A jelentés további része öt pontra oszlik.

1. A lelkészi és segédlelkész i javadalmak jövedelmi 
össztirasa.

Az összeírásoknak a központban eszközölt, előzetest 
gondos felülvizsgálata azon meggyőződésre vezette a 
központi előadót, hogy azok általában eléggé meg­
bízhatók.

Mindazonáltal az összeírások egy részében több rend­
beli hiány vagy hiba észlelhető.

Ezen hiányok vagy hibák három csoportba oszthatók.
1. Egyes jövedelmi és kiadási tételek szabályellenes 

megállapitása.
2. Az összeirási füzetek hibás vagy hiányos kitöltése.
3. Szabályellenesen kiál ütött bizonylatok alkalmazása.
Az 1. porit alatt a közp. előadó tüzetesen felsorolja

mindazon szabályellenességeket, a melyek a jövedelmi 
és kiadási tételek megállapitása közül törvényhatóságok 
szerint az összeírásokban észlelhetők.

Ezen főbb szabályellenességek a következők :
A jövedelmek megállapitasunál:
A lelkészeknek a hívektől járó terménybeli és munka­

beli szolgáltatásokból befolyó jövedelem l/6 része behaj­
tási költség czimén levonandó. Ezen levonás több össze­
írásban nem történt meg azért, mert a jelenlegi lelkész 
arról lemondott, vagy mert a behajtás semmi költséget 
nem okoz. Ámde ezen levonás oly jog, a melyről a 
jelenlegi javadalmas utódja érdekeinek sérelme nélkül 
le nem mondhat.

Előfordul az az eset, hogy némely felülvizsgáló-bizott- 
ság a slóladijak közül az avatasi es házszentelési stóla 
dijak jövedelmét törülte, oly indokolással, hogy azok 
nem stólaköteles cselekmények; holott az alaprendelet 
értelmében ezen említett stóladijak is a felszámítandó 
és megállapítandó jövedelmek sorába tartoznak.

Szabályellenesen járt el némely felülvizsgaló-bizottság, 
midőn az anyakönyvi kivonatokból befolyó jövedelmet 
az alaprendelet határozott intézkedése ellenére egyszerűen 
törülte.

Több törvényhatósági felülvizsgáló bizottság nem álla­
pította meg a hitoktatási dijat, oly indokolással, hogy az 
nem képez a lelkészettel járó jövedelmet; holott az 
alaprendelet értelmében az is megállapítandó jövedelem.

Végül előfordul az az eset is. hogy a felülvizsgáló 
bizottságok minden indokolás nélkül kevesebb jövedel­
met állapítanak meg az ingatlanok után, mint a mennyi 
a haszon bérszer zód és szerint a lelkészt megilleti.

A kiadási tételek megállapitásánál :
A leggyakoribb szabályellenességek a lólartási átalány 

és a fuvarköltség megállapitása körül n utatkoznak.
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Páloin, kinek elvesztése dkozta anyja lelkének 
kárhozatát, az én legelső fiam rabló és csa­
vargó rab.

Az apácza-fejedelemnő ajkai újból imát re­
begtek.

— A világban Drayton Pál néven ismeretes, 
valódi neve azonban Lowther Pál.

— Édes leányom, alázd meg magad és hajolj 
meg a borzasztó Ítélet súlya alatt. Drayton nevet 
mondtál ? Azt a Draytont, a kit, a mint én hal­
lottam, ma Hallgattak ki és elítéltek ?

— Nem .... igen .... de hát hogyan is 
mondjam meg ? . . . ugyanaz ... és meg sem 
ugyanaz ő. Tisztelendő anyám, a bűntényt az én
fiam, Lowther Pál követte el...............Az Ítéletet
pedig az én másik fiam, Ritson Pál ellen mond­
tak ki.

— Édes leányom . . .

— Ott voltam a törvényszéknél és végig hall­
gattam mindent; egyedül én tudtam az egészet, 
én tudtam mindent . . . csakis én ! Bocsásson 
meg, hogy megszegtem ennek a szent rendnek a 
törvényeit! De gondolja, oh, gondolja meg édes 
jó tisztelendö-anyam, hogy az apacza előbb mégis 
csak nő volt és mindenek felett anya ! Igen, én 
végig hallgattam az egész bűnügyi végtárgyalást. 
Hallottam a vádat, a melyr fiam, Lowther Pálra, 
saiyosodott. Ő búnős volt Isten és ember előtt. 
De a törvényszék foglya nem ő, hanem az én 
másik fiam, Ritson Pál. Felismertem öt és feltét­
lenül hittem szavának, midőn megtagadta azt a 
nevet, a mit reá erőszakoltak. Ah, Istenem, 
mennyire vérzett érte a szivem.

— És mit cselekedtél, édes leányom ?

Gyenge voltam, anyám, nagyon gyenge. 
Nem láthattam be világosán a kötelességemet- 
Borzasztó összeütközés, isszonyu küzdelem vívó­
dott lelkemben. Nem igazolhattam volna az egyik 
fiamat, a nélkül, hogy a másikat el ne ítél­
jem. ... És mind a kettő az én szivem szülött 
gyermeke.

Borzasztó ! Rettenetes ! De, leányom, gon­
dold meg, hogy az egyik vétkes, mire a másik 
ártatlan.

— Igen, igen, ezerszer is igaz; de hát ott vol­
tam még én magam is. Hogyan büntethettem meg 
a bűnöst, a nélkül, hogy azt a titkos bűnt le ne 
leplezzem, a melyet harmincz év óta rejteget­
tem a szivemben ? .... Az én szegény gyarló

A törvényhatósági felülvizsgáló bizottságok 
számos oly plébániában is megállapítottuk lóta.rtás: 
átalányt, a melyeknek vagy egyáltalán nincs fiókévá, 
zuk, vagy ha van, az oly közel f kszik ?s a iuvek 
száma oly csekély, hogy a lelkészi teendők ellátása v. 
gett fogatot tartani nem szükséges. Továbbá előtörd 
az is, hogy az alaprendeletben megállapított 126 fr(n,: 
maximális lótartási átalánynál sokkal nagyobb összmJí 
állapíttattak meg.

Több törvényhatósági felülvizsgáló bizottság (,:Tese 
értelmezte az alaprendeletnek az épületfenntartási k-ifeá. 
gekre vonatkozó rendelkezését.

Az épületfenntartási költségek az alaprendelet érte], 
méhen csak akkor számíthatók fel, ha az egyes tété! ^ 
20 forintot meghaladnak : ennek ellenére 20 forintnál 
kisebb összegek Is állapíttattak meg e czimén. vagy p=. 
dig a tételenkiuti felsorolás mellőzésével egesz uj|a;j. 
nosságban állapíttattak meg kisebb-nacvobb összecú

Több törvényhatósági feMUvizsgáló-bizottság a - 
lelkész tartás dija czimén az alaprendeletben meg-í 
pltotl 200 forintnál nagyobb összegeket állapított m ■ 
kiadás gyanánt, 250—300— 400 forintot is.

Az anyakönyvvezetési költségek czimén nz a! ereil­
tet értelmében az anyakönyvi jövedelem ll/L'-a
Ható csak meg; ezzel szemben némely l .iv.zs , 
bizottság bizonyos átalányösszege, 15 frtot állapit,.;i

Végül számos összeírásban oly kiadási tiü.i.v 
pitlattak meg, a melyeknek megállapítását az alaprea- 
delet nem engedélyezi. Ily kiadások: a leiké--zi torunx 
fuvardija, a segédlelkész hozatala és elszán,:„.sa, p, r. 
fogyasztási adó, misebur és kenyér beszerzése, kéméin- 
seprési díj stb.

Mindezen szabályellenességek felsorolásával kapcsolat, 
ban a közp. előadó a következő indítványokat teszi •

Azon egyedül helyes alapelvből kiindulva, hagy ä 
katholikus lelkészek kongruája nem lehet kis-i 
a nem kalliolikusoké, az 1898 : XIV. t.-cz. (kortana- 
törvény) megfelelő szakaszainak figyelembe v ■ .. . . 5 
felsége legmagasabb engedelye volna kikérendő. )a 
revízió alkalmával a következő módosítások tsz.-: ..
senek :

a) Az esketési stóladijakból befolyó jüveddem, rá-.‘ 
be nem számítható valamennyi plébánia összeíráséban 
törlendő.

b) Hasonlóképen törlendő az anyakönyvié::--; V: : ; 
folyó jövedelem is és pedig azért, mert az Mami ama- 
könyvvezetés behozatala folytán ezen j,,- ' :„m 
csökken, sőt idővel elenyészik, továbbá azért is. a 
nem kath. lelkészek kongruáj it rendező i á: vény p B 
ezen okból ezen jövedelmet nem sorozta a u jszamitaadú 
jövedelmek közé.

c) A lótartasi átalány maximuma a feníebb : éz;;
kougrua-türv . ilynek megfelelően 12ó ; ,r..1 _ j ;,
rintra emelendő.

d) A segédlelkéízek tartásdij ínak a mittir.uT.a, 1;—
mini a nem katholikus lelkesz?k jöv?d-’lm, r
uál 2.70 frtban állapítandó meg; sut -zenf íi.i .
volna a Helyi viszonyukhoz kvptsl bizonyos fokozatok 
megállapitása 5UO frtig.

e) . Az vpületfentartási költség?k, mint a szemcévi 
ellátás körébe tartozók, mindenütt törlendők.

f) A lakbér czimén telsz unitott kiad.isi tétel a. azen
alapelvbül kiindulva, hogy a lak ■ .
hitközség tartozik gondoskodni, töri' ndök.

Indítványozza továbbá a közp. előadd, hogy a ira- 
nualis misedijak, a ho! azok az alapvnd ,-i-t eiie-, 
felszámittattak, töröltessenek; hogy az állami segélyeket 
a mennyiben azokat egyes felülvizsz ÍL> !é 
rölték volna, a közp kongrua-bizottság a felüivizsói 
alkalmával megállapítsa, ann.d is inkább,
XIV. t.-cz, értelműben a jövő éviöl k-izüve a les 
anyagi viszonyok közölt lévő lelkészek az eddiginél m- 
gvobb segélyben részesülnek.

A 2. pont alatt a közp. előadó az összelrlsok alaki 
hiányaival foglalkozik és azon véleményenad ki; _.- 
zést, hogy miután sok időt venne igényije, ha a Lueyos 
összeirási füzetek kiigazítás végett az illeték-s f; : — 
gáló bizottságokhoz küldetnének vissza. I _■ 
volna, ha ö felsége legmagasabb eng d .a köz;,, 
kongrua-bizottság pútoioá a lii tnyoka*.

A 3. pont alatt az összeírásokoan foglalt tételek ];. - 
lességét támogató bizonylatokkal foglalkozik a „,.... 
előadó.

Némely törvényhatósági felülvizs.-áló biz-,:-,? —a 
n.int az a jegyzőkönyvekből és a felebbezésekhez csalóit 
bizonylatokból kitűnik: — nem tartotta n i: i; ;
szabaiyokfioz és megelégedett oly bizonvi 1: > s 1 
melyek nem lettek az alaprendeleteknek uu_ 
kiállítva.

Mindezek után a küzpouti előadó azon v nr-
hez jut, tiogy a közp. kou -ruabizotts .g nem tet;j:unö: 
a törvényhatósági felülvizsgáló bizottságuk szabályellenes 
megállapításait véglegeseknek, hanem j — ., . vans:
összes lelkészjavadalmak — tehát :: ::: esua,n ■ 
felebbezés alatt állók — jövedelmei forrása;', bízón; a 
előre megállapított alapelvek sz ríni iu.ülvizsgaiiii cs 
kijavítani.

II. A nagyobb egyhiii jovndalr.uk , 1
össz írásai.

A nagyobb egyházi javadalmak jövedelmi " : > 
nak elsőfokú fcliilbir iasa, a jövedelmi os „i il­
lek elsőtuku megaliapltasa a központi kongrua-bi,:ai:s,c' 
hatáskörebe tartozik.

lelkem üsszeroskadt s én csendesen, némán ma­
radtam.

— Édes leányom, nekünk kötelességünk á.- 
dozni gyarló büszkeségünket.

— Igen, igen : de fel kellett volna ál1 
az én jó fiam Ritson Pálnak a szereíetet . . • ■ 
pedig ö engem még most is jó asszonvnU ,,ri- 
Hogyan vatlhattam volna be bűnös múltamat, a 
nélkül, hogy elveszítsem szeretetét az -v; 1 -i 
emberi léleknek a földön, a ki engem még :•-> 
tanak és igaziak tart ? Tisztelendö-anyam, o,y 
édes érzés szerettetni.

— Ah, leányom, leányom, rettenetes ez a 
helyzet, rettenetes 1 Borzasztó !

— Tisztelendö-anyám, most már mindent m?> 
gyóntam önnek. Vigasztaljon meg hat, ni.: renn-- 
hetek. Adja meg nekem utasilasat.

— Édes leányom, alázzuk meg magunkat 1.-t a 
előtt és imádkozzunk hozza, hogy viug.tsa a; r 
számunkra a kötelesség utjai. Jöjj velem 1

A fejedelemnő felállott, kezébe vette f- ^ 
és kiment a szobából. Az apacza követte. .>••-- 
resztül haladtak a sekrestyén s tieiépteK az u.v-: 
templomba.

Este volt már. A féli alkony nnp; inak uteV-i 
fénye beszivárgott a nyugoti ablakon át 
oltárra vetette arany sugarat. Szinte réme- von 
az a csend a' világtól elszigetelt szent h- i - n 
Lan az időben, midőn a nap beleolvad az 
kába. Azokon a falakon kívül csak visz.ny « 
tobzódás létezett. Odabenn pedig a beke es 
nyugvás áldása honolt ... az a nyugalom, mt‘.v 
a szivekbe oltja a kiengesztelődést.

És a jó anya az apácza testvérrel együtt térdre 
ereszkedett és buzgón imádkozták felulugusi:..?er, 
és irányadó vezérletért.

A tisztelendő anya felkelt, de az apácza meg 
mindig térdepelt ; már be is sötétedéit s u nem 
mozdult térdeiről .... ugv, hogv nimor K ■ 
télül mar virradni kezdett a hajnal szürke- p11'- 
kadó sugara meg lehajtott fejére es osszekuiesuit 
kezeire vetette lenyel.

(Folytatása következik.)

f£ Ideális szinészszerzödés. Max Simson 
egy humoros könyvet irt a színpad vilagcró, a 
melyből az alaobi érdekes fejezetet vesszük at 
kivonatosan: Szerződés, a mely a színészre neZfí

Ezen összeírások is, I 
fásával gondosan átvizsl 
bákat és hiányokat a ki 
készi javadalmak összeil

1. Legtöbb szabályetll
bérletjövedelmének bevJ 
lelhető. I

Ugyanis a házi kezeli 
jövedelmeinek igazolása I 
különösen akkor, ha a| 
házilag kezeltetnek, mel 
tiv mérték, a mely a 
megállapítható volna. U 
az erdőbirtokoknál. I

Innen van azután, I 
baszonbérjövedelem rovl 
kokra vonatkozólag — F 
felületesen tölti ki, bogi 
gadni nem lehet. ]

Van több összeírás, a 
nak haszonbérjövedeimd 
illetékes közigazgatási kj

A központi kongruabl 
kell foglalkoznia a hasf 
külöuösen azzal, hogy 
haszonbérjövedelme a 1 
sanak meg. i

Ezt megkívánja az os 
javadalmasok, a klkn 
adva, jelentékeny hátrál 
a kiknek birtokai házi I

Az összeírások ottani 
előadó azon tapasztalati 
bevallott haszonbérjöveq 
gyűjtött adatokkal, azol 
beinek meg a valóságul 
alig haladják meg, lioil 
haszonbérjövedelem álla 
mint a kát. tiszta jőve«

Gyakori szabálytalanl 
lek bevallásánál. I

Több javadalmas akii 
beket, a midőn a haszl 
a bérlök tartoznak fizef

Számos összeirásban I 
zelésére alkalmazott I 
fizetési vagy meg a nap 
vartartási költségek is | 
az alaprendelet érteimd

Több összeirásban m 
intézkedése, miszerint 1 
évi átlag szerint vallani

2. Több nagyjavadall
alaprendeletek és «Irl 
felelően kiállítva és azl 
vannak kitöltve. I

3. A nagyjavadalmasl
sulvt a bizonylatok kial 
lás megbízhatósága sl 
birnak. j

A szabályoknak megl 
beszerzendők, ha pedil 
kongrua-bizottságnak jól 
méhen vizsgáló bizottsf 
szerezni az egyes, kellői 
ság áról.

III. Le§
0 felsége 1827. évi 

elhatározása alapján ai 
feladata leend a kegyül 
dezése, valamint a güríl 
ségek szabályozása és M 
országos kongruarendezl 
gyában javaslatokat kési

Ezen fontos feladat J 
séges, hogy a központi I 
legyenek ezen kerdesekl 
dése és jelen állása irál 
1897 márczius 8-án a val 
azon előterjesztést tett! 
egyetemi künyvtarnok 
sekre vonatkozó kanczel 
illetve miuiszteri rendi 
felkutatására és az any|

Dedek Cr. Lajos, 
tértől a megbízatást lel 
a közp. előadótól ny 
elismerésre méltó buzg 
közölte az országos lel 
primási leve,tarban a k| 
két ízben tett jelentést 1

A kutatás fontosabb , 
megvilágítása szempont! 
nyok az országos levéli 
központi kongruabizotta 
tetett be, mely könnyei! 
portra van osztva és pq

semmiképen nem kül 
művész és a higvelejf 
addig, a mig az elöl 
jól érzi magát az eg!

2. §. A szerződés I 
színész óhajtja. Az a 
a gázsiját, a teljes il 
hálófülkével és mindl 
kiiomuterpénzt.

3. §. A színész gá 
márkákban kitennie, I 
van. Előleg és kontói 
egy évi fizetése erejtf 
vagy vasárnapra esitj 
kettős ünnepen, nem 
már előző nap megl]

8. §. A szerző, 
mit játék közben ha

13. §. A direktorrl 
dohányoznia, ha egyl 
a föltétellel, hogy öt] 
szivarj ával.

IC.
mindennap egy ivet | 
jesen a saját emléke 
rozza meg; az egyl 
kevesebbel s igy ki 
mény. Ha valaki eg 
akkor az igazgató 
gondoskodni.

17. §. A tag oly 
hordhat, a minő nell 

22. §. Ha a direkj 
szerepet másnak osz| 
márka kártérítéssel 
utáni előadásokért 
színész kávét, csokol] 
lot kap.

39. §. Az igazgatói 
igazi, még ha tizend 
tatva. Ha aztán a ta 
akkor joguk van tói] 
és osztalékra játszan

FS A megtérés 
kit egyszer az Írói 
kijózanodjék ebből 
csekély kilátásai van 
szerkesztő praxisabad 
a csodás megjavulás] 
egy iráshibával telt;
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1898
Ezen összeírások is, a kiadott rendeletck szemmeltar- 

tásával gondosan átvizsgáltatván, az azokban talált hi­
bákat és hiányokat a közp. előadó ép úgy, mint a lel­
kész! javadalmak összeírásánál három csoportba osztja.

1. Legtöbb szabályellenesség az ingatlanok haszon- 
bérletjüvedelmének bevallása és igazolása körül ész­
lelhető.

Ugyanis a házi kezelés alatt álló birtokok haszonbér- 
jövedelmeinek igazolása bizonyos nehézségekbe ütközik, 
különösen akkor, ha a szomszédos bibtokok szintén 
házilag kezeltetnek, mert Így nincs semmi olyan objek­
tiv mérték, a mely szerint a haszonbérletjövedelem 
megállapítható volna. Leginkább előtűnik ez a nehézség 
az erdőbirtokoknál.

Innen van azután, hogy több nagvj avadalmas a 
haszonbérjövedelem rovatát — különösen az erdőbirto- 
kokra vonatkozólag — vagy üresen hagyja, vagy oly 
felületesen tölti ki, hogy azt a bevallás alapjául elfo­
gadni nem lehet.

Van több összeírás, a melyben a javadalmas birtoká­
nak haszonbérjövedelmét saját tisztjei és nem az arra 
illetékes közigazgatási közegek áltál igazoltatja.

A központi kongruabizottságnak ennélfogva tüzetesen 
keil foglalkoznia a haszonból jövedelem megállapításával, 
különösen azzal, hogy a házi kezelés alatt álló birtokok 
haszonbérjövedelme a valóságnak megfelelően állapíttas­
sanak meg.

Ezt megkívánja az osztó igazság, mert különben azon 
javadaimasok, a kiknek birtokai haszonbérbe vannak 
adva, jelentékeny hátrányban lesznek azokkal szemben, 
a kiknek birtokai házi kezeles alatt állanak.

Az összeírások áttanulmányozása után a központi 
előadó azon tapasztalatra jutott, hogy egybehasonhtva a 
bevallott haszonbérjövedelmet a pénzügyiminiszter által 
gyűjtött adatokkal, azok a legtöbb esetben nem felel­
hetnek meg a valóságnak, mert a kát. tiszta jövedelmet 
a.ig haladjak meg, hoiolt köztudomású, hogy a tiszta 
Laszonberjüvedeletu átlag országszerte 3-szor oly nagy, 
mint a kát. tiszta jövedelem.

Gyakori szabálytalanságok észleihetők a kiadási téte­
lek bevallásánál.

Több javadalmas akkor is kiadásba helyezi a közter­
heket. a midőn a haszonbérszerződés értelmében azokat 
a bérlők tartoznak fizetni.

Számos összeírásban a javak és jogok közvetlen ke­
zelésére alkalmazott gazdasági tisztek és cselédek 
fizetési vagy meg a napszámosok bérei, továbbá az ud- 
vartartasi költségek is be vannak jegyezve, holott ezek 
a: alaprendelet erteimvben nem számíthatók fel.

Több összeírásban mellőzve van az alaprendelet azon 
intézkedése, miszerint a kegyúri terhek az utolsó üt-tiz 
évi átlag szerint vallandók be és igazolandók.

2. Több nagy-javadalom összeírása nincs a kibocsátott 
a.aprendeletek és <lranyelvek> intézkedéseinek meg­
felelően kiállítva és az egyes lapok rovatai hiányosan 
vannak kitöitve.

3. A nagyjavadalmasok egy része nem helyezett kellő 
súlyt a bizonylatok kiállítására, pedig azok a beval- 
.as megbízhatósága szempontjából kiváló fontossággal
bírnak.

A szabályoknak megfelelő bizonylatok még pótlólag 
beszerzendők, ha pedig ez nem sikerül, úgy a közp. 
■.ongrua-bizottságnak joga leend az alaprendelet értel­
mében vizsgáló bizottság kiküldése áltál meggyőződést 
szerezni az egyes, kellőleg nem igazolt tetelek valódi­
ságáról.

III. Levéltári kutatások.
0 felsége IS'7. évi márczius hó 22 én kelt legfelsőbb 

t .liatarozüsa alapján a központi kongrua-bizottságnak 
‘.-- adata leend a kegvuraság. párbér es stóladijak ren- 
. -zvse. valamint a görög szertartási katholikus lelkész­
ségek szabályozása es az erdélyi püspöki megyének az 
országos kongruarendezcsbe való mikénti bevonása tár­
gyában .javaslatokat készíteni.

Ezen fontos feladat sikeres megoldása czéljából szük­
séges. hogy a központi eongrua-bizottság tagjai tájékozva 
legyenek ezen kérdések és intézmények történeti fejlő- 
iiese t-s jelen állasa iránt, miért is a központi előadó 
ie-9, márvziusS-an a vallás- és közoktatásügyi miniszternek 
■--on előterjesztést tette, hogy Ltedek Crescens Lajos, 
egyetemi konyvtarnok megbízás se k az említett kerdé- 
s-kre vonatkozó kanczeihtnai, helytartó tanácsi és királyi, 
.. elve miniszteri rendel eteknek a levéltárakban való 
le.zuíatasára es az anyag összeállítására.

Ded- k Cr. Lajos, a vallás- és közoktatásügyi minisz­
tertől a megbízatást 1897. márczius 20-án megkapta és 
a közp. előadótól nyert részletes utasítások alapján 
- ismerésre méltó buzgalommal és szakértelemmel esz­
közöné az országos levéltárban, valamint a herczeg- 
pr.mási leve.tarban a kutatásokat és azok eredményéről 
két ízben tett jelentést a közp. előadónak.

A kutatás fontosabb eredményei, egyik-másik kérdés 
megvilágítása szempontjából nagyobb fontosságú okmá­
nyok az országos levéltárból kiemelteitek és azokból a 
központi kongruabizottsag számára házi levéltár rendez­
etett be, mely könnyebb kezelhetőség végett hét cso­
portra van osztva és pontos index-szel ellátva.

í "'.ész és a hígvelejű igazgató közt fönnáll mind­
addig, a mig az előbbinek tetszik, vagyis a mig 
jól érzi magát az együttlét mellett.

2. A szerződés akkor lép életbe, a mikor a 
izinész óhajtja. Az elutazás perczétől kezdve kapja 
a gázsiját. a teljes útiköltséget első osztályban, 
halófülkével es minden 100 kiliméterre 5 márka 
kilométerpénzt.

S- A színész gázsijának olyan számot kell 
markukban kitennie, a melyben legalább két nulla 
van. Előleg és kontó mindig rendelkezésére áil 
egy évi fizetése erejéig. Ha a fizetés napja ünnepre 
vagy vasárnapra esik, akkor aznap a színész, mint 
kettős ünnepen, nem játszik, ellenben a fizetését 
már előző nap megkapja.

a. .5. A szerződött tagot mindazzal ellátják, a 
mi" játék közben használ, tehát fehérneművel is.

13. §. A direktornak nem szabad irodájában 
dohányoznia, ha egy tag oda belép, csakis azzal 
a föltétellel, hogy őt is megkínálja a legfinomabb 
szivarj ával.

18. §. A színészt nem lehet kötelezni, hogy 
mindennap egy ivet megtanuljon, hanem ezt tel­
jesen a saját emlékezőtehetségéhez mérten hatá­
rozza meg; az egyik többet tanul, a másik 
kevesebbet s igy ki van egyenlítve a végered­
mény. Ha valaki egyáltalában nem akar tanulni, 
akkor az igazgató kötelessége kitűnő súgóról 
gondoskodni.

17. tj. A tag oly hosszú szakállt és bajuszt 
hordhat, a minő neki tetszik.

22. §. Ha a direktor az egyik tagnak megfelelő 
szerepet másnak osztja ki, akkor évenkint 20 
márka kártérítéssel tartozik a színésznek. A dél­
utáni előadásokért a külön fellépési díjon kívül a 
színész kávét, csokoládét, sört, nyáron fagylal­
tot kap.

39. §. Az igazgató kijelenti, hogy aláirt neve 
igazi, még ha tizenötödször van is megváltoz­
tatva. Ha aztán a tagok kisütik a hazugságot, 
akkor joguk van tőle a játékengedélyt megvonni 
és osztalékra játszani tovább.

*

fii A megtérés utján. Ritka eset, hogy a 
kit egyszer az Írói viszketegség izgatni kezdett, 
kijózanodjék ebből a szenvedélyből, ha még oly 
csekély kilátásai vannak is a sikerre. Egy londoni 
szerkesztő praxisában a napokban megtörtént ez 
a csodás megjavulás. Körülbelül egy évvel ezelőtt 
egy iráshibával telt noveliakéziratot kapotL A

IV. A szervezeti szabályzat és az ügyrend.
Minthogy a központi kongruabizottság a jövedelmi 

összeirasok felülvizsgálása és megállapítása tekiutetében, 
mint első- és másodfokú hatóság működik, másrészt 
pedig országos érdekű hivatást teljesít a kongrua- 
rendezés továbbvitele és végleges megoldása tekin­
tetében, mint tanácsadó, javaslattevjesztö közeg, 
ezért a központi előadó szükségesnek találta egy 
IS. g-ból álló szervezeti szabályzatnak és egy 58. § bél 
álló ügyrendnek kidolgozását, a mely tervezeteket to­
vábbi eljárás végett a bizottságnak bemutatja.

A szervezeti szabályzatnak a feladata, a központi 
kongrua-bizottságot, az eddig kibocsátott felségelliatáro- 
zások tekintetbevételével, mint szerves intézményi, ő 
felsége legmagasabb jóváhagyása mellett létesíteni.

V. Kimutatások.
A központi előadó a beérkezett lelkész! jövedelmi 

összeírások alapján két érdekes kimutatást készített.
Az egyik kimutatás feltünteti, hogy ha a lelkészek 

kongruajat SOO forintban véljük megállapítottnak, mely 
lelkészek veszítik el a vallásalapból jelenleg húzott jö­
vedelmi kiegészítésüket és mely összeg erejéig.

Ugyanis a jelenlegi kongruakiegészités régi alapokon, 
az 1802 — lSOű-iki generális conscription nyugszik. Azóta 
a viszonyok változtak és számos esetben 1080— 2000 
írt, sót még több jövedelemmel bíró lelkészek még min­
dig 100—130—20ü forintot kapnak a vallásalapból.

A közp. előadó által készített kimutatásból az tűnik 
ki, hogy 580 lelkészség veszítené el részben vagy egé­
szen az ez idő szerint húzott kongruakiegészitést és az 
ilyképen felszabadítható összeg 55.938 frt, vagyis 
101.S7G korona.

A másik kimutatás érdekes képet nvujt arról, hogy 
hozzávetőleg mekkora összeg szükségeltetik a SOO frtos, 
illetőleg 1800 koronás jövedelmi minimum biztosításához.

Ezen kimutatásból az tűnik ki, hogy 4787 lelkészség 
közül jövedelmi kiegészítésre szorul S47 latin szert, és 
1878 görög szert, katholikus lelkészség.

A latin szert, lelkészek által igényelt összeg: 229.730 
forint vagyis 459.480 koropa.

A görög szert, katholikus lelkészek által igényelt 
összeg: SS0.S43 frt vagyis 1,781.880 korona.

Szükségeltetik tehát a kongrua biztosítására:
1,110.579 frt, vagyis 2,221.148 korona.

VIDÉK.
* Arad uj díszpolgára. Vasárnap délelőtt Arad

szabad királyi város közönségének küldöttsége tisztelgett 
Institorisz Kálmán városi főjegyző vezetése alatt báró 
Dániel Ernő kereskedelemügyi miniszternél, átadva 
neki a város díszpolgárává történt megválasztatásá­
ról szóló díszes oklevelet.

* Az aradi Krivány adó. A megyei közgyűlé­
sen ma izgatottan tárgyalták Krivány sikkasztási 
ügyét és az ebből folyó pótadó kérdését. Nem lévén 
meg a kétharmad többség, a pótadót leszavazták. 
A megyei tisztviselők fizetésemelését szintén leszavazták. 
A főispán mindkét határozatot megfelebbezi. A közgyü- 
és tagjai izgatottan oszoltak szé t.

Pestmegye közgyűlése.
Ma délelőtt kezdődött Pest-Püis-Solt-Kiskun vármegye 

törvényhatóságának évnegyedes közgyűlése a vármegye­
ház nagytermében Beniczky Ferencz főispán elnöklete 
alatt. Aránylag csak kevés számú bizottsági tag jelent 
meg s a közgyűlés előtt a főispán, alispán és főjegyző ne­
vével aláirt aláírási ivet köröztek a királyné szobrára. 
Hamarosan mintegy 800 forintot gyűjtöttek össze.

Bejelentette az elnöklő főispán, hogy 111. Béla király 
tetemeinek ünnepies eltemetése alkalmából a vármegye 
is képviseltetni kívánja magát: fölhívja tehát a bizottsági 
tagokat, hogy nála jelentkezzenek. A temetés szertartá­
sában, Beniczky Fcrencz főispán vezetése mellett, 
Fazekas Gusztáv főjegyző, Bossányi László, Föld­
vári/ Miklós és Foldváry Mihály vesz részt.

Holnap egy főszolgabírói és öt szolgabirói állásra lesz 
választás. A kijelölő választmány ma délután 4 órakor 
tart ülést. A kijelölőié választmány tagjai a következük 
lesznek : a közgyűlés részéről : Gulncr Gyula, Baross 
Pál és Freysinger Lajos; a főispán részéről: Bos­
sányi László, Foldváry Miklós és Kemény Gusztáv.

Beniczky Lajos alispán évnegyedes jelentéséből föl­
említjük a következőket:

A királyné temeiésén, a közgyűlés megbízásából, a 
főispán vezetése mellett, üt tagból álló küldöttség jelent 
meg s a törvényhatóság nevében diszes koszorút helye­
zett a ravatalra.

Fölemlíti ezután az alispán, hogy a múlt évi nyár 
nagy belvizei kártételeinek megszüntetése czéljából. az 
alispán elnöklése mellett (a kir. kulturmérnökség, kir.

mellékelt levél elmondja, hogy szerzője már sok 
mindenféle mesterséget próbált, de egyiken sem 
tudott semmire sem vergődni. Most tehát a no- 
vellairással próbál Szerencset és kéri a szerkesz­
tőt, hogy teljesen igazságos kritikát mondjon 
müvéről. írja meg, vájjon van-e kellő tehet­
sége, vagy jobb volna, ha rögtön máshoz 
fog. Az igen tisztelt szerző visszakapta a 
novelláját, avval a megjegyzéssel, hogy a tollat 
össze találta téveszteni a dikicscsel vagy más 
valami kézműves-szerszámmal. Hogy mennyire 
nem vette rossz néven a kissé borsos kritikát, 
azt mutatja az a levél, a melyet pár nap előtt a 
szerkesztő kapott s a melyet a figyelemreméltó 
helyesírásról azonnal megismert. A novellairó 
mondott Lenne kiváló köszönetét a nagyszerű 
tanácsért. Rögtön követte s nem ugyan a dikics- 
hez, de más mesterséghez menten hozzáfogott. 
Az egy év leforgása alatt szerzett egy kisebbfajta 
fürészmalmot, a mely vígan forog. Dicsőséget 
ugyan nem szerez, de pénzt annál bővebben. 
„Ezt a ragyogó sikert — végzi a levélíró — 
csakis önnek köszönhetem, szerkesztő ur és ha 
ön valaha erre veszi az ulját, akkor lesz szeren­
csém önnek némiképen leróni hálámat a jótéte­
ményéért. Örökké hálás szolgája J. Smitson.*

fii A világ legnaggobb laktanyája. Varsó 
dicsekedhetik azzal, hogy a világ legterjedelme­
sebb laktanyája az ü területén áll; még pedig 
nem kevesebb, mint 38.000 ember számára való 
iérőhely van benne. Különben Varsó helyőrsége 
is a világ összes helyőrségei közül a legnagyobb. 
Varsó utár. Aldershot következik, melynek lak­
tanya-csoportja 1900 hektárnyi területen fekszik. 
Épületei 1858-ban, a krimi hadjárat után egyelőre 
ideiglenesen emeltetlek, később azonban téglából 
ujjáépittettek 16 millió forintnyi költséggel. Az 
aldershoti laktanya rendesen 20.000 embert fogad 
be, kik közölt 5000 tiszt és oly altiszt van, a ki 
külön lakást kap.

*

fii Óriási mozdony. Most kísérleteznek Grant- 
hamban (Anglia) egy uj óriási mozdonynyal, mely 
a Great Northern vasútnak doncasteri műhelyei­
ben épült. Súlya 100 angol tonna; van 10 ke­
reke, melyek közül négy össze van kapcsolva, a 
hajtókerekek átmérője két méter. A mozdony 
hossza a szerkocsival együtt több mint 17 méter. 
Jelenleg ez a legnagyobb mozdony Angliában és 
talán az egész világon.

. «

folyammérnükség s a vármegye területén levő ármen- 
tcsitő társulatok elnökeinek közbejöttével) szakbizottsá­
got tartottak, a melyek eredményéül örömmel tudatja az 
alispán, hogy a belvizeknek a Dunába való levezetésére 
vonatkozó tervek már készen állnak s azok kivitele — 
a kormány és érdeklettck közös költségén — akadályba 
nem ütközik. Az alispán azon lesz, hogy a levezető 
csatornát elkészítsék, mert ez a vármegyének fontos 
közgazdasági érdeke. A másik fontos teendő volt, a 
Gscpelszigeli védőgát megerősítése körüli intézkedések 
foganatosítása, a mi azzal, hogy miniszteri biztosul 
Zzák Hugó miniszteri osztálytanácsost kiküldöttek, nagy 
lendületet vett s ma már a Csepel—ráczkevei szakasz ki­
sajátító előmunkálata folyamatban van.

Áttérve a Pestmegyét érdeklő gazdasági kérdésekre, 
jelenti az alispán, hogy — a jégveréstől szenvedett vidé­
kek vivételével — a kalászosok jó középtermést 
adtak. A tavasziak s kapások betakarítása most van 
folyamatban ; ezekben nagy károkat tett a nyári száraz­
ság ; ez az oka annak is, hogy az őszi vetéses munkáj 
csak későn indulhattak meg. A szőlőtermés egyes vidé­
keken jó közepes, sok vidéken azonban gyönge volt. A 
szüret általában megindult s egyes helyeken már be is 
fejezték. Az idei szüretkor is azt tapasztalták, hogy a 
kisebb gazdák, a kiknek nincs módjuk pincze építésére, 
potom áron kénytelenek az üzérkedő kereske­
dőknek eladni a termést, a mit ezek azután óriási 
nyereséggel hoznak forgalomba. Ezen a bajon — úgy­
mond az alispán — pincze-egyesületek szervezése 
utján lehelne segíteni s a gazdasági egyesületnek lesz a 
feladata, hogy ezen a téren mozgalmat indítson, mert 
igy sok ezerre menő összeg fog a kisgazda kezén ma­
radni, a mi most az uzsorás kereskedő zsebébe ván­
dorol.

A napirend egyéb tárgyaira térve, tudomásul vették a 
(árstörvényliatóságok átiratait: a mezőgazdasági törvény 
némely intézkedéseinek megváltoztatása iránt s abban a 
tárgyban, hogy az 1848/49 iki szabadságharezban küz­
dőn honvédeink dicső tettei elismertessenek és hogy 
állást foglaljon a vármegye a Kossuth Lajos szeplőtlen 
jellemének megtámadúival szemben. A két utóbbi kör- 
irat tekintetében kijelentette a közgyűlés, hogy ezúttal 
külön intézkedésre nincs szükség, mert Pestmegye ezek­
ben a dolgokban régen állást foglalt s ez országszerte 
ismeretes.

Elhatározta a közgyűlés Serfőző Géza előadása alap­
ján, hogy a megalakítandó központi hitelszövetkezetek 
üzletrészeiből — ajtörvényhatóság nevében — egy darabot 
jegyeztet, 1000 korona értékben.

Jóváhagyta a közgyűlés a Kispest község és a buda- 
pest—lajosmizsei helyi érdekű vasút közölt, a lerakó 
állomás létesítésére vonatkozólag kötött szerződést, a 
melynek értelmében 20.000 tonna áruszállítást biztosí­
tottak a kispesti gyárosok és maga a község. Az állo­
mást egy év alatt föl kell építeni.

A vármegye már régebben megszavazott 80.000 irtot 
a majsa— félegyházai helyi érdekű vasút segélyezésére. 
Most — Mészöly László vármegyei jegyző előadása 
alapján — hozzájárult a közgyűlés ahhoz, hogy ezt a 
pénzt a Pesti hazai első takarékpénztártól vegyék föl, 
50 évi törlesztésre, a közúti pénztár terhére. A pénz 
fölvételével az alispánt bízták meg.

Az Erzsébelfalva községben levő téglagyárra vonat­
kozó községi póladó kérdésében kimondotta a köz­
gyűlés, hogy a téglagyár köteles hozzájárulni a községi 
rendőrségi kiadásokhoz.

Fái/ Béla előmunkálati engedélye kérelmére 50.000 
frt segélyt szavazott meg a közgyűlés a süly-sáp—jász­
berényi helyi érdekű vasul czéljaira.

Jóváhagyta a közgyűlés Erzsébelfalva községnek a 
villamos világításra vonatkozó szerződését, azzal a ki­
kötéssel, hogy az üzletnél mutatkozó s 8 százalékon 
fölül levő nyereségből a község is részesedik.

Újfalu községnek a szolnok-félegybázi helyi érdekű 
vasút segélyezésére vonatkozó határozatát a közgyű­
lés megsemisitette, mert a helyi érdekű vasutak 
segélyezésére vonatkozó törvényes alakiságokat a község 
nem tartotta meg.

Félegyháza város, akkor, a midőn hozzájárult a szol- 
nok-félegyházai helyi érdekű vasút segélyezéséhez, ki­
mondotta, hogy addig,a mig Borsi-halom lerakója föl nem 
épül, 10.000 frtot visszatart a segélyösszegből. A közgyűlés 
ma — Mészöly jegyző előadása alapján — ezt a liatá- 
royatot jóváhagyta.

A községek számadásainak és költségvetéseinek elinté­
zése után, a közgyűlés véget ért.

Holnap délelőtt választások lesznek és gyógyszetári 
ügyek kerülnek sorra.

ÚJDONSÁGOK.
- okt. 10.

— Tisztelettel felkérjük azokat a t. előfizetőinket, 
a kiknek előfizetése szeptember 30-án lejárt, hogy azt 
mielőbb megújítani szíveskedjenek, nehogy a lap 
szétküldésében fennakadás álljon be.

Előfizetési árak:
Egész évre....................................20 frt — kr
Negyedévre .... . . 5 , — ,
Egy hóra ......................................... 1 , 80 ,
Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazánk leg­

szebb és legtartalmasabb divatlapjának : a , Divat­
szalon“ -nak kiadóhivatalával kötött szerződésünk 
értelmében előfizetőink e lapot kedvezményes áron: 
egész évre 4 forintért, félévre 2 forintért, negyed­
évre 1 forintért rendelhetik meg. Az előfizetési 
dijak az Egyetértés előfizetésével egy utalványon 
beküldhetők.

— Személyi hírei:. Mária Valéria főher- 
czegnö ma Becsből visszautazott Wallseebe. — 
Gróf Goesz helytartó tegnap Triesztből Becsbe 
érkezett és ma délelőtt letette a király előtt a 
titkos tanácsosi esküt. — Kornfeld Zsigmond, a 
hitelbank igazgatója ma Fiúméba utazott, honnan 
szombaton tér vissza.

Az egyetem gyászünnepe.
A budapesti királyi magyar tudomány egyetem tanári 

kara és ifjúsága Erzsébet királyné emlékéért ma dél­
előtt megható szép gyászünnepélyt tartott. Délelőtt 10 
órakor az egyetemi templomban ünnepies rekviem volt, 
melyen fényes segédlettel, Kiinger István egyetemi 
tanár czelebrált. A gyülekezet a templomból az uj 
városház dísztermébe vonult, élén Wlassics Gyula 
kultuszminiszterrel. A terem zsúfolásig megtelt. Két­
oldalt az egyetem tanárai foglaltak helyet, az első pad­
sorokban a hölgykőzönség, hátrább és a karzaton az 
egyetemi ifjúság, valamennyien feketében.

Az emelvényen a rektor és a dékánok ültek, mig a 
középen Beöthy Zsolt, az emlékbeszéd szónoka állott, 
fekete diszmagyarban.

Miután Mihálkovits Géza rektor röviden megnyi­
totta az ünnepet, Beöthy Zsolt mély csendben tartotta 

, meg a következő emlékbeszédet:

«Gyászba borult az egész ország és három évig a 
hegedősök minden zenéje elhallgatott.« Emlékbeszédét e 
szavakkal kezdi, a melyekkel siratta nemzeti króniká­
sunk első királyunk halálát. Ezek a szavak most is 
találóak. Nagyokat és kicsinyeket, ifjakat és véneket egy 
szent fájdalom tart fogva, a mely egygyéolvasztja az 
egész nemzetet. A tanárok és tanítványok egy hónap 
óta folyton érzik a fájdalmat. Műszereink reszketlek ke­
zeinkben, szemünk elölt kényektől homályosultak el 
a betűk.

Egy órára most félretettük ez akadozó munkát, hogy 
összegyülekezzünk az élet leghatalmasabb mesterének, 
a gyásznak lábaihoz.

Beöthy ezután gyönyörűen vázolja az elhunyt király­
nét, mint a női tökély mintaképét, a ki miénk volt 
szavával és szivével.

Mikor királynénkká lett. királynénknak nevezni alig 
volt őt szabad. Eljegyzése hírét két-liárom sorban közük 
lapjaink egy linzi újság nyomán. Mégis, mikor híre járt, 
hogy uralkodónk szive künyörüleltel fordul felénk, min­
denki a fiatal hitvesre gondolt édes reménységgel. 1857 
május 4-én délelőlt 10 órakor az Adler-yachtról először 
lépett Pozsonyn.il magyar területre a királyné. Zúgtak 
az ágyuk és kongtak a harangok, de Magyarország kobza 
még halott. Senki sem gondolta volna akkor, hogy ez nagy 
történeti esemény és hogy a fiatal fejedelemnő nyo­
mán mindenütt áldás, áldás és áldás terem. Az ural­
kodópárt azután Budára vitte útja. A magyar lélek 
büszke titka és titkos büszkesége itt rezdült először a 
királyné szivébe az ősz herczegprimás szavaiból. Az első 
utazás azonban szomorú véget ért. A királyi pár első 
gyermekének koporsójával tért vissza Becsbe.

Beöthy ezután a 80-as évek elejének küzdéseivel 
foglalkozott, majd következőkép folytatta beszédét:

— Egyszerre csodálatos hírek kezdtek keringeni. Mint 
a hegyi szellő, a melynek suttogása lehullik a völgybe, 
de a melynek titokzatos hangját inkább szivünkkel, mint 
füleinkkel halljuk : hire járt, hogy a királyné nyelvün­
ket tanulja, költőinket olvassa.

A szónok ezután keresi a királyné irániunk érzett 
szeretetének magvát. Visszamegy a bajor Miksa herczeg 
udvarába, a melynek gyermekszobájában Erzsébet az 
első leczkéket és az utolsó meséket hallgatta. Magyar 
tanítója volt. Gróf Majláth János, a néhai állam­
miniszter fia volt a nevelője és ez plántálta belé a 
magyar nemzet iránti rokonérzését, mert lehetetlen, 
hogy a hazáját melegen szerető gróf lelki világa meg 
nem nyilatkozott volna a költői kedélvü királyi gyermek 
előtt: ez a világ pedig magyar volt. A gondviselés szent 
szövőszékén ez egy összekötő fonál ez óra és amaz 
órák között. — Leírta ezután a szónok, bogy ismerke­
dett meg a királyné a mi örömeinkkel és a mi bána­
tainkkal ; igyc-n küzelgett az ő történeti küldetésének 
órája. Mig a sors sötét felhőket torlasztott a birodalom 
fölé, a királyi asszony forradalmunk történetébe mé­
lyed!. Kereste a világosságot és megtalálta. A haza 
bölcse vérleien győzelemre vezette a nemzetet. Mi jól 
tudjuk, mily része volt a királynénak az uralkodó ne­
mes lelkének felénk hajlitásában. A nagy, kétségbeesett 
gyász napjaiban a király mondta : A magyar nemzet 
nem is tudja, mennyit veszített el benne.

Tudjuk, oh tudjuk 1
A legáidotlabb asszonyt, a kit valaha Szent István 

koronája ékesitett s kiben uj ideálja támadt évszázadokra 
a magyar nőknek.

Az emlékbeszédnck nagy és mély hatása volt s 
Beüthyt utána peresekig éljenezték, mig Mihallcovics 
rektor meleg szavakban köszönte meg a szónoknak a 
remek bestédét. Végül pedig fölkérte a kultuszminisztert, 
tolmácsolja a királynak a tudomány-egyetem igaz rész­
vétét és őszinte fájdalmát.

Ezzel a gy.iszünnep véget ért.

— A király Magyarországon. Királyunk 
a borzasztó szerencsétlenség után, melyet vele 
együtt az egész nemzet gyászol, ma jött először 
Magyarorszagba. Az uralkodó ma este külön ud­
vari vonaton indult el Schönbrunnbó! s onnan 
megszakítás nélkül egyenesen Gödöllőre utazott. 
Schúnbrunnban azért megmarad az egész udvar­
tartás, mert a király Magyarországból való vissza­
térése után ismét ott fog lakni, sőt az egész telet 
is olt tölti. Ma déli egy órakor a király Sándor 
szerb király látogatását fogadta. Sándor király, a 
ki előzőleg Káilay közös pénzügyminisztert* láto­
gatta meg, este Belgrádba utazott. — A budavári 
királyi palotában lázas előkészületek folynak a 
király fogadására, a ki valószínűleg e hét végén 
érkezik a magyar lő- és székvárosba. A szobákat 
szellőzte! ik és rendezik. A külső renoválási mun- 
kulalokhoz kétszeres munkaerőt alkalmaztak, hogy 
az uralkodó megérkezésére minden rendben le­
gyen. A lovak és udvari kocsik már megérkeztek 
s valószínű, hogy az udvartartás egy része már 
holnap ilt lesz. Boldogult Erzsébet királynénk 
lakosztályait egészen érintetle nül hagyják. Figye­
lemmel vannak arra is, hogy eltüntessenek min­
den oly emléket, a mely esetleg a felség fájó 
szivére mélyebb hatással lehetne.

— Szobrot Kossuth Lajosnak. A főváros polgár­
sága körében erős mozgalom indult meg azzal a ezéllal, 
hogy a Kossuth Lajos szobrára begyült összegen 
állítsák fel immár a magyar szabadság nagy apostolá­
nak szobrát. Mikor Kossuth Lajos örök álomra hunyta 
szemeit, a nemzeti kegyelet mintegy negyedfélszázezer 
forintot gyűjtött a Kossuth emlékének állítandó szoborra. 
Úgy a gyűjtők, mint az adakozóik intencziüjával ellentét­
ben van a fővárosnak az a tc-rve, hogy a begyült 
negyedfélszázezer forinton Kossulh-mauzoleum építtessék 
és a Kossulli-szobor fölállítása bizonytalan időre elha- 
lasztassék. F terv ellen kivan állást foglalni a polgár­
ság, melynek vezetői közelebb a főváros többi kerületé­
ben gyűléseket hívnak össze. Ezeken azt az eszmét 
fogják propagálni, hogy 300 ezer forintnyi költséggel, 
mely untig elég bármilyen monumentális szoborra, első 
sorban Kossulli szobra álüttassék fel. A még fenmaradó 
60—70 ezer forint pedig tőkésiltcssék néhány évig, a 
mikor ki fog lelni belőle a mauzóleum felállításának 
költsége. Különben több napilap és testület írásbeli 
óvást nyújt be a fővárosi tanácshoz, Hogy az általa 
gyűjtőit összeg más czélra fordiltassék, mint Kossuth 
szobrának fölállítására.

— Tisztelgés Fáik Miksánál A liirlapirói nyug­
díjintézet küldöttsége ma tisztelgett Fáik Miksánál, hogy 
őt, mini elnökét üdvözölje 70-ik születésnapja alkalmá­
ból. A küldöttséget, melynek tagjai voltak : Fenyvessy 
Adolf, dr. Bellái Ferencz, Molnár Antal és Szőcs Pál 
orsz. képviselő. Hegedűs Sándor orsz. képviselő vezette 
és ö mondta az üdvözlő beszédet, melyre Fáik megin 
dultao, de mégis humorosan válaszolt.

— A szerb király Budapesten. Sándor 
szerb király ma éjjel 12 óra 50 perczkor, 37 
perez késéssel, Bécsből Budapestre érkezett. A 
keleti pályaudvaron Barlovácz szerb lőkonzul az 
alkonzullal együtt üdvözölték az ifjú uralkodót, a 
ki még ébren volt és szívesen fogadta az urakat. 
A szerb király pompás színben van és éjfélután 
1 órakor tovább utazott Belgrádba.

— A német császári pár utazása. A német 
császári pár ma reggel Albrecht herczeg nejének 
temetésére Kamenzbe megy. Onnan a Semmerin- 
gen keresztül Velenczébe utaznak és csütörtökön 
délben érkeznek oda. Az olasz királyi pár látoga- 
gatása után a német császári pár aznap délután 
a Hohenzollcrn yaliton elutazik Konstantinápolvba.

— Püspök az elmegyógyintézetben. Meg­
írtuk annak idején, hogy Opasics Gerasin újvidéki 
püspököt nagyfokú idegbaja miatt beszállították 
egy bécsi magún-elmegyógyintczetbe. Most a püs­
pök barátai és rokonai panaszt intéztek a vallás- 
és közoktatásügyi miniszterhez, melyben Brankovics 
pátriárkát vádolják, hogy az ő közbenjárására 
vitték elmegyógyintézetbe a püspököt, a ki való­
jában teljesen egészséges. Ezzel szemben arról 
értesülünk, hogy a püspökön magában a kultusz­
minisztériumban is már néhány héttel ezelőtt 
észrevették az idegbaj tüneteit, mikor a püspök a 
minisztériumban járt és a mikor még szó sem 
volt róla, hogy Opasics püspököt ideggyógyinté­
zetbe vigyék.

— A dán királyné a színészek között. Csinos 
kis történetet elevenítenek fel a franczia lapok az imént 
meghalt dán királynéról. A királyné 1875-ben Paris­
ban járt és egyizben elment a Theatre Frannaisba, a 
Hol a Fiile de Roland került színre. A Comédie 
igazgatója : Lefevre felvonás közben megkérdezte a ki­
rálynét, nem volna-c hajlandó lemenni a történelmi 
nevezetességű garde-robe 'szobaija, hogy ott bemutaítessa 
magának a színészeket. A királyné némi habozás i. in 
késznek nyilatkozott és Lefevre-vel a l'oyerbe vezettette 
magát. Lefevre széttárta a szinész-szoba ajtaját és jelen­
tette előkelő vendégét:

— 0 felsége a dán királyné!
A színészek és színésznők mind felugrottak, csak Nagy 

Károly császár ábrázolója nem vett tudomást a királyné 
belépéséről, hanem ülve maradt és tovább olvast. az 
újságot, mely minden figyelmét lekötötte. Lefevre nagy 
zavarban volt, mikor o reá került a bemutatás sora, de 
hirtelen feltalálta magát és tréfásra fordította a már- ::ár 
kincs szituáczidt:

— Íme, felség, egyik rokona : Nagy Károly császár — 
szólt tréfásan.

A színész, a ki csak most tudta, milyen vendég jóit 
közéjük, ijedten mentegetődzni próbált, de a királyné 
kezet nyújtott neki és mosolyogva szólt:

— Királyi üdvözletemet, felségednek, kedves rokon.
Abban az évben nem volt népszerűbb uralkodó a 

párisi színészek között, mint a dán királyné.
— A kereskedelmi esti szaktanfolyam megnyi­

tása. A kereskedő ifjak társulata kebelében létesült 
esti szaktanfolyam 1898—99. tanévét e hó 14-én pén- 
teken este 9 órakor nyitják meg a társulat dísztermé­
ben (magyar-uteza 3.) A tanítási rend ez lesz: hétfőn 
esti 9—11 óráig magyar és német levelezés; kedden 
esti 10 — 11 óráig: kereskedelmi és váltóisme: csü­
törtökön esti 9—11 óráig: könyvvitel és pénteken 
esti 9—11 óráig kereskedelmi számtan.

— Általános sztrájk Páriában. A Paris­
ban kitört nagy munkásmozgalom mind veszedel­
mesebb jelleget ölt párisi táviratunk szerint, ha 
ma éjjel nem jött létre a megegyezés a munká­
sok és a munkaadók közt, akkor reggelre kitör 
Parisban az általános sztrájk. A franczia főváros­
ban nagy az izgatottság. A munkások közt hihe­
tetlen hangulat van az altalános sztrájkra. Ma 
este meg is alakult már az általános sztrájkbizott­
ság, a mely a munkások követeléseinek érvénye­
sítése végett határozottan az általános sztrájkra tőr.

— A vérmező díszben. A vérmező most egészen 
tavaszias képet nyújt. Az ördögárok bcboltozási munkái­
nak ellenőrzésére kiküldött bizottmány kebeléből indult 
ki az az eszme, hogy a vérmező az árok beboltozása 
után fűmaggal ültettcssék be. A javaslatot a tanács is 
jóváhagyta s az augusztusi díszszemle után elzárták a 
vérmezőt a forgalom elől s a nagy sivatagot bevetem a 
fűmaggal. Daczára a nagy szárazságnak, az egész vér­
mező most üde zöld gyeppázsittal van bevonva, mely 
annál szebb képet nyújt, mert a vérmező partjai Is ren­
dezve vannak s a Krisztina-körut mentén fehér kerítés­
sel van elzárva. A budaik nagyon meg vannak elégedve 
a vérmező mostani gyönyörű képével.

— Zichy Jenő mint — khinézer. A tudomány­
szomjas magyar fóur, gróf Zichy Jenő, a ki most 
tudvalevőleg Pekingijén időzik, nemrégen levelet Irt 
haza egy barátjának, egy grófnak. A gróf a mi : fel­
bontja a levelet, akkor látja, hogy egy izopfos és bo­
rotvált fejű pekingi bennszülött arczképe van o.t .lékelve. 
Már éppen dúdolni kezdte Van Csi dalát a i ésákból, 
hogy : «Jaj de furcsa nem khinézer Jaj ■ e kiiiü 
nős . . .« a mikor a khinai polgártárs arcz.tn is :: rős 
vonásokat fedezett fel. Jobban megnézi, hát . . . Ura . 
fia ! a khinézer nem volt más, mint grő‘ Zichy Jenő 
a ki Pekingbcn leborotváltatta a fejét, :: Int akárm.h.-'k 
hamisítatlan, teliver khinézer !

A magyarországi vegetárius egyesület szer­
dán, október hó 12-én, este hat órakor a Markó-utczai 
főgimnázium dísztermében előadási estélyt rendez. Né- 
meti Kálmán, az egyesület titkárja, a vegetarizmus lé­
nyegéről tart előadást. Dr. Simonyi György pedig a 
Feistritz—lem bucii, természeti gyógyintézet orvosi ve: > á 
«Wie man alt werden und dabei doch jung bleiben 
kann ?» («Hogyan lebet megöregedve, mégis iíjan ma­
radni ?») czimü értekezését fogja felolvasni. Az előadá­
son nem-tagokat is szívesen látnak.

— Az ellő telograf Magyarországon. A Termé­
szettudományi Közlöny legújabb számában érdek s fel­
jegyzést olvasunk egy magyar találmánvu fi. legraíről, 
melyet Andreán Karoly talált fel 1833-!: .n. Termé­
szetesen nem a villamos telegrafról van szó, hanem egy 
jelzőkészülékről, melylyel hosszabb távolságra lehet 
egész üzeneteket legyezni. Ki is próbálták a Gellérthegy 
és a Szép Juhásznc között még pedig katonailag s ;< ■ 
egy német mértföldnyi távolságon a katonatisztek .étai 
feladott üzenet néhány másodpercz alatt eljutott a masa: 
állomásra, a hol pontosan leolvasták a jelekből az tize­
netet. Andreán állítása szerint ily módon Bécsbe 4 perez 
alatt el lehetne juttatni az üzenetet. Így írja azt egy 
egykorú tudósítás. Azóta persze nemcsak a villamos 
táviró, hanem a telefon is túlszárnyalta ezt az akkor 
csodálatosnak tartott gyorsaságot.

— Tavasz Konstantinápolyban. Németország ha­
talmas császárjának úgy látszik inég az idő is szolgála­
tába állott, meri, mint nekünk Konstantinápolyból Írják, 
ott valóságos tavasz uralkodik. Ha igy marad, a mi 
valószínű, akkor a 11. Vilmos ott-tartózkodása alkalmával 
rendezett rendkívüli ünnepélyességek legszebb részét a 
gyönyörű időjárás fogja szolgáltatni. A Bosporus, mely 
különben is látványosság számba megy, mint Hírlik, ez 
alkalommal valóságos tiindérországgá lesz átvarázsolva. 
A szállók tömve vannak idegenekkel, kik mind 
várakozásleljesen tekintenek a jövendő dolgok elé. Mint 
tudjuk, Budapestről szinten indul különvonat a 
menetjegyiroda vezetése alatt.

— Pályázat orvosi állásokra. Egy körorvosi és 
egy főorvosi állásra hirdetnek pályázatot az illetékes 
hatóságok. A körorvosi állás Mezó-kucs községre és a 
hozzá tartozó kis községekre terjed ki, 1000 forint íize- 
léssel, 200 forint uliátalánynyal és kézi gyógyszertárral 
jár. A folyamodványokat ez évi október 20-ig kell be­
adni Marosvásárhelyen. A főorvosi állás az érsek- 
újvári megyei kórháznál kerül betöltésre. Javadalma­
zás: 1000 lorint fizetés és természetbeni lukas. A kik 
az állást elnyerni óhajtják, kérvényeiket .: évi oki bér 
30-ig adják be Thuróczy Vilmos nyáramegyt! fő­
ispánhoz.

semmiké-pen nem kötelező s a mely a lángeszű
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— Előléptetések a közoktatásügyi mlnlszte-

f
nmbaa. A vallás- és közoktatásügyi minisztériumban, 

mint a Búd. Tud. jelenti — jelentékeny előléptetések 
rténtek, melyeket a hivatalos lap egyik legközelebbi 
^záma fog publikálni. E szerint Madách Emánuel 

Jzimzetes miniszteri tanácsos valóságos miniszteri taná­
csossá, Papp Szilágyi László czimzetes osztálytaná­
csos valóságos osztálytanácsossá, Fináczy Ernő igaz-

(
ató, osztálytanácsosi czimmel miniszteri titkárrá nevez- 
?tett ki. Molnár Viktor osztálytanácsos pedig a 
miniszteri tanácsosi cziinet és jelleget nyerte. Fz utóbbi 
v őléptetés kissé hamarabb következett be, mint a hiva­

talos ranglétrán szokásos, de bizonyos, hogy Molnár 
Viktor busásan megérdemelte ezt a soron kívül való 
f őléptetvst. Az alig negyven éves férfi már eddig is 
sokat tett a magyar közoktatás érdekében, a genfi 
konvencziórél szóló könyve pedig európai hírnevet szer­
zett számára és fényes tehetségei följogosítanak, hogy 
még sokat várjunk tőle.

— A 1 >re yfus-ügy. A Corriere di Napoli 
ni abb lelet lezéscket közöl Casella vivómester tol­
lából. Case).a állítólag ez évi január 13-án Pa- 
nizzardiíól hallotta, hogy ez ugyanazon a napon 
f s: ol totta Schwarzkoppent, hogy beszéljen, mert 
! (■ oí b ő fog beszelni. Panizzardi, Casella szerint, 
kikelt Schwarzkoppen ellen és szemrehányásokkal 
illette, hogy nem derítette ki az igazságot es nem 
vallotta be. hogy vnn Dreyfus, hanem Esterházy 
volt az. a ki Dreyfus elítélése után is, éveken át, 
ellátta őt titkos információkkal.

— Én — mondotta Panizzardi — 24 óráig
5jem tudtam volna nyugodtan aludni. Azonnal el­
mentem volna a királyhoz, kértem volna, engedje 
meg, hogy mindent közzétegyék és minden oiasz 
Pitonaiiszt helyeselte volna eljárásomat.

Casella ezt a Zola-pűr újabb tárgyalásánál, 
vligv a Dreyfus-pör revíziójánál eskü alatt akarja 
radaul.

I A Siódé értesülése szerint az igazságügyi és 
hadügyminiszter indítványozni fogja, hogy Ester­
házy a becsületrend tagjai sorából töröltessek.

Az Orleans ■ rezeg a Tempsban kijelenti, hogy a 
r atrioták ligája által tegnap megkísérelt tüntetés­
it l távol áll. de szívesen elismeri, hogy az Etoile- 
t-ren e kiáltásokba tört ki: Éljen a hadsereg! 
Éjen a vezérkar!

_ Cng-yílkcs ügyvéd. Feltűnést keltő öngyilkosság
történt tegnap Győrött. Horváth Lajos ügyvéd lőtte 
magát főbe s szörnyet halt. Hetek óta beszélték már, 
hogy Horváth csődbe kerül, de e hírek alig találtak 
hitelre. Most. hogy öngyilkos lett, tényleg kiderült, hogy 
anyagi ái’apota teljesen zilált, sót azt is beszélik, hogy 
-! mintegy SO.000 forint hiányzik a r ja bízott 
a: vapénz-'-kból.

— Beszüntetett postahivatalok. A budapest-
zi gligeti postal vata! l S9$. évi október hó 15-éveI a 
t• ■ ?i id szakra rreg-szvnik, A fürdőidény tartamára beren- 

posta- és t ivir 1 m.v.,:-,. működését 
ez- évi október hó 5-én megszünteti. A fürdőtelep a téli 
jd jszarv a iáit a parádi postahivatal kézbesítési köréhez 
P- tartozna

Rev id liirek. Ttőcshew D. Lipót kosárkötő 
7 \ art an vagi viszonyai miatt agyonlőtte magát.— 
Jlezo- Húszonyban Pécsi József reiíruta e hó 
2-án, korcsmái verekedés közben Izsák Mózest 
késével életveszélyesen megszurkálla. — S.-A.- 
Ijhelyen Domj n József dohanyjővedéki tiszt 
megzavarodott elmével fői vágta az ereit és meg- 
h; l '.

Öngyilkos énekesnő. Stein Róza 20 éves 
i:m-énekesnő, ma éjjel a király-uiczai Löffelmann- 

:■ kávéházi-an revolverrel homlokon lőtte magát és 
jrny * halt. Tettének oka ismeretlen.

:=r Razzia egy szcczialísta vendéglőben. Ma 
déieíőt; t. r.egy . iákor nagy razzi «t tartott a rendőrség 
gy sí ia t *. v ndéglóben, a kőris-uteza és öröm- 

vi gy-i.. ... s,.rk;.n. Minden héten négy-öt gyűlést vagy 
értekezletül j len lenek be ebben a helyiségben s a 
r bd( rs< g ál land .:. megszállva tartja a vendéglő kör­
nyékét. Vasárnap is három gyűlés volt, reggel a gép- 
muckások, délután az összes józsefvárosi szakmák gyü- 
i. ,-:e s este fel vasó-gyülés. Ma délelőtt megjelent a VII. 
kerület• kapit ,cy tíz r ndőrrel. n« gy detektivvel, egy 

: dóriét ügye övei s egy rendőrtogaimazóval a vendeg­
én es k.jei intették }\eber vendéglősnek, hogy mivel 
omus-ra jutott, hogy a vendéglőben gyanús 

■dúlnak meg, razziát tart. Piei-er veo- 
: erősen tiltakozott az eljárás ellen s kijelentette, 

hogy a razzia miatt. minthogy az a ven-
dv.'ld tekintélyét képes megrontani, megtorlással
fog élni. A kapitány a tiltakozást nem vette te­
kintetbe s nyoVz munkást összefogdosott s minthogy 

: - nnal igazolni nem tudták magukat, a rendőrségre 
kísértetett. A letartóztatott munkásokat azután, mint- 
1 cg- í s bb kiderült, hogy rendes bejelentett lakással 
bifLak » munkában vannak, szabadon bocsátották. 
A razzi it nagy néptömeg nézte a vendéglő előtt az 
vrömvölgy-utezában s a razzia befejeztével még inkább 
sokasodott a bámészkodó tömeg. A mint a nyolez szo- 
cziahstát két oldalt kisérték a rendőrök, a néptömeg, 
mely abban a hitben volt, hogy valami nagy .gonosz­
tevőket fogtak el, egyszerre megindult s egészen a ka­
pitányság épületéig kísérte a letartóztatott munkásokat. 
A razzia hire nagyon hamar elterjedt a szocziaidemo- 
krata p rtbon s a munkások ma egész nap tárgyalták 
egymás között a gyárakban s műhelyekben az esetet. 
A letartóztatott munkások és a vendéglős — értesülé­
sünk sz riet — feljelentést tesznek a rendőrkapitány 
ellen a büntető törvényszéknél.

Utonáilck a városligetben Zojjál Dezső fővárosi 
épijtészmérnök a Mátyásföldről gyalog indult el tegnap 
este a főváros felé. A mint a városligethez ért, két 
robusztus férfi megrohanta, s az egyik, késével hátba 
szúrta. A mérnök segélyért kiáltott s szerencséjére elő­
sietett egy rendőr, k nek láttára megfutamodtak a tá­
madók. A mentők lakására szállítottuk, állapota a nagv 
vérvesztés következtében súlyos. A rendőrség nyomozza 
a vakmerő támadókat.

= Lelketlen anya Az akáczfa-utcza egyik házának 
6. a napokban lúíjelentvst tettek a főkapitányságnál 
egy k lakó : Horváth Istvánné ellen. Azzal vádolják. 

--cr> hatéves törvénytelen gyermekét: Kikta Margitot 
a szó szoros értelmében agyonsanyargatta. A lakók 
t ízben figyelmeztették a lelketlen anyai, hogy em- 
i rségesebben bánjon a lánykával, de hiába. Ép úgy 
kínozta a kis ártatlant, mint azelőtt. A napokban aztán 
megszabadult Kikta Margit a martiromságtól, meghalt. 
Az édesanyja agyonkinozta. Dr. Jijtay S inder és dr. 
Minich K roly törvényszéki orvosok ma felbonczoiták 
a kis leány holttestét s konstatálták, hogy külső erőszak 
.Jéjzte elő ha al Ez alapon vizsgálatot indítottak a 
lelketlen anya ellen.

-= Letartóztatott pónzügynök. A pénz ágensekre 
mostanában rossz idők járnak, legalább erre mutat az 
a körülmény, hogy egy hét alatt hármat tartóztatott le 
a rendőrség, mely mostanában valamivel több figyelmet 
fordít a társadalom e hiénáira. Ma Baresch Ferencz 
43 eves csehországi születésű pénzügynök került hu­
rokra. Eiebb kereskedő volt, de i esőbb jövedelmezőbb 
mesterségre : a pénzszerzésre adta fejét. Elődei nyom. 
dókán haladva, hiszékeny embereket csapott be kisebb- 
nagyobb összegek erejéig oly furfanggal, hogy mesés 
olcsón Ígért kölcsönöket boldog-boldogtalannak. Pénzt 
myan soha senki nem látott tőle, de annál többet fize. 
tett a tudakozódási és utánjárás! költségek fejében. 
A rendőrség a kitűnő financziáiért hazatol one zolj a 
Lazájába.

==• A főváros közbiztonsága. A főváros közigaz­
gatási bizottságának mai ülésén Rudnay Béla főkapi­
tány jelentést tett a fővárosnak szeptember havi köz- 
biztonsági állapotáról. A személy- és vágyónbiztosság a 
jelentés szerint a múlt hónapban kedvező volt. A vagyon 
ellen elkövetett büncselekedetek száma 1098 volt, ebből 
a lopások száma kitesz 81G-ot. A múlt hónapban el­
fogták azt a tolvajbandát, a mely augusztusban sorba 
követte el a fővárosban a betöréseket. A főkapitányság 
fogház- és tolonczügy-osztályánál 1705 került elbánás 
alá. Ezek közül büntetésének elszenvedése után szabad­
lábra helyeztek 105S-at, más hatoságc-khoz kísértek 
11 Let. eltolonczoltak 288-at, kényszerutlevelet kapott 
873, átkelési toloncz 72 volt. A főváros területéről ki­
tiltottak 54 embert, kik közül 9 külföldi volt. A bizott­
ság a főkapitány jelentését egyhangúlag tudomásul vette.

= A rendőri sajtóiroda hírei. Öngyilkos pens* 
tárosnő. Varga Mariska kávéházi pénztárosnő az 
éjjel váczi-körut 55. szám alatti lakásán szivén lőtte 
magát. A szerencsétlen leány hisztérikus volt. s igy 
valószínű, hogy ilyen állapotban követte el tettét. A 
mentők bevitték honezoló intézetbe. — Visszavont 
feljelentés. Megírtuk ma, hogy a Mutual biztosító­
intézet egyik hivatalnoka: Hochsinger Gusztáv ellen 
15.000 forint elsikkasztása miatt tett feljelentest. A pa: 
nasz úgy látszik elhamarkodott volt, mert a biztosító­
társaság ma visszavonta a feljelentést.

= Kérelem czimü nyílttéri közleményünkre a ház- 
tulajdonosok, házfelügyelők és a nagyközönség szives 
figyelmét felhívjuk.

SZÍNHÁZ ÉS MŰVÉSZET.
— A nemzett tzlnház újdonsága. Bérezik Árpád

uj négyfelvonásos vigjátékának Himfy dalainai-uak 
eiső előadása a nemzeti színházban október 14-re, pén­
tekre van kitűzve. A darab olynemü irodalomtörténeti 
vígjáték, mint a német «Karlschüller», mely Schiller 
ifjúságáról szól. «Himfy dalaidnak hőse Kisfaludy 
Sándor, a magyar Petrarca, tárgya pedig Kisfaludynak 
szerelme Szegedy Ign ic2 alispán szép leányához, Ró­
zához, a kit a költő sok megpróbáltatás után el is vett. 
Ennek a viszonynak köszönheti irodalmunk a szerelem- 
könyvét, a «Himfy szerelme» czim alatt ismeretes gyö­
nyörű költeményeket. Az első részt, a «Kesergő szerel­
met» tudvalevőleg házassága előtt, a «Boldog szerelmet» 
házassága után irta meg Kisfaludy, ki az első részt 
névtelenül bocsátotta világgá. A prózában irt vígjáték a 
század elején játszik Vasmegyében s a Balaton partján, 
hátterét a nemzeti ébredés korszaka képezi és szereplői 
a dunántúli ismertebb családok neveit viselik.

— Hangverseny Újpesten. Az újpesti Gyermek­
barát-egyesület tegnap vasárnap fényesen sikerült 
hangversenyt rendezett a Colosseumban. A hangverseny 
fényét Diősiné Handel B., Somló Emma, Takács 
Mihály és Tárnái Zoltán művészek közreműködése 
emelte, kiket a nagyszámú, díszes közönség nagy ová- 
czióhan részesített. Az élvezetes hangverseny után tán ez 
volt, mely a legjobb kedélyhangulatban reggelig tartott. 
A hangverseny erkölcsi sikere mellett szép tiszta jöve­
delmet is hozott a szegény gyermekek felruházására.

— El nem fogadott darabok. A magyar színház 
igazgatósága a következő benyújtott eredeti darabokat 
nem találta előadásra alkalmasnak : A hasonmás. — A 
vihar. — A protekezió. — A gulyás. — A rejtett fele­
ség. — Kurucz győzelem. — A 13. számú szoba. — 
Apró hirdetések. — A hitvány. — Carnevál. — A 
vis-á-vis. — Finum Rózsi. — Ujhitüek. — Apró hirde­
tések. (3 felv.) — A pletyka. — Szerelem és bánat. — 
Egyik olyan, mint a másik. — A csikgyergyói havasok 
pásztora és leánya. — Isten nem ver bottal. — Má­
morban. — A népboidogitó. — A számadó juhász. — 
Az üldözött. — Hvtfalu szemfénye. — Bandita csíny.
— Szoknyás jogaszok. — A repülő gép. — Élethumor.
— Kisasszonyrendező. — A bűnös. — Diadal. — Sors- 
veszéiyek. — Nem érek rá ! — A ezégér. — Párbaj 
és becsület. — Tiltott gyümölcs. — Testvérek. — Me­
nyegző helyett temetés. — A mostohalány. -- János 
vitéz. — Az ügyvéd-asszony. — Kamasz-évek. — Tél 
és Tavasz. — Az eljegyzés. — Az albérlők. — A ke­
nyér. — A gonosz szellem. — Módos Juczi. — Szent 
Peter esernyője. — A tudós családja. — Ki az ur a 
háznál ? — Az ügyvédnő. — Tiszavirág. — A szerzők 
személyesen, vagy megbízottaik által átvehetik kéziratai­
kat a magyar színház titkári hivatalában.

SPORT.

A budapesti őszi lóversenyek.
(Kilátások a X. versenynapra ; okt 11.)

— Az Egyetértés tudósítójától. —
Utoljára szólal meg az idei versenyévben a nyergeid 

csengője. Utoljára vonulnak fel a nemes telivérek a 
versenypálya zöld gyepére. A sport lelkes hívei, a pro- 
fesszionátus fogadók máskor teljes számban jelentek meg 
a turfon, begy búcsút vegyenek egy hosszú félévre attól 
a helytől, a hol annyi szép küzdelemnek voltak szem­
tanúi. Az idén ez a nagy nap nem gyakorol ily hatal­
mas vonzóerőt. A nyári meetingkez hasonlóan ezúttal 
is a legtöbben örömmel üdvüzlik a kapuzárást, mert 
bizony az őszi futtatások is, főleg az utóbbi napokban, 
méltó folytatását képezték a nyári szenzácziós esemé­
nyeknek. Pedig az utolsó nap programmja, melyen a 
Szt. László-dij áll, megérdemli a figyelmet. A leg­
ifjabb évjárat utolsó klasszikus futama a legfontosabb 
sportesemények közé tartozik s rendes körülmények kö­
zött ez szokta megállapítani : melyik a legjobb kétéves ?

Erre a kérdésre az idei Szent László-dij aiigha adja 
meg a kielégitó feleletet. Az indulási jogosultsággal biró 
25 telivér közül hiányzik még néhány jó, előkelő ké­
pességű csikó, melyeket annak idején tulajdonosuk erre 
a futamra nem kötelezett s ráadásul szokatlan nagy 
számban vannak még az istállókban a sötétek, a me­
lyek közül a legtöbbet szerfölött nagyra tartanak. A 
mezőny minden körülmények daczára szerfölött érdeke­
sen fog megalakulni. Indulni fognak ugyanis::
Ronny GO 
Brodier 53 
Guardian 53 
Hortobágy 53 
Batavia 511

Barker 
Smith 
Park 
Marsh 
Bulford S.

Tímár 5G
Barnato II. 53 
Kamukhero 53 
Inländer 53 
Fcerie 51 xj

A verseny kimenetelét mi nyíltnak nem 
mert azon nem mindennapi javulást véve figyelembe, 
melyen Tiniár keresztül ment, a dijat bi vast neki 
ítélhetjük oda. Ezt a véleményünket az a tri il is meg-

Peake
Sharpé

Cleminson
Wilton
Gilchrist
tekintjük,

----- ,r*-l
erősiti, melynek Timur-1 istállója alávetette 
eredménye — mint halljuk — a jelen voltak! t 
kielégítette. A többi versenyek egytől-egyig 
jelentőségűek. Esélyeiknek megbeszélését illető 
lapunk t. és S. oldalán levő részletes pi 
megjegyezvén, hogy a legutóbbi események \ 
a legnagyobb meglepetéseket sem tartjuk kiz 
legkönnyeoben a II. oszt. eladóversenyben ki 
be, hol szépszámú konkurrensből álló mezőn 
a fehér zászló elé.

melynek 
teljesen 

alárendelt 
g utalunk 
igramra, 
atása alatt 
Inak. Ez 
étkezhetik 

várható
iw-)

FŐVÁROSI ÜGYEI U
— A jövedelmi pőtadő eltörlése^ A köz­

gyűlés nemrégiben felirt a pénzügyminiszterhez, 
hogy a lakosság súlyos megterheltetésfét képező 
házbéradót szállítsa le. A pénzügyminisz|ír leiratot 
intézett a fővároshoz, a melyben kijelerli, hogy a 
házbéradó leszállítására vonatkozó kérelmet nem 
teljesítheti, de gondoskodni fog arról, f hogy az 
általános jövedelmi pótadó eltörölve legyen és 
helyette egy sokkal enyhébb adóneme* fog be­
hozni. A tanács a miniszternek e leiratáról a 
szerdai közgyűlésen fog referálni.

— A vízvezeték szükséglete. A vízvezeték anyag­
szer szükségleteire ma délután volt az ajánlati tárgya­
lás. A beérkezett ajánlatokat Vosits Károly tanácsnok 
elnöklete alatt bontotta fel az albizottság. A szállításo­
kat csak részben adták ki a legolcsóbb ajánlat­
tevőknek.

— A Károlykaszárnya átalakítása. A Károly-
kaszárnya granátos-utezai részét tudvalevőleg átalakítják 
ideiglenes városháza czéljaira. Az átalakítás terveit és 
költségeit a mérnöki hivatal már elkészítette és a mun­
kálatokat már a közel jövőben meg kellett volna kez­
deni. Időközben a számvevőség deczentrálizását is elha­
tározták, minéif gva a tanács utasította a mér­
nöki hivatalt, hogy újabb terveket készítsen, 
a melyeknél már a számvevőség deczentraüzá- 
cziójat is vegyék tekintetbe. A mérnöki hivatal ma 
előterjesztést tett a tanácsnak, hogy az átalakításra ki­
tűzött árlejtést most ne tartsák meg addig, mig a de- 
czentralizáczió kérdése eldöntve nincs, mert ez esetben 
a terveket egészen átalakítani kell.

— A Károlykaszárnya környékének rendezése.
Az e czélra beérkezett pályaművek elbírálására kikül­
dött jury Rózsavölgyi alpolgármester elnöklete alatt 
ma befejezte működését és beható eszmecsere után kö­
vetkezőleg döntött: Az ezer forintot tevő első dijat a 
22. sz. «Hoc» jeligéjű; az 500 irtot tevő második dijat 
a 14. «Való és ábránd» jeligéjű pályaművek, mindkettőt 
szótöbbséggel Ítélte oda. A jeligés levelek felbontatván, 
kitűnt, hogy az első dijat nyert mii szerzője Zusch- 
mann Janos műépítész (Baross-utcza 3. sz.), a második 
díjjal kitüntetett műé pedig Palöczy Antal műépítész 
és tanár (vámház-kőrut 4. sz.) A jury továbbá négy 
pályaművet megvételre ajánl; ezek a következők : A 2. 
számú (jeligéje: «Váczi-körut tengelyében»); a 12. szá­
mút (Hausmann» jeligéjű) ; a G. számút («Genius» jeli­
gével) és a 11. számul («Ad astra II» jeligével). Ezen 
négy pályamű jeligés levelei még nem bontattak fel: 
ez csak a hatóság részéről a pályadijak és a megvétel 
iránti elhatározása után fog megtörténni. A jury jelen­
tésének beterjesztése után az összes tervek közszemlére 
fognak kitétetni.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A philologlai társaság e hó 12 én délután 5 

órakor az akadémia heti üléstermében fölolvasó ülést tart.
— A nöképző-egyestilet föxö iskolája. Az or­

szágos nőképző-egytsüíet főzőiskolájában, az egyesület 
zöidfa-utczai házában tegnap nyitották meg az idei tan­
folyamot. Mint rendesen, az idén is csak tizenöt előkelő 
családból leányt vettek föl, a kik valamennyien a nő- 
képző-intézet felső évfolyama’nak a növendékei. Névso- 
soruk a következő: Csiky Erzsébet, Bezerédy Ilonka, 
Karácsonyi Rizi, Ercsey Rózsi, Visontai Kovách 
Rózsi, Kolozsváry Marianna, Tolnay Vilma, Miklós 
Jolán, Ludvigh Gizella, Jónás Blanka, Seefeiner 
Aranka, Fekete Alice, Goszleth Emma, Geissler 
Stefánia. A tanfolyamot Rudnay Józsefné és dr. 
Csiky Kálmánná a nőképző-egyesület alelnöknői nyi­
tottak meg.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A telekkönyvi hivatal uj főnöke. Az igaz­

ságügyminiszter a budapesti kir. törvényszék telekkönyvi 
hivatalának főnökévé Fektor Ferencz telekkönyvvezetőt 
fővárosi bizottsági tagot nevezte ki, a ki ma vette át ez 
osztály vezetését.

— Bérczy kapitány sajtőpöre. Azt azt az esküdt­
széki tárgyalást, melyen Kovács F. Sándor, továbbá 
Pőipay Jenő és Székely Emil állottak volna helyt 
Bérezi Béla rendőrkapitány ellen emelt vádjaikért, ma 
nem tartottak meg. A kir. ügyészség ugyanis, miután 
Kovács bocsánatot kért, elállt a panasztól. A sajtóbiró- 
sag esküdtszéki tárgyalás helyett ma ; dr. Vázsonyi 
\ilmos, dr. Válsz Sándor és dr. Készíts Antal védő­
ket e hó 13-ára, csütörtökre jegyzőkönyvi tárgyalásra 
idézte meg azért, hogy felszámítsak a költségeket. A 
védelem felmerült költségeit ugyanis, miután a panaszt 
visszavonták, a kir. főügyészség tartozik viselni. Ez 
alkalommal hozza majd meg a bíróság végérvényes 
határozatai is, mely a sokat emlegetett pürnek végre- 
vaiahara végét fogja szakítani.

A postáskisasssony szerelme.
— At Egyetértés tudósítójától. —

Nem mindennapi történetet tárgyalt ma a pestxidéki 
törvényszék. Buhony Janka Lapujtő községben posta­
mesternő volt. 1889-ben azonban fölfüggesztették állá­
sától, mert a pénztárból nagyobb összegek hiányoztak. A 
vizsgálatnak az lett az eredménye, hogy Bohony Jankát 
sikkasztás miatt egy évi börtönre Ítélték. Bohony Janka 
leülte a büntetését és azóta szülővárosában éldegélt. 
Tavaly aztán beadványt intézett a pestvidéki törvény­
székhez és elmondta, hogy ő ártatlanul szenve­
dett, mert az igazi bűnös Pető Géza. A tár­
gyalás során annak idején azzal védekezett, hogy 
a pénzt nem sikkasztotta, Jhanem ismeeetlen tettesek 
ellopták tőle. A beadványban pedig elmondta, hogy a 
sikkasztásban részes a lapujtői körjegyző, Pető Géza, a 
kivel benső szerelmi viszonyban élt. A jegyző utalvá­
nyokat adott fel hiteibe, azaz a pénzt nem fizette be, 
hanem csak Ígérte, hogy majd fog fizetni. A szerelmes 
postáskisasszony hűségesen expediálta az utalványt, de a 
pénzre hasztalan vart, mert Belő nem adta meg neki. 
Minthogy azonban azt hitte, hogy szabadulása után el­
veszi öt Pető, nem akarta öt cbemártani» és ezért vett 
mindent magára.

A beadvány alapján megindult a vizsgálat, ma pedig 
már a tárgyalást is megtartotta Pető ellen a tör­
vényszék.

A tárgyalást P.únay Kamill vezette, az ügyészséget 
Geguss Gusztáv képviselte, a vádlottat dr. Visontai 
Soma védte.

Elsőnek Bohony Jankát hallgatták ki.
Elnük: Müven összeköttetésben volt Petővel ?
Szerelmi viszonyt folytattunk. Megígérte, hogy mihelyt 

megválasztják jegyzőnek, feleségül vesz.
— Füntartja azt a vailumas.it, hogy Pető volt az oka, 

hogy oly nagy hiány volt a pénztárában ?
— Igenis, ő az én hóhérom.
— Pető küldte a pénzutalványokat azzal az Ígérettel, 

hogy majd másnap megfizeti a pénzt ?
— Igenis, ő küld'e.
— Es soha sem adta meg ?
— Egyszer fizetett 172 Irtot.
— Van itt egy levél, a melyben ön sürgősen kér 

Petőtől száz forintot, mert tudta, hogy jön a róván-
csoló tiszt ?

— Nem emlékszem erre.
— Szeretném azt tudni, hogy mikor Pető utalványo­

kat küldött pénz nélkül, hogyan továbbította maga azt ?
— A hivatalos pénzből visszatartottam a megfelelő 

összeget.
— Tudott Pető arról, hogy az ön pénztárában 

hiány van ?
— Hogyne tudta vola. Hiszen ö okozta a hiányt.
— Mikor ön ellen megindulta vizsgálat, miért mondta

ön azt, hogy a hiány abbét származott, hogy önt meg­
loptak ? 6

— Kérem szépen, mikor a dolog kitudódott, a vizs­
gálóbíró eljött hozzám s azt mondta, hogy ő nekem le­
kötelezettem, bízzam rá az ügyet, majd ő eligazítja úgy, 
hogy nem lesz semmi bajom. Mikor aztán a jegyző­
könyvet csinálták, a jegyző ur, a kinek a vizsgáló­
bíró diktált, azt ajánlotta, hogy Írjuk be azt, hogy meg­
loptak.

— Miért nem mondta meg legalább a védőügyvédjé­
nek, hogy Pető a bűnös ?

— Megmondtam kérem.
Vannak itt adatok, a melyekből az tűnik ki, hogy 

ön sokkal nagyobb mértékben költekezett, mint »

mennyi jövedelme volt. Nevezetesen, hogy ön draga 
toaletteket csináltatott magának, bálokat rendeze 
jegyzővel együtt, szarvasmarhát tartott, stb.

— Szó sem igaz. . . ,
— Miből fizette ki a postakincstár követelései t
— Az apai vagyonból rám eső részből.
Pető Géza lapujtői körjegyző tagadta, hogy K0ll®n7 

Jankával benső viszonya lett volna. «En — ugyrnon 
jegyző - csak a köteles tisztelettel adóztam neki.»

Elnök: Önt azzal vádolják, hogy előmozdította a 
Bohony Janka sikkasztását azzal, hogy utalványodat 
küldött a postára pénz nélkül.

Vádlott: Ezt már csak azért sem tehettem, mert én 
soha hivatalos pénzt nem kezeltem.

-- Van itt egy tanú, a kiuek maga oeismerte azt, 
hogy benső viszonyt folytatott Bohony Jankával s azt is, 
tiogy ün küldte az utalványokat, hogy Bohony Jansa 
szerencsétlenségének egyedül ün az oka.

— Én ezt senkinek a világon nem mondottam. Az 
a tanú Homor István, egy rovott múltú ember, a kit 
én tolonczoltattam el a községből.

Homor István volt gácsi körjegyző az első tanú, a 
kit kihallgattak.

Elnök : Volt un már büntetve ?
— Soha.
— Itt van egy bizonyítvány, mely az ellenkezőt 

mondja. Gács község elöljárósága ugyanis hitelesen ta­
núsítja, hogy ön egy koldulásért, csavargásért és resze- 
geskedésert többszörösen eltolonczolt rovott múltú 
egyén.

— Kérem azok a kihágás! ügyek mind elévültek, ille­
tőleg még nincsenek lebonyolítva.

— Tudja ün milyeu viszony volt Pető és Bohony 
közt.

— En csak annyit tudok, hogy Pető el akarta venni 
Bohony Jankát, de Pető apja ellenezte. Pető akkor azt 
mondta, hogy cl kell vennie azt a leányt, mert ő dön­
tötte a szerencsétlenségbe. Az öreg Pető ezt felelte erre : 
Minek vennéd te el, ő m.ir úgyis benne van a bajban, 
te pedig szerencsésen kiúsztál belőle.

Elnök (a vádlotthoz): Mit szól ehhez?
Vádlott: Egy szó sem igaz a vallomásából. Azért 

vall rám, mert kitolouczolfattam a községből.
Homor: Engem bizony nem loionczoltatott ki.
Vádlott: Nem csak hogy kitolonczoltattam, de föl is 

pofoztam, mint a féle elzüllött embert.
Homor: Ugyan ne beszéljen ilyet. Hiszen ha mind­

nyáján tisztességes emberek volnánk, akkor semmi 
dolga sem volna a törvényszéknek.

A tanuk legnagyobbrésze a tárgyalás további folya­
mán mentő vallom.1st telt Pethőre. Érdekes volt a kö- 
veUezó jelenet, a mely a bizonyítási eljárás befejezése 
előtt játszódott le.

Az elnök leimutat egy levelet, és ennek kapcsán ezt 
közli :

— Egerben volt egy Gurány Hermin nevű postás­
kisasszony, a ki ép abba a helyzetbe jutott, amelybe 
Bohony Janka. Csakhogy annak a szeretőjét is el­
ítélték s az a szerető Pethő Ferencz volt, a vád­
lott öcscse !

— Nos — kérdi az elnök — magától tanult-e az 
öcscse, vagy maga az ücscsétől ?

A vádlott zavartan hebegett valamit.
A bizonyítási eljárás ezzel be volt fejezve és Geguss 

ügyész tette meg előterjesztését. Szerinte a vád nem 
nyert beigazolást és ezért a vádlott felmentését kéri, il­
letve vele szembe a vádat elejti. A bíróság erre rö­
vid tanácskozás után felmentette a vádlottat.

A panaszosnő felebbezett.

HÁZASSÁG.
— Esküvők. Schwarcz Márton békésgyulai keres­

kedő, e hó 16-án vezeti oltárhoz a gyulai izraelita 
templomban Lövy Szeréna kisasszonyt. — Girardi 
Sándor, a kiváló bécsi komikus ma délelőtt vezette ol­
tárhoz a Deák-téri evangélikus templomban Latinovics 
Lenke kisasszonyt, Bösendorfer Lajos kereskedelmi 
tanácsos leányát.

GYÁSZROVAT.
Verbják Péter garabi prépost, Kis-Hont kerületi 

esperes, rimaszombati plébános 57 eves korában meg­
halt Rimaszombatban.

Horváth Sándorné, szül. Woydicska Francziska 
6G éves korában meghalt Budapesten. Temetése holnap 
délután 3 órakor lesz a Garay-utcza 14. számú házból.

A közönség köréből.

Kérelem.
Budapest székesfőváros lakóházaiban e hó 15-től 

9-éig «az „Erzsébet királynéalaplétesítése czéljá- 
ból adakozási ivek osztattak szót a házfel 
ügyelők és házmesterek között.

Tiszteletteljesen felkérjük a nagyrabecsült háztulaj 
donos urakat, szíveskedjenek — a nemes ügyre 
való tekintettel — oda hatni, hogy a házfelügyelők 
és házmesterek az adakozási iveket, a befizetett összeggel 
együtt, úgyszintén azokat az iveket is, amelyeken 
adakozás nem történt, f. hó 15-ig pénztárunknál 
(Kerepesi-ut 78., ,Magántisztviselők országos nyugdij- 
egyesülete-4 palotájában) naponta d. e. 9—1-ig és 
d. u. 4—6-ig átadják.

As összegek átvételét hiteles nyngtatványnyíil 
csakis pénztárnak fogja igazolni és minthogy 
az adakozások beszedésére egyáltalán senkit 
sem hatalmaztunk fel, csakis a föntemlitett 
módon történhetik meg a befizetés.

Minthogy az általunk kibocsátott ivek számadási- 
lag vannak nyilvántartva, kérdik a nagylelkű 
adakozókat is. szíveskedjenek személyesen meggyő­
ződni. vájjon az adakozási ivet bemutatott házfelügyelő 
vagy házmester rer.de!kezik-e egy ily hiteles és 
bélyegzőnkkel ellátott nyugtával, mert ha nem. 
akkor a pénznek beszolgáltatása pénztárunknál nem 
történt meg és igy az adakozó neve az adakozók név­
sorában nem szerepelhet.

Kérjük eszerint a nagylelkű adakozókat, hogy 
minden egyes ily esetről bennünket a házszám 
megjelölésével f hó 15-ig személyesen vagy posta
ntján értesíteni szíveskedjenek

Köszönettel tartozunk a házfelügyelőknek és ház­
mestereknek i*, a kik előmozdították a nemes ügyet 
és fáradozásuk által nagy költségtől kímélik meg*az 
alapot.

Az „Erzsébet Királyné-alap“ 
központi bizottsága.
./>/•. Jókai. Mór

elnök.

TÁVIRATOK.
London, okt. 10. A Fasoda-ügyre vonatkozó­

lag tegnap közzétett kék-könyv szerint Monson 
brit; nagykövet szept. 5-én Salisbury miniszter- 
elnöknek azt jelentette, hogy Delcassé franczia 
külügyminiszter értesítése szerint Marchandnak 
azt az utasítást adták, hogy a ezivilizáczió szol­
gálatában állónak tekintse magát. Szeptember 
18-án Delcassé kijelentette, hogy Erancziaország 
soha sem ismerte el a brit befolyási szférát a 
felső-Nílus vidékén és Hanotaux volt külügymi­
niszter a szenátusban, épp úgy, mint Courcel 
nagykövet Londonban, nyomban tiltakozott Gray 
államtitkárnak az alsóházban erre vonatkozólag 
lett nyilatkozata ellen. Delcassé ismételten kije­
lentette Monson előtt, hogy a franczia kormány 
nagy súlyt fektet az Angliával való jó viszonyra 
és a kérdés barátságos rendezésére. A brit Kor­
mány egy párisi táviratot juttatott Marehandhoz, 
a mely felhívja őt, hogy jelentését haladéktalanul

küldje el egy tiszttel. A kék-köm vben emii;fc,; 
utolsó távirat október 3-án kelt s Salisbury ^r. 
tesiti abban Monsont, hogy a pari-: t„v,rdtnak 
Marehandhoz juttatása semmikép sem jeHfi a?i 
mintha az angol kormány nézetei megváltoztak 
volna.

Páris, okt. 10. Ilir szerint Brisson nii»hp9. 
elnök a képviselőházat csak november 
akarja összehívni és a holnapi minisztertanácsi, 
rá akarja venni minisztertársait, hogy az ülés. 
szak kezdetének nyolez napi elhalászta-;,baLeie. 
egyezzenek. (X. Fr. Pr.)

Zichy Jenő Pekinsjben,
Berlin, okt. 10. Az «Ostasiatische Corr, -i: 

táviratozzak Pekingböl, hogy gróf Zíehv Jenőt ternan. 
előtt a cung-ll-j.iméntién a khinai miniszter 
kitüntetéssel fogadtak és készségesen megígérték neki a 
khinai kormány teljes támogatását a magyarok 6=i,-lZ;. 
jára vonatkozó kutatásainál.

KÖZGAZDASÁG.
Newyork, okt. 10. Liszt 3.—. Buea októ­

berre —.—, deczembevre 70, májusra fity 
lengeri deczemberre 35'/s.

Chikágó. okt. 10. liuza deczemberre C3'"' 
Tengeri deczemberre 297/s.

A pénzpiaczról.
(k.) A német birodalmi bank ma egy teljes százai .. 

kai emelte fel a bankkamatlábat. E szerint liolnam.ji 
kezdve a német birodalmi bank kamatlába a v, tó- 
leszámítolásnál ű°/0, lombardelőlegekné pedig német t.5 
porosz állampapírok után 5'/,%, egyéb értékeknél 6e 
Ez a kamatlábfölemelés épen nem jött váratlanul, süt 
Németországban már a múlt héten is várták és sok- 
féleképen magyarázhattak a német birodalmi bank 
késedelmeskedését. Ugyanis a bank szeptember 3 ,. 
kimutatása szerint már 276.49 millió márkával lépte at 
az adóköteles bankjegyforgalom határát, holott az el -, 
vagyis szeptember 23 iki kimutatás szerint volt l j 
02-49 millió márka adómentes bankjegytartakka. A 
német birodalmi bank mai kimutatása, meiv október 
7-ikérőI szól, a valtótárczának további 47 millió marká­
val való duzzadását mutatja, de a helyzet még.s jaiu.t, 
mert a lombardelőlegck C6 76 millió márkával csöA ■■ 
tek. Ézt a csökkenést a banknak az az intézkedése 
okozta, hogy a iombardelölegek visszafizetését a szoká­
sos 10 napnál rüvidebb idő alatt is elfogadta. 
Ennek tulajdonítható az. hogy a bankjegvforaalo-n i.V'éá 
millió márkával apadt, és noha az érczkésziet is cső­
ként ujabbi 11,96 millió márkával, az adóköteles bank­
jegyek mégis 241,845.000 márkára apadtak le. De ez 
az összeg is oly nagy, hogy alig van párja a műit i. 
kivételével. Ily körülmények között a német birodalmi 
bank kénytelen volt az eddigi habozással szakítani és a 
bankkamatlábat felemelni, a mit egyébként az al.lei 
bankkimutat.is teljesen igazol. Ugyanis — mint i :> 
bőt táviratilag jelentik — a német birodalmi bank ki­
mutatása október 7-ikéről a következő:

Aktivük : érczkésziet ktirráns német pénzlen. 
aranvrudakban, vagy külföldi pénzekben fontj 
márkával számítva 726,129.000 (— II
márka, birodalmi pénztári jegyek zV.i ív 0 
(— 809.0t.iU) márka, egyéb bankjegyek I. 
t-f- 1.496.000) marka. váltót árcza 164,029 
(+ 47,113.000) márka, lombardköveteb sek P>Yi7 
(— u6.76ü.UOO) márka, értékpapírok : ■ .
(— 9.228.UU0) márka. egyéb aktiv,k 
(t 606.000) márka. Passzívák : Alaptőke 12' w." v 
márka (változatlan), tartalékalapok 30,000.001 
ka (változatlan), bankjegyforgalom 1- 1658.
(— 45,931.000) márka, egyéb naponta sedékes
kötelezettségek 435,816.000 ( 4- 4,084.000) •• rka,
egyéb passzívák 2 7.479.000 (+ 2,291.0t

A mai kamatlábfelemelés, mely az időpont v-k.n lé­
ben teljesen összeesik a tavalyi és tai ,i_. lőiti i 
kamatlúbfelemeléssel, minden valószínűség szerint ui v 
végéig, vagy talán még valamivel az uj éven tu! s 
érvényben fog maradni, és ettől a kamatlábfelemel, st a 
pénzviszonyokfiak javulását remélik. Ilogv a nemA- 
országi pénzszűkét mi idézte elő, azt az utóbbi na­
pokban is már több Ízben kifejtettük. A nénut ipar 
óriási fejlődése jóval gyorsabb tempót köv t. n :.t a 
tőkeképződés. Különösen a villamossági ipái ;
terjedése készületlenül tuluita a pénzköröket és.........
években sok száz milliót ruházták be uj v.ian: 
és egyéb iparvállalatokba, melyek még mindig újabb « 
újabb tőkéket igényelnek. Épen ezért mérvadó ; u:a-:. 
körökben komolyan foglalkoznak azzal a k ; . sse.. :. -é 
a német birodalmi bank szervezete miként voiu.u e- 
tandó, hogy a növekvő igenyt-kne-s. megf ő .:. ---:. a 
nélkül, hogy mindjárt a kamatlábcsavart „ i jen a - 
maznia. l.y módozat volna a jegykontingi-n-' !
Másrészt meg arra utalnak, hogy a perns üké csak mu.ti
jelenség és azok a nagy tőkék, melyeket mo.-t a ......
tót elvonnak, rövid idő múlva ismét visszaözüu. : k ; 
a német ipar, kereskedelem é« forgalom r. ' 
pásan prosperálnak, hogy ha rövid icv: e e z 
a pénz, ezt a kamattöbbletet könny,a c, 
ben a bankkamatláb íüíemeiesére maris u 
Berlinben a pénz, mert ma már csak . ’ , a : - 
kamatláb, holott tegnapelőtt a 4u/0-os bankkama.... . uu
lett még 4'/s% v°IU

A többi nyugati piaczokon azonban jobbak a p ó 
viszonyok. A londoni péuzpiaczon az évnegyed, a ’ 
rendesen, úgy most is a szokásos változásokat i z 
azaz megdrágította a pénzt olyannyira, hogy : - - 
lejáratú előlegekért is 3%-ot kellet: fizetni es ac. • 
banktól több millió font sterlinget kölcsönöztek k - 
Londonban mar elmúlt a pénzszűke és a javulási z -- 
is jelentékenyen hozzájárult, hogy az angol t; :k \le­
fizette a piacznak azokat az előlegeket, melyek -t a mu 
hónap elején vett fel oly czéiból, bogy a pénzp:a 
felett való uralmat magának biztosítsa. A s;: műd 
lomban élénken kerestek aranyat is úgy ámené.u. : -
kontinentális számlára és fizettek arany rúd adói t , - -; ■' 
ling 11V, pennyt. A múlt bét végével a küv.tkczu ka­
mattételek voltak érvényben : naponkint esed ekés '; 
nyolez napos pénz 1 Vr—2°/0, tizennégy napos 3—3 , 
legjobb kéthónapos váltók 25/ie%, három hónapos d . 
négy hónapos 27/16—2'/,»/„ és hat hónapos v dtók29 
Ma már I Yie°. n » magánkamatláb.

Parisban van a legnagyobb pénzbőség az eur 
piaczok között és a franczia bank váltőtárczája a 
legutóbbi kimutatás szeriül is nem hogy növek t: :: 
volna, hanem még 14.19 millió frankkal apadt. I -
ugyan, hogy a Iombardelölegek növekedtek es a r 
gán- meg állami betétek apadtak, úgy hogy a k - ■ 
zettségek aránya az érczkésztetliez 86.58 százalékról 
84 66 százalékra apadt, de azért a franczia bank 1 
kevésbbé sem gondol arra, hoey a kamatlábat 2" -tol 
felemelje és a magánkamatláb sem haladja meg ezt » 
tételt

A magyar-osztrák monal 
rosszabbodtak oly mértékb 
volt, mert még a tegnapi 
hogy az adóköteles báni 
millió frt lesz, de a mai 
11-8 millió írt az adóköta 
tálában a pénzkereslet náll 
bank helyzete még nem jl 
olv mértékben rosszabbodcj 
tatás. A bank valtótárczájl 
kimagyaráztuk és az itteni! 
lapunk tegnapelőtti számába! 
Lünkben fejtettük ki részletei 
4" o és csak a legelső bankvj 
elsőrendű kereskedelmi vál 
váltók 4'/,%, öt- és hatból 
pesten, mint rendesen a t! 
mivel enyhébb volt a pén^ 
is gyengébb volt, mert 
aggodalom következtében 
kát bankpénzzel. A mi 
malomváltók, a mennyibe
el. 4'/j—45/s%-°n belnek.1 
nek lejárat és benitás szeri 

Az osztrák-magyar banki 
7-ről szóló heti kimutatásai 
r ill ó írttal növekede'.t. eil 
miiiió frtlal apadt, ugv, hd 
£•15 millió írttal nCvekr-dcg 
nem adja meg a kimutat.. 
eltérése, hogy az aktívák 
5-74 millióval és a passzt' 
sok 5-54 millió írttal apad 
maijait is október elsején 
a jövedelmek és bevételek | 
f .ben 2 3 millió írttal 
tűén megveti záloglevelekbe! 
t r á papírjaiból 0 68 milliói 
let 0-47 n.iii. írttal növek! 
készlet 0-53 millióval, a kJ 
0-16 millióval szaporodtak.! 
millióval a> adt. A bank 
0 67 millióval. Végül a g l 
vontak el. Mindeme változ] 
jegyforgalom 4 88 millió 
összes érczkésziet és állami 
sitva van 1057 97 millió fj 
a miből 701-76 millió frt 
a bankjegyforgalom 713-ül 
fényi bankjegy után az ő! 
bankot. A 356 21 millió fi 
adókö.ules. — A bankkirj 
hasonlítva a tavalyi és tavi 
következők voltak október |

érczk ;=7.M aranyban .
» devisekben.
» ezüstben

váltótárcza . . .
lombardüzlet . . .
bankjegyforgalom . ,
adómentes Dankjegytartal 
adóköteles bankjegyforga

VEGYES K(
; 2Tuvarőlj-mérséklésl 

met vasúti forgalomba!
vetve, a többi német vasúti 
tarifa-rendszert. Az összes 
tarifa reformja következtebl 
és osztrák vasutak és 
zöiti forgalomban is olcsói 
lácziókban igen jelenteken^ 
keleti tengeri kikötőkkel 
leibe. Ebben a forgaiom!| 
1-én lépnek életbe, mig a 
fák reformját fokozatosan 
tóber 1-én eleibe lépő váll 
ban a következők:

Gr=.
Forgalom :

Béc-czel :
1898 szeptember 30-ig 
1 yjs ( k’.‘iií-r 1-től . . 2<j
Mérséklés 100 kiiónkint 

Prágával:
1^98 szeptember 30 ig 
L<98 okiu; r 1 1 1 . . 
Mérséklés 100 küunkint 

Brünn él:
180S C7 > íember 30-ig 
ISO* oktvbe:1 1-t t . . 11
Mvrsékivs lUO kiiónkint

* Székes fővárosi
Mán ni eh Aurél ország-j 
vasam:.jj türmt a «Sz-.-ke 
részvény táré; > ig alakuló 
részvényüké övü.UOO korcj 
vényre. Az igazgatóság 
dr. Mii un ich Aur . u ind 
aielnök. Meyer Miksa (Bj 
burr:- ízen), evdősi Bal
Blcs), filer Juzs-.f (Bj
bizotts tagjai ur. bárány]
Ignác.. Mi hlberg A1L 
ezéija t-.sö svib.tn a jei| 
vállalat átvétel-, ennek 
megft leit í--jicsztvse, vai 
mos üzemre.

* .melydíjszabás i 
sárbogárdi ii. e. vasutj
v v. v iga gat s . : -u értei 
Var—Si-l bou dl h. e. vasi 
vonal n:egny;‘...sa nap un I 
ti elylyci az dói é umiitej 
dijszauas érv- nyen kívül ti 
kir. álam vasutal; uíjszanJ 
pesten, Csengery-utcza 33]

GAZDASÁGI
* Az állami telepek I 

telnek arszabályozasa
által előállított fák es csel 
a mig az aliatni laiskolal 
különbség nőikül 25 kra 
uek, addig más intézetek 
oltványokat 35—60 krajc 
téves vélelem folytan a U 
az éves magcsemeték arafl 
esetek keletkeztek. Ugyan 
dúltak elő az állami tele 
oltványoknál is. Ez all 
miniszter most úgy a M 
vesszőkre nézve is az aq 
san szabályozta, mely 
elsőrendű magastörz~ü 
Ugyancsak elsőrendű felmi 
lett ugyan megállapítva ; 
továbbá a csonthéjas félti! 
szállítva. A lehűlő legoí 
amerikai szőlő vesszők ára 
'»'sszök vs füzdugványokl 
Zuü úti. vau j-.;-.ii.éiteny

mm ÉiMi y
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A magyar-osztrák monarchiában a pénzviszonyok nem 
rosszabbodtak oly mértékben, mint azt előre hiresztelték 
volt, mert még a tegnapi bécsi lapok is azt jelentették, 
hogy az adóköteles bankjegyforgalom legalább is 16 
millió írt lesz, de a mai bankkimutatás szerint csak 
11*5 millió írt az adóköteles bankjegymennyiség. Ál­
talában a pénzkereslet nálunk nem abnormis és a jegy­
bank helyzete még nem jelenti azt, hogy a pénzpiacz 
c> mértekben rosszabbodott volna, mint a bankkimu- 
t;: s. A bank váltótárczájának növekedését több ízben 
k - -varáztuk és az itteni pénzviszonyok helyzetét csak 
• u ;r.k tegnapelőtti számában az értéktőzsdéről szóló czik- 
k... koen fejtettük ki részletesen. A magánkamatlab Becsben
4 és osak a legelső bankváltókat fogadják el 3,5/,6° ,,-on ; 
elsőrendű kereskedelmi váltó V/Á—4%%, négyhónapos 
\;tl'.vk 4 f ti, öt- és hathónapos váltók 4%—5%. Buda- 
I >•, n. mint rendesen a hónap elején, e héten is vala- 
: .Y-; enyhébb volt a pénzpiacz helyzete és a kereslet 
= gv-T.L'ébb volt, mert a kamatlábfelemeléstől vaió

m következtében a keresők jól ellátták magu­
kat bankv nzzel. A mi a kamatlábviszonyokat illeti, 
r v uti k. a mennyiben a bankban nem helyezhetők 
el 4 4%%-on kelnek, kereskedelmi váltók jegyez-
r., k .rat és benitás szerint 4%—53/4%-ot.

A rtr.ik-magyar bank ma megjelent és október 
heti kimutatása szerint a váhótárcza 2*S4 

r i". :rital növekedett, ellenben a lombard-tarcza 0*69
n v írttal apadt, úgy, hogy a kölcsönüzlet mindössze 
£ iö rr... ó írttal növekedett. Ez a változás azonban 
r; ;■:/ a meg a kimutatás jellegét, melynek legnagyobb 
e . h.gy az aktivak között az egyéb követelések
5 7> n val és a passzívák között az egyéb tartózd* 
v .. r " . millió írttal apadt. A bank zálogleveleinek ka-

.s október elsején fizette ki, minek következtében 
3 \ Irruk és bevételek a záloglevelek kamatozása

. *2 3 n i ió írttal csökkentek. A bank a tőzsdesze- 
„s -: ra.útlevelekből 0*48 milliót és a tartalékalap 

: i 0 68 millió irtot realizált. Az érczkesz- 
■ írttal növekedett, a mennyiben az arany- 

; t v3 millióval, a külíöidi piaczokra szóló váltó* 
..! szaporodtak, ellenben az ezüstkészlet 0 22 

n- : ad:. A bank államjegykeszletét ismét növelte
C -7 vai. Végül a g robetetekból 0 47 millió irtot

e Mindeme változások következteben a bank- 
■ x : j ilom 4 SS millió írttal növekedett. A bank az
- - : rvrkészlet és áiiamjegy-ahomány alapján jogo- 

5, . . var. 1057*97 millió frtnyi bankjegyet kibocsátani, 
3 . a 176 millió írt adómentes, miután azonban
3 . . • i rgalom 713 57 millió írt, 11*81 millió
f: rankj-jv után az 5%*03 bankjegyadó terheli a
V :. A 356 21 millió frtnyi bankjegytai talék mind
: .kü 5. — A bankkimutatús főbb tételei, össze- 

• a a tavalyi és tavalyelőtti megfelelő tételekkel, 
következek voltak október 7-én:

et aranvban . 
• • xben..

ezüstben

: üzlet.............................
jy forgalom . . . .

s bankjegytartalék . 
. les bankjegyforgalom

19M 1997 1S98
miiül5 forintokban

307-4 351-0 352 0
20-7 24 9 14 0

127-2 124 5 125-2
186-8 167-3 216 6

29-7 24-7 307
637-5 691-4 713*5
231 43-8

11-8

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
Fuvardíj mérséklések a magyar-osztrák né- 

t vasúti forgalomban. Poroszország peld.'jat kö- 
. 3 többi német vasutak is elfogadták a fokozatos 
^-rendszert. Az összes nemet vasutak eme fontos 

rn.ja következteben a fuvardíj tété lek a magyar 
: ak vasutak es a nemet vasutak állomásai kö- 

: rga mban is olcsóbbodtak : még pedig egyes re-
■: au igen jelentékenyen. Első sorban az északi és 
tengeri kikötőkkel való forgalom jön itt tekin- 

-. F: : en a forgalomban az uj tarifák már október 
:. Ív. n k életbe, mig a többi viszonylatokban a tari- 
:. ,aí fokozatosan fogják életbe léptetni. Az ok-
r 1 :i eleibe lepő változások a fontosabb relácziók- 

- a következők:
Brém a Ha mburg

Gyorsíru TeLeráru Gyorwru Teher&m 
F -ralom: 1 oszt. II. o. I. o*H. II. o.

100 küóukint fillérekben

Prá ;

■r 1-től . . í
OO kiiónkint 
mval: 

kmber 30 ig 
r 1-től . .

..,<5 l'jü Liiuc'.int 
•

■ mber 30-ig í 
október 1-től . .

■ 100 kiiónkint
CzU cg fővárosi

1011 956 
873 8-23 
138 142

766 721 
628 583 
138 133

2411 973 927 
2019 855 767 

392 118 14u

1626 728 683 
1380 610 665 
236 118 118

2081 925 844 
1663 737 680 
418 188 164

vállalat Dr.

p-.it

480 203 166 
közlekedési

) v 5 orv. országgyűlési képviselő elnöklete alatt 
-í.t s <5 se kés fővárosi közlekedési vuilalat»

: - .g alakuló gyűlése. A teljesen befizetett
• MÖ.000 korona felosztva 1250 darab rész- 

. Az igazgatóság következőkép alakult meg : 
>■ eh Aur-i elnök. dr. Mittler Alfréd (Becs) 
'■'• er M.ksa (Berlin), Busch William (Ham­

en), e.-dősi Baiersdorf Károly (Budapest— 
tier József (Budapest—Becs). A felügyeló- 
. ,,i űr. baraoyaván Ullmann Pal, Schön 

. '.hlberg Albert (Berlin). Az uj vállalat 
, ser ban a jelenlegi budapesti társaskocsi- 

atvétei", ennek a tényleges követelményeknek 
. j.csztése, valamint esetleges átalakítása villa- 

üzemre.
. deli-díjszabás a bicske—Székesfehérvár—

n. e. vasúton. A magyar kir. allamvas- 
,..c: cul értesülése szerint a bicske —fehér- 

1L. ..rdi h. e. vasúton a bicske—székesfehérvári
- t.:.v.:..sa napjan uj menetdíjszabás lep életbe,

az'elöl ő t mlitett vasúton jelenleg fennálló
- .v trv-nven kívül helyeztetik. £ díjszabás a m. 
aiu::. vasutak uijszabase 1 árusító iiodújában (Buda­
it., Csengery-utcza 33. sz.) 10 krérl kapható.

gazdasági közlemények.
♦ Az állami telepek gyümölcsfáinak és cseme­

téinek árszabályozása A különböző allami intézetek 
. ...lőtt fűk és csemeték ara eddig eltérő volt és 
az állami faiskolák az oltott iákat kor- és íaj- 

k . l: sng m ik ül 25 krajezárért adtak el a közönseg- 
n--k, addig más intézetek ugyaoiiy, vagy még gyengébb 

-Yetcyokat 35—60 krajezáron értékesítették. Ezenkívül 
t -:s ve lelem folytán a közönség a gazdasági sorfákat 
az * v- s magcsemeték árában követelte, a miből vitás 
e;- • k keletkeztek. Ugyancsak ily . árkülömbözetek for 

tak elő az állami telepeken a szólóvesszők és szőiő- 
: nyoknál is. Ez állapotokon segítendő: Darányi
tiiniszter most ugv a fák, mint a csemeték és szőlo- 
v-5','őkre nézve is az árakat egyöntetűen és méltányo- 
s..:, szabályozta, mely szabályozás következtében az 
elsőrendű magastörz^ü oltott fák ára 40 krban, az 
ugyancsak elsőrendű félmagas törzsüeké pedig 30 krban 
lett ugyan megállapítva; de viszont a másodrend , 
továbbá a csonthéjas féltörpe fák ára 20 krra lön le- 
5 .d ■•VY A lehaő legolcsóbbra lettek leaáJliUa az 
s::.- sz..) tő vesszők árai is. Egyéb csemetékben, oltó-

ü dugványokban a régi és az krak ko- 
zuti u van jelentékeny különbség. A mm»zternes ez

árszabályozással nemcsak az a szándéka, hogy az árak 
a fa korához és minőségéhez képest igazságos arányba 
kerüljenek ; hanem így reméli elérhetni azt is, hogy a 
vagyonosabb közönség szükségletét nem kizárólag az 
állami telepekről fedezvén, több fa marad vissza a 
telepeken rendelkezésre oly czélból. hogy azokból főleg 
kis parasztgazdák, lelkészek és tanítók legyenek ingye­
nesen részesíthetők. Az uj árszabály, szintúgy az állami 
telepeken készletben levő és kiadható fák- es cserr.eték- 
jegyzéke, az országos gyümölcsészeti miniszteri biztostól 
(foldmivelésögyi minisztérium), valamint az egyes állami 
intézetek- és telepektől ingyen megkaphatok.

* Szőlészeti és borászati felügyelőség. A nagy- 
kanizsai. letenyei, Csáktornyái és novai járásokból a föld- 
mivelésügyi miniszter Csáktornya székhellyel uj fel­
ügyelőség! kerületet szervezett, melynek létesítésével 
Guzman Dénes borászati felügyelőt bizta meg, a ki 
egyúttal a mura közi hegyvidéki allami szőlőtelep vezeté­
sével is megbizatott.

* Időjárás. Az orsz. meteorologiai intézet jelentése 
október 10-én : Eső már csak Erdélyben volt Nagy­
szeben, Vajda-Hunyad, Botfalu körül 1—5 mm. raeny- 
nyiségben. Az idő egyébként igen hűvös, éjjeli minimuma 
többnyire 5° alá ment, sőt helyenként megközelítette a 
fagypontot.

SORSOLÁS.
— Ai osztály sorija teli mai húzásán a következő

nagyobb nyereményeket húzták ki: 40.000 koronát 
nvert: 72787. 5000 koronát nyert: 1709 50193 870S7. 
2000 koronát nyert: 9243 4384 4830 18009 24119 
29326 23068 39089 41179 41598 50155 58076
86417. 1000 koronát nyertek : 12397 14536 27776
22700 34666 37424 40152 47794 41207 52152 59622 
60390 71587 74033 S9370 82914 88061 9455S. 500 
koronát nyertek: 1482 15747 19241 27169 37078 34595 
42738 50288 58182 52694 56150 64530 66846 62334 
79256 76983 71171 75221 86899 86610 99117 91960 
97542 92410 95599.

IPARÜGYEK.
— Az építő iparosok téli tanfolyama a buda­

pesti m. kir. állami felső (épitő) ipariskolában (VII., 
Damjanich-utcza 28. sz.) november 3-án nyílik meg. A 
tanfolyam négy félévre terjed. Az első évfolyamra való 
felvétel feltételei : Legalább 15 éves életkor, irni-olvasúi 
és számolni tudás s legalább egy építkezési időszakra 
terjedő gyakorlati működés a kómives, a kőfaragó, vagy 
az ácsmes'erség terén. Szükséges bizonyítványok : 1.
Keresztlevél, vagy születési bizonyitvány. 2. Erkölcsi bi­
zonyítvány. 3. Az elvégzett iskolai osztályokról szóló 
bizonyitványok. 4. Munkakönyv, vagy iparhatóságilag hi­
telesített munkabizonyitvány. Dijak : 2 frt, beiratasi dij, 
10 frt tandíj, 2 frt szertári biztosíték.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Az Országos magyar kölcsönös biz osltó szö­

vetkezet bnkását jelenti a «Magyar Kereskedők 
Lapja». Forrásunk szerint a szövetkezet, miután az 
idei jégkárokból óriási veszteségeket szenvedett, képtelen 
kárfizetési kötelezettségeinek eleget tenni. A szövetke­
zetnek már egyszer segítségére sietett a pénzügyminisz­
ter. 100.000 frt kamat nélküli kölcsönt bocsátván ren­
delkezésére, ez a pénz azonban régibb keletű, nyo­
masztó adósságok részbeni törlesztésére fogyott el és ma 
a szövetkezet már a teljes fizeteskégtelenség előtt áll, 
a mennyiben legapróbb kötelezettségeinek sem képes 
megerőltetés nélkül megfelelni. Mint ismeretes, a szövet­
kezet igazgazgatosága pótbefizetést követelt be tagjaitól, 
e réven remélvén némi pénzhez jutni és ugyanekkor 
egy kommünikében megnyugtatta biztosított feleit, hogy 
a kárfizetéseket most már megkezdi. A biztosítottak, a 
kiknek kárösszege már rég esedékes, nem elégedtek 
meg azonban ezzel a megnyugtatással, hanem erélyesen 
követelik káruk Kifizetését. A fenyegetésekre sem maradt 
azonban az igazgatóságnak más felelete, mint hogy 
nincs pénz, mire töl b biztosított rna csődöt kert az 
országos magyar kölcsönös biztositó szövetkezet ellen 
a budapesti kir. keresk és váltótőrvényszéknél.

** Temesvári kereskedelmi és iparkamara. A 
temesvári kereskedelmi t-s iparkamara tegnap tartotta 
meg ujjaalakulása után első teljes ülését lovag Vest 
Ede elnöklete alatt. Elnök a tagok üdvözlése után jelen­
tette, hogy a kereskedelmi miniszter a kamara elnöksé­
gének szeptember hó 1 én történt megválasztását hely­
ben hagyta. Ezután lovag Vest elnök indítványára a 
kamara elhatározta, hogy 1. a közraktárak kérdésének 
mielőbbi megoldása érdekűben átiratot intéz a városhoz 
annak hangsúlyozásával, hogy a közraktárak létesítése 
valódi értekkel csak akkor birand, ha azok nyilvános 
jellegek lesznek ; 2. a szabad hajóközlekedés érdekeit 
tartva szem előtt a dunagőzhajózási társulatnak a városi 
villamos vasútnak tervbe vett iránya ellenében beadott 
kérvényét pártolni fogja és pedig oly értelemben, hogy 
a teheráruk fel- és lerakodásának a villamos vasút 
üzeme által nem szabad háboritast szervednie. Ezután 
felolvasták a titkár jelentését a kamara szüneti műkö­
déséről. Végül több kisebb jelentőségű ügyet intéztek el.

** A főváros összes rósz vény társulatainak 
1897. évi üzleteredmenyeL A múlt évben 14 uj társu­
lat keletkezvén es 6 megszűnvén, az év végével 223 
részvénytursulat állt fenn 33U 9 millió forint tőkével. 
2u evvel ezelőtt a társulatok száma 62-tót, tőkéjük pe­
dig csak 68 millió forintot tett. A nagyobb vállalkozási 
kedv és a nagyobb költség következtében a részvénytár- 
sulatok jelenleg nagyobb tőkevei alapittatnak, mi abból 
is kiderül, hogy egy-egy részvény társulat átlagos tőkéje 
20 évvel ezelőtt csak egy millió forint val a, jelenleg 
pedig közel másfél millió forint. Tagadhatlan azonban, 
hogy az utóbbi években a kisebb tőkéjű társulatok na­
gyon elszaporodtak. A részvénytőke a lefolyt 20 év alatt 
a közlekedési vállalatoknál 62Ő0/,, az iparos vállalatok­
nál 523%, a pénzintézeteknél 286%, a biztosítási válla­
latoknál 130%-kal szaporodott. Bécsben az utolsó 19 
év alatt a részvénytársulatok száma csak 23-mal szapo­
rodott, Budapesten 161 -gyei. A tartalékok tekintetében 
a budapesti intézetek kedvezően állanak, a mennyiben 
a tőkének minden millió forintja után 266.000 frtnyi 
tartaléktőkével rendelkeznek, Bécsben pedig 219.000 
forinttal. A tiszta jövedelemből történő különféle le­
vonások következtében a részvényeseknek minden 
100 forintnyi jövedelemből átlag csak 71*2 forin­
tot adnak osztalék gyanán*. Becsben ez az arany 
76 5%. Az osztalékok magasságúnak megállapításánál a 
fuv. statisztikai hivatal kétféle számítást alkalmaz. Az 
első. szokásosabb mód szerint az összes kifizetett oszta­
lékok az összes befektetett tőkével állíttatnak szembe, mi 
mellett az átlagos osztalék 7 4%-ot tesz, Bécsben 
7*6%-ot; az átlagos osztalékok számítása azonban nem 
adja a helyes hü képet. Midőn ugyanis a kifizetett osz­
talék egész összegét a működő részvénytőkéhez viszo­
nyítjuk, a mellett számon kivül maradnak azon veszte­
ségek, melyeket az osztalékot nem fizető részvény társu­
latok szenvedtek. Ez okból helyesebbnek látszik az az 
eljárás, hogy a nyereséggel dolgozó társulatok összes 
nyereségéből levonjuk a szenvedő mérleget mutató tár­
sulatok veszteségét is, és csak az igy maradt összegből, 
mely az összes reszvénytarsulatok tiszta jövedelmét kép­
viseli, számítják ki az osztalék nagyságát. Ily alapon 
aztán a pénzintézetek 9 2%-ot, az iparvállalatok 3*9% ot, 
a biztositó intézetek 6*0%*ot, a közlekedési vállalatok 
8 7%-ot jövedelmeztek volna. Az összes részvénytársu­
latokat, illetőleg azoknak átlagos osztalékai ily alapon 
6'3%-ban lehet megállapítani. Daczára az egyes rész- 
vén ytársu latoknál elért rendkívüli eredményeknek, a ver­
seny mégis a megfelelő színvonalra szoritá a rész­
vénytársaságok jövedelmezőségét. 1889-ben 5 intézet 
zárta le mérleget veszteséggel, 1890-ben 6, 1891-ben 
10, 1892-ben 10, 1893-ban 14, 1894-ben 18,
1895-ben 38, 1896-ban 48, 1897-ben 49. Végül
még közli a fővárosi statisztikai hivatal az összes rész­
vénytársulatoknak utolsó 20 évi osztalékát és pedig ismét 
mindkét alapra kiszámítva. Szorítkozunk a második 
eredmény közlésére, mely szerint az összes részvénytár­
sulatok az utolsó 20 év alatt a következő tiszta oszta­
lékot jövedelmezték:

1878 • 8-0% 1888 6 7%
1879 . , . 9-9» 1889 8-8 »
1880 • 1# . 7-6» 1890 8-0»
1881 . 7-2» 1891 8-8 »
1882 •SS-6 » 1892 7-8 >
1883 . 7-9» ,1893 9-0»
1884 . 7-8» 1894 9-0»
1885 . 7-2» 1895 7-8»
1886 . 7-4» 1896 5*3 »
1887 . 7-7» 1897 6*3»
** Fizetésképtelenségek. Cseriny József bécsi 

építési vállalkozó tudvalevőleg fizetésképtelen lett. A 
ezég passzívái egy millió forintra rúgnak. Ebből 250.000 
forint nyílt tételekre, 750.000 forint pedig jelzálogadós­
ságokra esik, melyek a ezég 14 bécsi ingatlanát terhe­
lik. A hitelezők tagnap egy bécsi ügyvéd irodájában ér­
tekezletet tartottak és elhatározták, hogy november 1-ig 
moratóriumot adnak. Egyúttal egy tíztagú bizottságot, 
választottak meg, melynek az lesz a feladata, hogy 
Cseriny aktíváit likvidálja. — A bécsi Creditoren-Verein 
a következő fizetésképtelenségeket teszi közzé : Grazindo 
Romanin Sabato kereskedő Trieszt, Fischer és Löwinger 
kereskedőezég Budapest, szervita-tér 3, Safranek és 
Wiesner kereskedőezég Zágráb, Klupp Gusztáv keztyü- 
gyáros Karlsbad, Jokl Alajos bőrkereskedő Bécs.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Október 10. —

Gabonatőzsde.
A Icésznrupiaczon a kínálat tartósan javult, mig a 

malmok vételkedve ma lényegesen gyengébb volt. A 
forgalom ugyan 25.000 métermázsát tett ki, a vételben 
azonban csak egyes malmok vettek részt s daczára, 
hogy a tulajdonosok árköveteléseikben szerények ma­
radtak, a kínált mennyiségnek nagy része nem volt 
elhelyezhető. Az árak igy 10 — 15 krral csökkentek. 
Legmagasabb jegyzés 9.95 frt 81 kilós tiszavidéki bú­
záért, legalacsonyabb 9.10 frt 73 és 75 kilós pestvidéki 
búzáért. Idegen áruból elkelt mintegy 6000 mm. szerb 
és román búza 7.85 — 8.— frton vám nélkül és ezeket 
aránytalanul jobban fizették, mint a magyar búzát. 
Rozs szintén lanyha irányzatú és ara 5—10 krral ol­
csóbb. Elkelt mintegy 900 mm. 7.50—7.65 frton. A 
vásárlásban legirkább csak a helyi fogyasztás vett részt, 
mig elszállításra hiányzik a kereslet. Árpa gyenge for­
galom mellett változatlan. Zabban szintén nyugodtabb 
a hangulat és az elkelt mintegy 6000 mm.-ért 5.66 —
5.85 irtot fizettek szin és tisztaság szerint. Tengeri 
változatlan, helyben 5.40 frt.

Hivatalosan a mai gabonatőzsdén a következő eladá­
sok jegyeztettek :

Uj búza. Tiszavidéki : 100 mm. SÍ *5 k. 9.85 
frton, 200 mm. 81 k. 9.95 frton, 200 mm. S0-5 k.
9.85 frton, 100 mm. 80*5 k. 9.85 frton, 200 mm. 
80 k. 9.87 % frtou 100 mm. 80 k. 9.85 frton, 100 
79*8 9.77!/j frton. 100 mm. 79 S k., 9.80 frton 100 
mm. 79*0 k. 9.90 frton, 100 mm. 79*5 k. 9.80 frton, 
200 mm. 79*5 k. 9.80 frton, 200 mm. 79*5 k. és
100 mm. 79 k. 9.70 frton, 100 mm. 79 k. 9.77’/2 

frton, 100 mm. 79 5 k. és 100 mm. 78*5 k. 9.60 frton, 
100 mm. 78-5 k. 9.55 frton, 100 mm. 785 k. 9.65 
frton, luO mm. 78 7 k. 9.70 frton, 2ü0 mm. 78 k. 
9.70 frton, 1800 mm. 77 k. 9.60 frton, mind három 
hónapra.

Pestvidéki : 1000 mm. 79 Jk. 9.85 frton, 300 mm. 
78 5 k. 9.60 frton, 150 mm. 78 5 k. 9.60 frton, 200 
77 k. 9.50 frton, 100 mm. 77 k. 9 30 frton, 100 
77*8 k. 9.75 frton, 100 mm. k. és 100 mm. 73 k. 
9.10 frton, mind három hónapra.

Bácskai : 1800 mm. 74*8 k. 9.20 frton, három hó­
napra.

Bánsági: 100 mm. 76*5 k. 9.27‘/a frton, három 
hónapra.

Felsőm a gyár országi : 100 mm. 79 k. 9 50 frton
100 mm. 78*5 k. 9.55 frton, 100 mm. 76 5 k. és 
100 mm. 75 4 k 9.30 írton, mind három hónapra.

Bihari: 100 mm. 79 k. 9.65 frton, három hó­
napra.

Raktáráru : 1500 mm. 77 k. 9.50 frton, 2000 
mm. 76 k. és 560 mm. 76 5 k. 9.40 frton, mind három 
hónapra.

Romániai : 5000 mm. 79 5 k. 8.— frton, három 
hónapra.

Szerbiai : 1000 mm. 77 k. 7.85 frton, (transito) 
mind barom hónapra.

Rozs : 200 mm. 7.65 frton, 600 mm. 7.55 frton, 
200 mm. 7.50 forinton, készpénzen.

Zab : 100 mm. 5.85 frton, 100 mm. 5.8272 frton, 
100 mm. 5.80 frton, 300 mm. 5.65 írton, készpénzen.

Hivatalos eflektiv-árak:
Bus» bánsági uj . . 75—80 klg. S.90 - 9 65

tiszavidéki uj . 75 80 9.!0— 9 85
pestvidéki uj . . 75—>>0 9 05- 9.80

— fehérm. uj , 75—tC 9.10 - 9 85
— bácskai uj . 75—78 6.35— 9.65
— román uj 75 - ■ — —------
— szerb uj . 76— ------—.__

Rose elsőrendű uj . 70-72 7 70—7.‘S0
— ruisodr. uj — 7.60—7.70

Árpa takarmány uj 60—62 5 75—6.15
— égetni való uj . 62—64 6.65-7 15

sörfőzdéi uj . 64—66 n 7.50-8.50
Zab — uj . . 39—41 5.75—6.05
Tengeri bánsági ó —— 5.30—5. i 5

— másnemű ó . —. - F 5.20—5.25
Repcze káposzta uj . — 12.25—12.75

bánsági uj — —
Köles uj • » —.--------.—

Határidötizlet. Amerikában az árak alig változtak, 
mivel a kedvező termésjelentéssel szemben a kivitel 
nagyobb dimenziókat öltött. Az angol piaczok tartottak, 
mig Parisban az árak szilárdak. A mi piaczunkon is 
szilárd irányzatban nyílt meg az üzlet, de később ro­
hamosan lanyhult lebonyolítások t-s a készáru-üzlet 
lanvhasága következtében. Tavasz-buza csak gyengébb 
mérvben lanyhult, mig az októberi erősen csökkent, 
mert megszűntek a fedezési vételek és a haussisták 
egyszerre akarnak kötéseiktől szabadulni. Az októberi 
és a márcziusi búza között mindinkább crősbudik a 
deport és már mintegy 15 krt tett ki. Tengeri aránylag 
a legszilárdabb ámbár a spekuiuezió e czikkbeu is 
kezd tartózkodóbb lenni. — A forgalom élénk volt. — 
Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza októberre mintegy 10.000 mm. 8.87, 

8 86, 8.92, 8.90, 8.87, 8.86, 8.83 forinton.
Szokványbuza márcziusra mintegy 50.000 mm. 

9.03, 9.02, 9.04, 9.03. 9.02, 9.—, 8.99, 8.97, 8.96, 
8.95, 8 93, 8.94, 8.95 forinton.

Szokványrozs márcziusra mintegy 20.000 mm. 
7.62, i.60, /.59, /.57, 7.56, 7.55, 7.56, 7.57 forinton.

Tengeri májusra mintegy 25.000 mm 4.67, 4.68, 
4.67, 4,06. 4.65, 4.63, 4.62, 4.63 forinton.

Szokványzab márcziusra mintegy 6000 mm. 5.76, 
5.74, 5.73 lorinton.

Hivatalosan felmondatott 1000 mm. szokvány­
buza október 15-én történendő átvételre.

Dell tőzsde.
A déli tőzsdén nyugodt volt az irányzat. Csak igen 

kevés üzlet jött létre változatlan árakon. — Köttetett .
Szokványbuza októberre mintegy 3000 mm. 8.82, 

8.79 forinton.
Szokványbuza márcziusra mintegy 10.000 mm. 

8.95, 8.94, 8.93, 8.94 forinton.
Tengeri májusra mintegy 8000 mm. 4.63, 4.62, 

4.63 forinton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak :
Szokványbuza 1899. márcziusra...................... frt 8.94— 8.95
Szokványbuza októberre....................  frt 8.77— 9.79
Szokványrozs októberre.................................. frt 7.40— 7.50
Szokványrozs 1898. márcziusra........ .....  __ frt 7.55— 7.57
Tengeri októberre.............................................frt 5.25— 5.35
Tengeri 1899 májusra ................................ frt 4.63— 4.67
Szokványzab októberre ... .................  ..írt 5.50— 5.70
Szokványzab 1899 májusra............................frt 5.50— 5.60
Káposztái epeze szeptemberre .....................frt ——— —

Délutáni forgalom.
Ámbár külföldről érkezett jelentéseink inkább lany­

huló irányzatról adtak hirt, nálunk a vidéki vásárlások 
szilárd hangulatot teremtettek. Az áremelkedés mind­

azonáltal nem igen jelentékeny. A forgalom meglehető­
sen élénk volt. — Köttetett:

Szokványbuza októberre mintegy 5000 mm. 8.80, 
8.82, 8.84 frton.

Szokványbuza márcziusra mintegy 30.000 mm. 
8.93, 8.94, 8.93, 8.95, 8.96, 8.97, , 8.98, 8.99, 9.— 
forinton.

Szokványrozs márcziusra mintegv ■ 10.000 mm. 
7.60, 7.62, 7.64, 7.65 forinton.

Tengeri májusra mintegy 15.000 mm. 4.63, 4.64, 
4.65, 4.66 forinton.

Délután 4 óra S0 perezfeor záródnak:
.................. frtSzokványbuza októberre........................ .

„ márcziusra.........................
Szokványrozs márcziusra.........................
Tengeri 1899 májusra ........................ .
Szokványzab márcziusra.........................
Káposztarepcze 1899 augusztusra _ ..

8.82— 8.95 
... frt 8.99— 9.—

___ frt 7.64— 7.06
,. ... frt 4.65— 4.60
.. ... frt 5.75— 5.76

... frt 12.60—12.70

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén zsiradékárukban változatlanul lanyha 

irány mellett pangott az üzlet. Szilva iránya lanyha 
és az ára gyengülő, szilvaiz ára */4 írttal csökkent. — 
Köttetett:

Szilva szerbiai 81 szemes kész szállításra 15.62% 
forinton.

Szeaz jegyez nyersáru 18—18.25 frtot

Értéktőzsde.
A tőzsde irányzata ma gyengének mutatkozott. A 

német birodalmi bank egy teljes százalékkal emelte fel 
a hivatalos bankrátát. A mi azonban nein gyakorolt 
mélyebb benyomást. Érzékenyebben befolyásolták az 
üzérkedés! értékek árfolyamát — s főleg az osztrák­
magyar államvasutét — az arbitrage kínálata, melyhez 
kontremine eladások is hozzájárultak. Az árnivó közel 
1 forinttal alábbszállott. Magyar bankok követték a 
nemzetközi értékek ármozgását. A helyi piaczon kőszén­
banyák tartvak ; a közúti vasút részvényeiben folyta­
tódott a sürgős kinalat s azok árfolyama újból érzéke­
nyen csökkent. Valuták és érczváltók feszesebben zá­
ródnak.

Elötözsde.
Az előlőzsde nyomott hangulattal nyitotta meg az 

üzletet. A két hitelrészvény, főleg pedig az osztrák­
magyar államvasut alacsonyabb árfolyamokon adattak 
el. A közúti vasút 5 írttal csökkent. — Köttettek: 
Osztrák hitelrészvény 352.30—353.—ig, osztrák-magyar 
államvasut 348.10—349.10-ig, rimamurányi vasmű
253.---- 253.25-ig, közúti vasút 359.------364.—ig,
budapesti villamos városi vasút 228.—228.50-ig, salgó­
tarjáni kőszénbánya 633 — 633.50-ig.

il óra 15 perczkor záródnak : Osztrák hitelrész­
vény 352.60—352.70, magyar hitelbank 379.10—379.25, 
osztrák-magyar államvasut 348.40—348.60.

Dell tőzsde.
A déli tőzsdén szintén bágyadt maradt az irányzat, 

bár a nemzetközi értékek árfolyamában nem mentek 
végbe lényeges változások. Magyar bankok hanyatlók. 
A helyi piaczon kőszénbányák tartvák ; városi vasutak 
pedig legalacsonyabb jegyzéseik körül ingadoznak. Köttet­
tük : Osztrák hitelrészvény 352.20—352.70-ig, magyar iiitel- 
bank 37S.30 —379.25-ig, magyar leszámítoló- és pénz­
váltóbank 25Í.25—254.50-ig, magyar ipar- és keres­
kedelmi hank 97.25—97.50-ig, magyar jeízáloghitelbank 
II. kib. 241.50 — 242.—ig, osztrák-magyar államvasut 
347.90—348.40-ig, déli vasút 72.75 —72.50-ig, rimamu­
rányi vasmű 253.----- 253.25-ig, magyar koronajáradék
98.20—98.25-ig, magyar aranyjáradék 119.80—119.85-ig,
közúti vasút 358.------361. —-ig, budapesti villamos
városi vasút 228.----- 229.—ig. — Helyi értékekben
a következő kötések jöttek létre: egyesült fővárosi 
takarékpénztár 1170—1172, hazai takarékpénztár 82o0. 
Dräsche 330—330.50, salgó-tarjáni kőszénbánya 628 
-632.-.

1 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitel- 
részvény 352.40—352.50, magyar hitelbank 378.50— 
378.75-ig, magyar leszámítoló- és pénzváltó bank 
254.25—254.50-ig, magyar ipar- és kereskedelmi
bank 97.----- 97 25-ig, magyar jelzáloghitelbank 11.
kih. 241.25 —241.50-ig, osztrák-magyar államvasut
3i8.----- 348.25, déli vasút 72.25—72.50-ig, ri-
tnamurányi vasmű 252.50—252.75-ig, magyar korona­
járadék 98.20—98.25-ig; magyar aranyjáradék 119 80
— 119 85-ig, közúti vasút 359.-----359.50-ig, budapesti
villamos városi vasút 228 75—229. — -ig. 5

Pramtumtizlet. Osztrák hitelrészvény holnapra 1.50
—2.— frt, nyolez napra 4.----- 5.-»-, október hó végére
7.----- 8.— frt.

Utótőzsde.
Az utótőzsdén a hangulat nyugodt, az árfolyamok alig 

változtak, közúti vasút 2 forinttal javult. — Köttet­
tek : Osztrák hitelrészvény 352 30—352 60-ig, magyar 
hitelbank 371.25 —37 S.60-ig, magyar leszámítoló- és pénz­
váltóbank 254 25 —251.50-ig, magyar ipar- és keres­
kedelmi bank 97.----- 97.25-ig, magyar jeízáloghitelbank
11. kib. 241.25—241.50-ig, osztrák-magyar államvasut 
348.----- 348 50-ig, déli vasút 72.25—72.50-ig, rimá­
in urunvi vasmű 252.50—252.75-ig, magyar koronajára­
dék 98.20—98.25-ig, magyar aranyjáradék 119.80— 
119 85-ig, közúti vasút 358.50—361.50-ig, budapesti 
villamos városi vasút 228.75—229.—ig.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 352 40
— 352.50, magyar hitelbank 378.50 — 378 75, ma­
gyar leszámítoló- és pénzváltóbank 254 25 -254 50,
magyar ipar- és kereskedelmi bank 97.----- 97.25,
magyar jelzáloghitelbank il. kib. 241,25 —241 50,
osztrák-magyar allamvasut 348.----- 348 25, déli vasul
72 25—72.50, rimamurányi vasmű 252.50—252.75, 
magyar koronajáradék 98 20—98.25, magyar arany­
járadék 119.80—119 85, közúti vasút 359 50—359.75, 
budapesti villamos városi vasút 228.75—229.—,

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, okt. 10. A) Hízott sertés-árak : I. Magyar 
elsőrendű: 1. Oi eg nehéz (páronkint 400 kilogrammon 
felüli súlyban) —kr. 2. Öreg közép (páron*int 300
— 400 kilogramm súlyban) —. — kr. 3. Fiatal nehéz 
(páronkint 320 ki le gr. felüli súlyban) 50% —51 kr. 
4. Fiatal közép (páronkint 251 —320 ál gr. súlyban) 51%
— 52— kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 kilogrammig
terjedő súlyban) 52----- 53 Kr. II. Magyar szedett: 6.
INehez (páronkint 280 klgr.-on felüli súlyban) —.— kr. 
7. Közép (páronkint 220—280 kilogramm súlyban) —.— 
kr. 8. Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súly­
ban) —.— kr. III. Romániai: 9. Nehéz (páronkint 320 
kilogrammon felüli súlyban) —.— kr. 10. Közép páron­
kint 250—329 kilogramm súlyban) —.— kr. í 1 
Könnyű (páronkint 250 kilogrammig terjedő súlyban) 
—.— kr. IV. Romániai eredeti (Stachl): 12 Nehéz
(páronkint 240 kilogrammon felüli súlyban) —.-----
13. Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő súly­
ban) —.— kr. V Szerbiai: 14. Nehéz (páronkint 260 
klgrammon felüli súlyban) 50 -51 15. Közép(páron-
kint 220—260 kilogramm súlyban) 50— 50% tr. 16 
Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő súlyban) 
47 — 50 sr.

Megjegyzés. A tent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokasszuru levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj­
cárokban értendők. Szokásszerüleg a hízott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonandóle 
A sért sék vételárából a vevő javára 4 szazaiét vonandó ie.
— A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vétetik 
irányadónak

Sertéslétszám: 1898. év okt. 8. napján volt kész­
let 46.139 drb, okt. 9. napján felhajtatott 1126 drb, 
okt. 9. napján elszállittaiott 1536 darab, okt. 10. 
napjára maradt készletben 45.729 drb. A hízott sertés 
üzletirányzata: Lanyha.

Budapesti sertós-konzumvásár. A ferenezváros 
petroleum-rakodónál levő székes-fővárosi sertés-konzum- 
vásár árjegyzése október 8-án. Előző napról vissza­
maradt 222. Uj felhajtás —, összes felhajtás 222. 
Budapesti fogyasztásra elszállittaiott 86, eladatlanul 
visszamaradt 136. Napi árak: 120—180 kilogr. súlyban 
52—54 kr.-ig. 220—280 klg. súlyban 52—54 kr.-ig. 
320—380 klg. súlyban 50—54 kr.-ig. Öreg nehéz —.— 
kr.-ig. Malaczok 44 kr.-ig. A vásár hangulata 
lanyha.

Magánhajók forgalma#
— Október 8—10. —

Budapestre érkezett: «Erős» Becskerekről 4006 
mm. búzával és 493 mm. zabbal, «Maria» Becskerek­
ről 4830 mm. búzával, «Pepi» Dunuföldvárról 3033 
mm. rozszsal, «Alfréd» Szegedről 3615 min. búzával, 
«Francziska» Moholyról 4009 mm. búzával, «Poprád» 
Szentesről 4000 mm. búzával, «József» Becskerekről 
4800 mm. búzával, «Megver» Szegedről 1990 mm. 
búzával, 17. sz. u. Opatovaczról 3202 mm. búzával, 
«Géza» Gombosról 1746 mm. búzával, «Pancsova» 
Panásováról 1220 mm. tengerivel és 1341 mm. árpával, 
«Száva» Pancsovárói 3327 mm. tengerivel, 3. sz. u. 
Vukovárról 1959, mm. búzával, «József» Ziinonybúl 
975 min- búzával és 2692 mm. zabbal, «Péter» Becs­
kerekről 4450 mm. búzával.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE
Elötözsde.

Bocs, okt. 10. (Az Egyetértés távirata.) A német 
birodalmi bank kamatláb-felemelése — bár előrelátható 
volt — mégis érezhetően csökkentette a vásárlókedvet. 
Az előtőzsdén főleg hitel- és államvasuti részvények ár­
folyama csökkent jelentékenyebben. Budapestről is je­
lentkeztek ismét eladók, a mit a magyarországi politikai 
helyzet kedvezőtlen megítélésével " okoltak meg. A 
sorompóban aránylag élénk volt a vételkedv és az ár­
folyamok többnyire szilárdan tartottak maradtak. Alpesi 
bányarészvények, prágai vasipar-részvények, továbbá 
különféle kőszénbányák részvényei emelkedő irányzatot 
követtek. Valuták változatlanok és üzlettelenek.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 352.50, 
magyar hitelbank 380.—, anglo-bank 155.—, uniou- 
bank 292.50, bankegyesület 261.50, Länderbank 222.50. 
osztrák-magyar államvasut 3 í 8.37, elbavölgyi vasút 
262. —, déli vasút 72.25 dohányrészvény 130.—, alpesi 
bánya részvények 179.50, rimamurányi vasmű 253.25, 
prágai vasipar 786.—, májusi járadék 101.20, magyar 
aranyjáradék 119.90, magy t* koronajaradék 98.10, 
török sorsjegy 58.20, német birodalmi márka 58.91.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde elején a nemzetközi értékek árfo­

lyamai gyengébbek, a helyi értékek jegyzései tar­
tottak. Jegyeznek: Osztrák hitmrészvény 352.50, magyar 
hitelbank 379.50, Länderbank 222.25, unionbank
292.50, anglo-bank 155.—, bankegyesület 261.50, 
Tramway 507.—, osztrák-magyar államvasut 348.—, 
déli vasút 72.25, elbavölgyi vasút 262.—, észak- 
nyugati vasút 246.50, dohány-részvény 129.75, alpesi 
bányai észvények 170.50, rimamurányi vasmű 253.—, 
prágai vasipar 788.—, májusi járadék 101.20, ma­
gyar korouajáradék 98.15, török sorsjegyek 58.20, 
német birodalmi márka 58.91.

Később lanyha berlini és londoni jegyzések még 
fokozták a spekuláczió kedvtelenségét; az üzlet majd 
nem teljesen fennakadt és az árfolyamok apránkm. 
csökkentek.
..2 °ra perczkor záródnak : Osztrák hitelrészvény 
352.37, magyar hitelbank 379.—, anglo-bank 155.—, 
umonbank 292.75, Länderbank 222.50, bankegyesület
261.50, osztrák-magyar államvasut 348. —, déli vasút 
7z.25, elbavölgyi vasút 262.25, dunagőzhajózási rész­
vény 450.—, alpesi bányarészvények 179 40, májusi 
járadék 101.25, osztrák koronajáradék 101.50, török 
sorsjegyek 58. — , magyar koronajáradék 98.15, német 
birodalmi márka 58.91. Tartott.

Becs, okt. 10. Magyar értékek zárlata.) 4°/0-os 
aranyjáradék 119 85, tiszai és szegedi kölcsönsorsjegy 
138 25, magyar vasúti kölcsön ezüstben 99 75 magyar 
kel. vasút all. kötvény 119.60, magyar leszámítoló- és 
váltób.-részvpny 254 50, magyar kereskedelmi bank 
1422.—, magyar koronajárad^ 98.15, 4%-os magy.füld- 
tehermentesítési i ötv. 96.—, magyar hitelbank-részvények 
379 —, magyar nyeremény-L-scrsjegy 161.50, Kassa- 
oderbergi vasút-r. 188 50, rimamurányi vasmű 253 25.

Bécs, okt. 10. (Osztrák értékek zarlata.) 4*2%-os 
papír-járadék 101 30, 4%-os osztrák aranyjáradék
120 30, 1860. sorsjegy 140.50, osztrák hiteísorsiegy 
199.30, angol-osztrák bank 155. —, bécsi Bankverein
261.50, osztrák-mag-ar bank 903.—, déli vasút rész­
vény 72 20. dunagCi-najózás; társulat 449.—, dohány- 
részvény 129.50. cs. es kir. vert arany 5.71, német 
bankváltók 58.87, 4'2%-os ezüstjáradék 101 10,osztrák 
koronajáradék 101.50. 1864. sorsjegy 195.—, osztr u
hitelintézeti részvény 352 50, unioc-bankrészvény 292.50, 
osztrák Länderbank 222.50, osztrak-magyar államvasut 
347.87, elbavölgyi vasút 261.50, alpesi részvények 178.80, 
-0 íraukos arany 9.53. londoni váltóár 120 25. — 
Bécsi Tramway 507.—. Gyenge.

Délutáni maganforgalom.
Becs, okt. 10. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata). A déli tőzsde zárlata után a délutáni magán- 
forgalomban maradt: Osztrák hitelrészvény 352 25, ma­
gyar hitelbank 379. — , angol-osztrák bank 155.—, 
bank egyesület 261.25, union-bank 292 50. Länder­
bank 222 50, osztrák-magyar államvasut 347.75, déli 
vasút 72.37, elbavölgyi vasút 261.75, északnyugati vasút
245.50, török dohányrészvény 129.75, rimamurányi 
vasmű 253 50, alpesi bányarészvények 178.40, májusi 
járadék 101.30, magyar koronajaradék 98.15, török 
sorsjegy 57.90, német birodalmi márka 58.90.

BECSI GABONATŐZSDE.
Bécs, okt. 10. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

Az irányzat ma a kedvezőtlen készáruüzlet iiatása alatt 
bágyadtabb volt. — Köttetett: búza őszre 9.28, 
9.18, 9.20 frton. tavaszra 9.02, 8.91 frton, rozs őszre 
7.80 frton, rozs tavaszra 7.6í, 7.58 frton, zab őszre 
5.78 frton, zab tavaszra 6.02 frton, tengeri szeptember— 
októberre 5.75, 5.78, 5.76 frton, tengeri május—
júniusra 4.90. 4.93 frton. Félmondaton: 1000 méter-
mázsa zab.

Délután a forgalom majdnem teljesen változatlan 
árakon bonyolódott le, csak tengeri októberre emelke­
dett ismét, mert a Duna kedvezőtlen vízállása a hoza­
talokat késlelteti és kérdésessé teszi, hogy az októberi 
kötelezettségeket effektiv szállításokkal le lehet-e bonyo­
lítani. Ezért a folyó tengeri határidőben erős fedezési 
kereslet nyilvánult. — Köttetett: búza őszre 9.19. 
9.21 írton, búza tavaszra 8.92, 8.93 frton, rozs őszre 
7.S6 írton, rozs tavaszra 7.60 írton, zab Őszre 5.83 
frton, zab tavaszra 6.01 frton, tengeri októberre 5.80, 
5.88 frton, május—júniusra 4.93 frton.

A készáru-piaczotb nyugodtabb volt a hangulat, 
mert a pillanatnyi szükséglet ugylátszik már fedezv • 
van. Az árak gyengültek is valamivel. Kiadatott 1000 
mm. 77 k. búza 9.35 frton Körívéiyes. Uj tengeriben 
áruhiány lévén, ismét szilárdabb.

Szesz ma üzletteien volt. Kész kontingentált azesz 
jegyez IS.50—18.80 forintot.

KÜLFÖLD! ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, okt. 10. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A tőzsde irányzata kezdetben gyenge volt a 
Fasoda-iigvben történtjangol-franczia jegyzékváltás lon­
doni közzététele következtében, valamint a bankkamat- 
láb felemelésére. Kéeőbb azonban a magánkamaááb 
csökkenésére és szilárd, p.irisi jegyzésekre megszilárdult, 
Laura-kohó. különösen szilárd a felsó-szilézia kőszén- 
árak felemelése következtében. — Jegyeznek: Ősz 
trák hitelrészvény 220.40, Disconto-Commandit 19Ü.60, 
darmsladti bank lül.50, Deutsche Bank 199.90, drezdai 
bank 159.50, Handelsgesellschaft 164.90, nemzeti bank 
144.50, osztrák-magyar Jállamvasut 148.—, osztrák 
déli vasul 31.40. Svájuzi vasutak: csendesek. Gotthard 
vasút 140.10, svájezi észak-keleti vasul 104.50, union 
vasút 76.75, svájezi központi vasút 147.50. Olasz vas­
utak : meridional vasul 132.50, közép-tengeri vasút 
97.—. Kanada 79 75, Northern 75.50. Olasz járadék 
91.60, török sorsjegy 112.25, mexikói 99.30, spanyol 
járadék 42.25. Bányaértékek szilárdak. Laura-kolió 
214.90, dortmundi 95.—, bochumi 221.75, gelsen- 
kircheni 189.25, barpeni 175.—, Hiberma 194.50, 
Trust 175.60, északnémet Lloyd-részvénvek 109.50, 
hamburg amerikai csomaghajózási részvények 121.60. 
Magánkamatláb 33/4°/c*
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EGYETÉRTÉS, KEDD, OKTÓBER 11.
j Berlin, okt. 10. (Utótözsde.) Osztrák^ hitelrész- 
fény 220.40, osztrák-magyar államvasut 14S.10, osztrák
léli vasút 31.40. Szilard.
i Frankfurt, ott. 10. (Esti tőzsde.) Osztrák hitd- 
t^szvény 29S.25. osztrák-magyar államvasut 294.18, 
kztrák déli vasút 64'/’2. Nyugodt, 
j Hamburg, okL 10. (Zárlat) Magyar aranyjáradék 
01.50, osztrák aranyjáradék 102.—, osztrák ezüd- 

: aradét 85.25, osztrák hitelrészveny 29S.50, osztrák- 
oagyar államvasut 735.50, osztrák déli vasút 152. , 

r Sasz járadék 91.30. Szilárd.
Hamburg, okt. 10. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 

észvény 29S.40. Csendes.
Párts, okt 10. (Az Egyetértés tudósitójának táv 

■ata.) A mai tőzsde tartózkodó volt, mire különböző 
őrülmények késztették, melyek közt első helyen áll a 

: ztrijk általános kiterjedése, azuian londoni eladások, 
továbbá a pénzdrágulástól való félelem és végül a ber­
íni kamatlabfelemelés. Zárlat felé a piacz megszilár­
dult, csak franczia járadékok voltak határozatlanok, 
Spanyol járadék 33, olasz járadék 15 centime-ot vész­
iéit. Török járadékok tartva voltak. B 47.50, C 26.30, 
lh 22.32. Bankok szilárdak. Vasutak olcsóbbak. — Je­
gyeznek : 3°n-os franczia járadék 102.27, törleszt­
ető járadék 100.90, 3'/,%-os járadék 105.95, Banque 
eje France 3580.—, Credit Foncire 712.—, Szuez- 
r^szvénvek 3685.—, egyiptomi kölcsön 105.17, spa­
nyol külső járadék 42.02, olasz járadék ^92.25, orosz 
103.75, uj 3*i Q-os orosz kölcsön 95.75, Ottoman 
ijahk 549.—, osztrák Länderbank 4í2.—, csztrák- 
nagyar államvasut 750.—, osztrák déli vasút 167.—, 
Kio-Tinto rézbánya 745.

3 óra SO pereskor záródnak • 3*/,-os franczia 
,radék 102.27, 3,.,#/(l-os járadék 105.95, törleszt- 

fcető járadék 100.90, osztrák aranyjáradék 101.90, 
ciasz "járadék 92.25, osztrák déli vasút 167.—, alpesi 
bunvatársasag 3-Su.—. török dehányrészvény a99. ,
Banque de Paris 954.-, Ottoman bank 549.-. 
Tartott

London. okL 10. (Megnyitás). 2%%-os angol consol
1091/.«. .. ...

London, okt 10. (Zárlat). Magyar aranyaradéi 
100*.., osztrák deli vasút 62/v ezüst 28, uj spanyol 
;*radek 41" v olasz járadék 91.—, 4%-os rúpia b2 ,, 
d 4t' ,,-os angol consol 109*/)«. Canada Pacihc-vasut 
»6 ,. Leszaniitoiasi kamatai) 1 Vila- Javult
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ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

A székesfővárosi vásárcsarnok árjegyzését

Prága. ckt. 10. Xytrsczukor készáru Aussigban 
-.55. november—deczemberre 12.57, finomított készáru 
ragában 36 frt.
Hamburg, okt. 10. Kávé deczemberre 31I/4, már- 
>rri 3i* 4. májusra 32, júliusra 32 fillér fontonkint 

I Berlin, okt. 10. Szesz 52.10. 
j Stettin, okt. 10. Szesz 5U.30.

Kőin, okt. 10. Olaj 54.—.
Berlin, okt. 10. (Gabonavásár.) Búza hosszú hi- 

: lőre jóval egy márkánál többel jobb, októberre szi- 
•rd. Rozs októberre lfv hosszú határidőre 1 — 1 Vz 
:. rkával magasabb. A zabforgalom nem javult.

Paris. okt. 10. Búza, liszt nyugodt, olaj renyhe, 
zesz nyugodt. Idő: derült

Külföld! dretéiedéfc Máriát*.-
: 58 trt Jí kr

Xapi jelente* a központi vásár csarnokban nagyban (en grot) 
eladott élelmicnJJcek árairól.

sonka prágai 1.30—1.40, vidéki sonka 90—1.10, vidéki
füstölthus 60—1.— kr (kg.-kint), szalonna sózott 56.-----
58.—, füstölt 59.-----63.—, vidéki 64.------66.—, sertés­
zsír bordóval 61.——62.50, bordó nélkül 56.50—60. 
frt, vidéki 58—62 forint métermázsánkint, kolbász 
füstölt 60—80, szalámi belföldi 1.80—1.90 forint 
klgrkmt.

Baromfi: a) élő : tyuk 1.10—1.34, csirke 60—1.20, 
szerb csirke 60—90, kappan sovány 1.20—1.^0, récze
hízott 1.40—2.40, récze sovány 1.----- 1.40, lúd hízott
4.-6.—, lúd sovány 1.60—2.60. pulyka sovány idei 
!.20—3.20 frt páronkint. — Tisztított: csirke 30

—60, récze hízott 1.-----1.50, récze félkövér 90—
1.20, lúd bizott 2.20—3.— frt darabonkint, lúd hizott 
52—54 kr kilogramraonkint, lúd félkövér 1.50— 
2.—. pulyka hizott idei 1.8U —2.—, ludmáj 10—80 kr
darabonkint, ludmáj 1.2ü—1.50, ludzsir 1.----- 1.20
klgr.-kint.

Vad • Szarvas egészben 26—30, őzbak egészben 70— 
S0, vaddisznó 20—40 kr kilogramraonkint, vadrécze 35 
—.50. fáczan 90—1.20, nyúl 90—1.20, fogoly 55—75 
kr darabonkint.

Hal: a) élő: harcsa 80—90, csuka 70 — 1.—, ponty 
dunai apró 40—50, nagy 60—90, márna 30—40, 
ezompó 30—40, apró kevert 16—25 kr kilónkint, rák 
3—20 kr drbonkint, tengeri 1.60—2.40 frt kilogram* 
monkint, teknős beta folói 65—65 kr darabonkint. b) 
Jegelt, (nem HŐ) harcsa 25—30, csuka 20—30, 
ponty kisebb 20 -25, ponty nagy 40—66, süló kisebb 
"15—40. nagy 60—90, viza 60—70, kecsege 1.-----
1.10. fajtok 0.70—0.80, ezompó 16—30, apró kevert 10 
— 16, kr kilogramraonkint.

Tej és tejtermékek: tej 8—9, tej lefölözött 
6—7, tejföl 20—30 kr literenkint, tehénvaj (tea) 95—
1.10, I. rendű 75—SO, II. rendű 50—60, tehénvaj, 
olvasztott 60—6C, tehéntúró 10—14, juhturó 45—48, 
liptói túró 48—60, trappista 90—1.—. ementhali sajt
I. 10—1.10, groji sajt 72—72, juhsajt 48—48 krajezár 
kilónkint.

Kény ér nemű : monori fehér kenyér 13—13, barna 
11 —11, rozs 11 — 11, soroksári fehér kenyér 14 —15, 
barna 12—13, helybeli fehér pék kenyér 15—13, 
barna 12—14 kr kgrkint.

Hüvelyesek: lencse magyar 7------9, stockeraui
22 — 33, borsó héjas magyar 6 — 13, borsó koptat, ma­
gyar 13—15, borsó külföldi 17—24, bab, fehér apró 
7 — 8, bab fehér nagy 8—10, szines 8—13, sárga 
kása 10.—10 frt mmkmt.

Tojás : Friss I. oszt. 1 láda (1440 drb) 38.50—40.—,
II. oszt. tojás (1 láda) 32.----- 35.—, apró tojás (1680
drb) 26.-----2<.—, teatojás (100 drb) 2.80—2.90 frt.

Zöldség: sárgarépa la idei 1—4, sárgarépa Ha 
40—80 kr 100 kötés; sárgarépa 2.----- 4.50 frt 1. q.

■trezselyem la idei 1—4.50, petrezselyem Ha 60—80, petre­
zselyem i q. 2—4 frt. zeller la 60—80, zeller Ha 30—40
kr Í00 drb, kalarábé la idei 1.----- 1.60, kalarábé
Ha 30—60 kr 100 darab, vöröshagyma la idei
1.----- 2.50, vöröshagyma Ha 50— 80 frt 100 kötés,
vöröshagyma 3.----- 4 frt, foghagyma la 10 —14 irt
100 kötés, foghagyma 16—20 frt 1 q.. vörösrépa 40 — 
80. fejeskáposzta ía 2 — 6, kelkáposzta la idei 1 — 1.20, 
kelkáposzta Ha 60—80, vörös káposzta la 3—6, fejes 
saláta la 50—80 frt 100 drbkint, burgonya rózsa I-a
I. 70—2.—, waggonráu 1.50—1.75, írt, waggonáru 
sárga 1.80 — 2.20, burgonya fehér 1.40—1.60, burgonya 
kifli 2 30- 3.—, 1 q. fekete retek iO—1.—. uborka nagy 
salátának való 1.50—2.50, zöld paprika 0.10—0.70, tök 
főző la 5 —12, zöld tengeri 80— 1.— frt 100 drb, karfiol 
3—15, torma nürnbergi I. 10—12 frt 100 drb, torma 
magyar 6—16 frt 1 q., zöld bab magyar 10—14, para­
dicsom 4—8 kr klgkint.

Gyümölcs: Fajalma 14—20, közönséges alma 
la 6—10, Ha 3—5, fajkörte 14—24, közön­
séges körte la 8—10, Ha 4—C, szilva magva-

dó 4.----- 6.—, vaggonáru 4.-------í.50 frt 1 q., baraczk
magyar 10—24, szellő la 25—35, Ha 10—IS kr kikiat, 
dió (faj, papirhéju IS—24, dió (közöns.) 14 — 14 50 kr
kilónkint, mogyoró 15—28, mogyoró II. rendű C.-----
8.—, czitrom 0.80—2.40, füee koszorús 18—20 1 q., 
datolya 4G—50, mazsolaszőlő 56—70 frt, gesztenye
olasz 12.----- 18.— , gesztenye magyar 8.------12.— írt
1 quarter.

Fűszerek és italok : paprika I. r. 30-60, paprika
II. r. 20—28, paprika szegedi küiönl. 80 — 1. — , mák 
25—28 frt 1 q., méz csurgatott 30—45 kr klgkint 
szappan szin 20—25 frt 1 q.. fehérbor asztali palaczk- 
ban 40—50, vörös asztali palaczkban 40—50 krajezár 
literje.

Marhavásár.
Béos (St. Marx), okL 10. (Távirat.) A mai 

vásárra felhajtatott 3904 magyar fajta, 315 galicziai, 
161 bukovinai, 823 németországi, összesen 5203 szarvas- 
marha, közte 1818 sovány állat. Elsőrendű áruk iránt 
jó kereslet mutatkozott, de az árak nem változtak. — 
Jegyeztek 100 kilónkint élő súlyért: magyar fajta 
hizott ökrök I. rendű 37—39 irtot, kivételesen 
40 irtot, másodrendű 32—35 frtot, harmadrendű 27 — 
31 frtot, galicziai hizott ökrök I. 36—39 frtot, 
kivételesen 42 frtot, II. 31—37 frtot, III. 32—36 frt, 
németországi hízott ökrök I. 39 — 41 frtot, kivételesen 
42 frtot, II. 34—38 frtot, III. 30—33 frtot; legelő 
ökrök 21 — 29 frtot, bikák és tehenek 22—33 frtot.

Napirend 1898. október 11.

Budapest, okt. 10. (A székesfővárosi vásárcsarnokok 
igazgatóságának jelentése az Egyetértés számára.) A 
vasári forgalom: Húsnál forgalom élénk, árak szilár­
dak. — Baromfinál élénk, árak szilárdak. — Halban 
lanyha, árak szilárdak. — Tej- és tejtermékeknél lanyha, 
rak szilárdak. — Tojásnál lanyha, árak szilárdak. — 

Zöldségnél élénk. — Gyümölcsnél lanyha, árak szilárdak. 
— Fűszereknél csendes. — Időjárás: derült. A mai 
árak következők forintokban :

Has : marhahús hátulja L oszt. 52—56,11. oszt 48—52, 
III. oszt 42—48, vidéki 40—48, .marhahús eleje L oszt. 
tS—52, U. oszt 42—46, Hl. oszt. 40—42, vidéki 30—40, 
borjúhús hátulja I. oszt. 64—68, ÍJ. oszt. 60—64, borjú­
hús eleje I. oszt 58—62. II. oszt. 54—58, borjú nyuzatlan 
budapesti 53—64, vidéki nyuzatlan 42—50, birka­
hús hátulja 1. oszt 33—40. IL oszt. 36—38, birkahús 
eleje L oszt 36—38. II. oszt. 30—36, birka egészben 
25—35 sertéshús szalonnával, a) elsőrendű 50—54, 
b) vidéki 40—45, sertéshús szalonna nélkül a) első­
rendű 54—46, b) vidéki 40—54, sonka nyers 80—1.

; füstölt belföldi csonttal 1—1.10, csont nélk. 1.10—1.20,

4. szám. Rihovstky Frigyes 428 írtra becs. ingós. ok­
tóber 11. VIII. kér. Józsel-körut 31/bt szám, özv. Blaschka 
Károlyné 479 trtra becs. ingós. október 12. YIL kér. csö- 
möri-ut 19. szám. Id. Koricsatusky Gyula 493 frtra becs. 
ingós. október 12: IX. kér, Ferencz-körut 13. szám. Fein 
Ignácz 950 frtra becs. ingós. október 11. VI. kér. lovag- 
utcza 13. siám.

Árverések a vidéken. Geng József 9080 frtra 
becs. ingós. október 28. Tur-Terebes. .(Halmi.) Detrick Gyula 
39.221 frtra becs. ingós. október 24. Xyitraszeg. (Aranyos- 
Maróth.) Koszanics Miklós 2057 frtra becs. ingós. október 
15. Pancsova. Karácsondi Józsefné 2668 frtra becs. ingatl. 
október 31 Nagyvárad. Zelenhi Gyula 7605 frtra becs. 
ingatl. november 21. Losoncz. Meiseis Náthán József 379 
frtra becs. ingatl. november 2. Munkács. Hajas István 
4108 frtra becs. ingatl. október 31. Medves. (Temesvár.) 
Urán Anna *2049 frtra becs. ingatl. október 28. Csüged. 
(Gyulafehérvár.) Kerschbaum Ferencz 2471 frtra becs. 
ingatl. november 4. Sárvár. Riedt Károly 2576 frtra becs. 
ingatl. október 14. Kis-Czell. Rép<is Ferenczné 547 frtra 
becs. ingatl október 21. Kóka. (Nagy-Káta.) Csapiár Mihály 
1811 frtra becs. ingatl. október 24. Dunaszerdahely. An- 
dachter Jakab 162 frtra becs. ingatl. október 26. Nezsider. 
Matzner Alajos 18.727 frtra becs. ingós. október 17. Nagy­
szombat. Orosz Pál 4176 frtr> becs. ingós. október 19. 
Zala-Egerszeg. Pillidi Kálmán 7521 frtra becs. ingós októ­
ber 22. Újszeged. (Szeged.) Xácsa József 5690 frtra becs. 
ingós. október 28. Berény. Csákóvá. Haris Jenő 740*7 frtra 
becs. ingós. október 28. Nántü. (Erdőd.) Schtci/nmer József 
1500 frtra becs. ingós. október 20. Temesvár. Rudnyánszky 
Titusz 3000 frtra becs. ingós. október 22. Bars-Endréd. 
(Leva.) Sztojakovics Miklós 6578 frtra becs. ingós. október 
12. Ö-Palánka. (Palánka.) Fazekas Illés 404 frtra becs. 
ingós. október 17. Úri. (Monor.) Ifj. Lacza Janos 2200 frtra 
becs. ingatl. november 8. Koronczó. (Győr.) Steigenberger 
Armin 3032 frtra becs. ingós október 29. Kolozsvár. 
Jaszusch Antal 4891 frtra becs. ingós. október 17. Kassa. 
Horn József 11.101 frtra becs. ingós- október 13. Jolsva. 
(Nagy-Rőcze.) Longino Sebestyén 4208 frtra becs. ingatl. 
október 31. Körmüczbánya.

Csödmegnyitás. A debreczeni kir. törvényszék részéről 
Stern Izidor debreczeni lakos kereskedő ellen. Csődbiztosul 
Hegedűs István törvényszéki biró, tőmeggondnokul Sorger 
József, helyettesül dr. Szűcs Géza ügyvédek neveztettek ki. 
Bejelentési határidő november 7.

Csódmegszüntetés. A budapesti kir. kereskedelmi és 
váltótórvényszék resztről Szálát es Ehrenthal budapesti be­
jegyzett papirkereskedó ellen. — A szegzárdi kir. törvény­
szék részéről Kohn Antal hagyatéka ellen.

Naptár Kedd. okt. 11, Rom. kath. Placzidia sz. — 
Prot. Placzidia. — Görög-orosz : |(szept. 29.) Kiriak re. 
— Zsidó: Tischri 25. — Nap kél: 5 ora 58 p., reggel, 
nyugszik 5 óra 2 perczkor este. Hold kél: 1 óra lö 
perczkur éjjel, nyugszik: 3 órakor délután.

A íuldmivelesi miniszter fogad d. U. 4 órakor.
A hervát miniszter fogad reggel 8 órától 10-ig.
Az őszi lóversenyek X. napja délután 'jjó órakor.
A kvóta-küldöttségek két 7-es bizottságának ülése dél­

után 5 órakor.
A vám- és kereskedelmi szövetség bizottságánának

ülése d. u. 5 órakor.
A honvéd föellenörzési szemle az I. honvéd-gyalogezred 

1892., 1893. évben besorozott: legénységével reggel
9 órakor, az I. Ferencz József honvéd-gyalogsági kaszár­
nyában. (CilŐi-ut.)

A közös hadsereg föellenörzési szemléje a 32. gya­
logezred 1894—1895. években 1.esorozott legénységével 
reggel 9 órakor az üllöi-uti Maria Terézia kaszárnyában.

A nemsetl museum : régiségtára nyitva d. e. tótól 
d. a I óráig. — Többi tárai megtekint tetők 50 kr. díj 
mellett

A nemzeti mnzenm néprajzi osztálya nyitva 9—1-ig.
Deák-mausoleum a kerepesi-uíi temetőben nyitva d. u. 3 

órától 5-ig.
Az 1848—49-iki siabadsagharozi emlék-gyűjtemény 

és Kossnth-mnseum: Stefánia-ut 51. sz. a. délelőtt 
9-11-ig.

A „Hodoló diszfelvonnlás-* Eisenhut Ferencz óriási kör­
képe látható Városliget, Andrássy-ut végén, reggel 9-től 
este 6 óráig. Belépő dij 50 kr., gyermekjegy 30 kr.

Iparmnvéeseti mnzenm és az iparművészeti társulat 
állandó bazárja az üllői-uton hétfő és péntek xivételével 
naponkint ,9—1-ig.

M. kir. galdwági mnzenm. Városliget Sxéchenyi-sziget, 
történelmi épületcsoport Április hótól novemberig nyitva 
van naponkint — a hétfői napok kivételével — d. e. 10 
órától 1-ig, d. e. 3-tól 5-ig. Héffőn egész napon zárva 
van. A muzeum látogatási mindig ingyenes.

Magyar kereskedelmi museum. Állandó kiállítás: Ke­
reskedelem történeti mnzeum és keleti mintatár az Ipar- 
csarnokban, d. e. 9—12-ig és délután 2—5-ig. Az igaz­
gatóság hivatalos órái ugyanott 9 órától d. u 2-ig. — 
Magyar házi ipar központi bazár kerepesi-ut 22. sz. L eme­
let d. e. 9-tól déli 1 óráig es d. u. 3-tól esti 7 óráig. 
Tudakozó Iroda és nyilvános szakkönyvtár Kerepesi-ul 
20. sz., I. em. d. e. 9-»!2-ig és d. u. 3—6-1

Szerkesztői üzenetek»
K. L. Tárcsái. A tektonia magyarul tikfa. Ismertető j de 

a nagy sátoros virág és a csonthéjas gyümölcs. Nálunk 
csak kis alakjai vannak, de India erdőiben 40 méteres 
nagyságban is előfordul. Fája kitűnő s nagy ipari fontos­
sága abban áll. hogy sem szfi, sem penész nem bántja 
s a tölgynél háromszorta erősebb. Virágaiból orvosság 
készül.

Sz. U. T. Torda történetét Orbán Balázs és Jankó János 
könyvében kimerítő pontossággal találhatja. A történelem 
előtti korban már emberlakta hely volt Torda vidéke, de 
a népről semmi pozitív adatok sem maradtak fenn. Az, 
hogy Decebal itt halt meg Trajanussal vívott csatája után. 
a mesék országába tartozik. Az első biztos adat a római 
uralom korából az, hogy Torda és Kolozsvár közt utat ké­
szítettek. (Napóra néven szerepel az őskorban Kolozs­
vár.) Mikor a magyarok beköltöztek, Tordamegye lakat­
lan volt.

Valuta. A nemzetgazdák sokai vitatkoznak azon, hogy 
melyik valutarendszer a legjobb, de ezt végérvényesen el­
dönteni nagyon bajos. Némi törvényszerűséget lehet ugyan 
felfedezni, hogy egyik államban melyik valutarendszer jobb. 
annak az elvnek az alapján, hogy a hol sok a pénz. nagyobb 
egység-alap kell, mint a hol kevés a pénz, de ez az elv sem 
mindig mérvadó. A valuta rendezése abban áll, hogy az ál­
lam függő adósságait állandósítja kellő érezfödözet letete.é- 
vel. Az újabb pénzügyi politika azonban a valuta megvál­
toztatásával kapcsolja mindig össze a rendezést. Kimerítő 
adatokat talalhat e téren Földes Társadalmi gazdaság­
tanában.

S X. A gőzkalapács csak lassan öltött oly nagy mére­
teket. mint a milyenekkel a gyárakban ma találkozunk. 
ISSC-ban még 50 tonnás gozkaíapács volt a legnagyobb. 
Ma mar 100 tonnás is van Krupp nagy vasgyárában.

Szcntkatolnal. ülik-e egy tanítónőnek, a ki nem messze 
lakik az iskolától, naponkint kerékpáron tenni meg ezt az 
utat ? A kérdés elég ügyes és néhány év előtt talán sikerült 
is volna olyan választ kapnia, a minőt óhajt. De ma már 
a kerékpár elősmert. bevett és kifogásolhatatlau közlekedési 
eszközzé vált s akar rövid útra, akár nagyobb távolságra 
tetszés szerint használható. Használják katonatisztek, magas- 
ranguak is, C!..:..hivatalnokok, sót a legelőkelőbb urihöl- 
gyek is. Nincs tehát semmi ok rá, hogy egy tanító­
nőt megrójjon valaki, a miért az iskolába kerekpáron szokott 
feljárni.

Sz—a Imre. Szt.-Iván. Azt kérdezi ön, hogy mi az oka 
a gólyák korai elvándorlásának, mert úgy tapasztalta, hogy 
az idén augusztus 15-én 3000 méter magasságban elindult 
az első gulyacsapat Afrika felé Rendes körülmények közt a 
gólya őszszel indul el téli hazájába, tehát szeptember végén. 
Finom ösztöne azonban megérezte, hogy az idén ko­
rábban kell indulnia, mert a táplálkozás lehetősége, a hő­
mérséklet rohamos változása erre kényszeritették. Hogy a 
gólya 3000 méter magasban repül, az igaz. de néha meg­
esik, hogy vadászfegyverrel leszedhető a vándorújában. 
Hogy miért tűnt el a magasban repülő gólyacsoport gyor­
san, arra elég lesz megemlíteni, hogy perczenkint egy 
kilométert repül s így sebessége a rendes gyorsvonatét 
felülmúlja.

Telegrafia. Magyarországban az első villamos táviró- 
hiratait 1847-ben áíiitották fel s azóta lassankint fejlődött 
ki a mai 100 ezer kilometer hosszú távíróhálózat. Evenkint 
G — 7 millió sürgönyt adnak fel, 2500 magyar állami távíró- 
hivatalban. A drót nélküli taviró nem tökéletes annyira, 
hogy a mostani rendszert kiszoríthatná.

J. R — 2. 1. Az anyag belsejének megismerése nehéz 
dolog ugyan, de ha akarja ezt a tudományágat mivelni, 
mindenekelőtt szüksége van egy mikroskopra. Ha eltör egy 
vasdarabot, akkor a tűrés helye más, a szerint, hogy aczélt. 
öntött vagy kovácsolt vasat tart-e a kezűben. Sok gyakorlat 
árán megismeri lassankint, hogy milyen anyaggal van dolga 
csupán ruriézes után, de mikor pontosan meg kell mondani 
az anyag tulajdonságait, akkor a mikroskopikus vizsgálat 
elmaradhatatlan. Könyvek, melyek e dologgal foglalkoznak: 
Felrfiajeré. Rejtőé, Zieh".éré stb. — 2. Á sörétet öntik és 
pedig magas toronyból folyó ólmot csőpögetnek vízbe. 
Azután szituval felszedik a kis ólomdarabokat és kiválogat­
ják az egyforma nagyságuakaL A magasról való esés folytán 
elég gömbölyűek ugyan a sörétek, de apró szilánkjaik van­
nak. Ezeket úgy tüntetik el. hogy vasedényben homokkal 
keverve erősen rázzak az apró szemeket, a mikor azok az 
egymáshoz verőd és folytán kisimulnak.

M J. Salgótarján. Kérdésére már válaszoltunk szeptem­
ber 26-án.

Szomor. Az említett könyvben utánanéztünk a jelzett 
dolgoknak. Nem hiba az, csupán a munkaegység megváltoz­
tatása, a mi különben jelezve is van. Tudni,Ilik a tudomá­
nyos irodalomban a lóerőt két egységgel merik. Az egyik 
az angol lóerő, a melyik 76 méterkilogiamra munkának 
felel meg, a másik a 75 mélerkilogrammos általánosan 
használt lóerő. Az angol lóerő nemzetközi jelölése FP vagy 
H. P.. a másik lóerője magyarul L. E., németül P. S. szóval a 
kezdőbetűk. Az említett könyvben egyszer angol lóerő van, 
másszor pedig 75 mkg. lóerő, de mindig pontosan jelezve, 
tehát legyen njugodt, hiba nincs s bátran támaszkodhatik 
azokra az adatokra.

Pesti W„ Kebértemplom. — Faszt I..

IDEGENEK NÉVSORA

Kivonat a Mr. lap októb- 9. számából.
árverések a fővárosban. Mautner Adolf 3473 frtra 

becs. ingós. október 13. V. kér. nagykorona-uteza 10. sz. 
Bodon Károly 4330 frtra becs. ingós. október 11. VI. kér. 
iSzondy-utcza 54. szám. Schlesinger Mór 1993 írtra becs. 
ngús. október 12. X. kér. jászberényi-ut 17. szám. Färber 

Armin 1229 frtra becs. ingós. október 11. VL kér. gyár- 
utcza 25. szám. Bemmann Mómé 1190 frtra becs. ingós. 
október 11. VI. kér. király-uteza 100. szám. Dr. Soós Zol­
tán 376 frtra becs. ingós. október 11. VHI. kér. Kisfaludy- 
utcza 9. szám. Sipos Mihály 590 frtra becs. ingós. októ­
ber 11. IX. kér. védgát-uteza 18. szám. Rémi szálloda 
3434 frtra becs. ingós. október 11. Vili. kér. Józeí-körut

Brlextol sx&lloda. Gr. Hadik-Barkóczy E. neje ee kísérete Tavarna. 
Gr. V.euckbeira C., es kiserete ti.-Csaba. — Gr. Apponyi A. ét kísérete 
Jablomtz. — szapary J. grnö és kiserete Kaposvár. — Cr. Széchenyi J., 
es kiserete íz.-Kereszt. — Ur. Forgách A., ti.-Gyarmat. — Fiukovicii J., 
Szabadka. — Horthy 1. és neje Kenderes. — Kövér-Kende Martfű.
Just F-, Totprona. — tirttll A.. Fiume. — Praitsching J.. Becs. Pascbka 
J., Becs. — Kiessier H. ee neje. Kiesai»r M. és neje Drezda. Me Sólymos 
E., Sopron. — Plohn P., Becs. — Dr. Meyer Ö., Gy.-Fehérvár. Jona» G., 
Uy.-Fehérvár — Szirmay P., Szendrő. — Hülles J., Becs. — Langer L., 
Anvers. — CzeUcu J , Paris. — Landwig L., Berlin. — Stevens K., 
Korfuik. — Hartbergh J., Bérűn.

Boy&l szálloda, ö feliege Bibesev M. hgnQ és kísérete Bukareszt. 
Ex gr. Dombéira es kiserete .Normberg. — Ex gr. Chamboird Brüssel. 
Ex gr. Zahnerosky Szt.-Petervar. — Br., Born Becs. — M Wold de 
Kapuiét Heidelberg. — Cocastntinescu es csal. Bukarest^ — Torosén A., 
Kopeohága. — Möller K. Kopenhaga. — Sehraiedt E. és neje Drezda, 
Poliak A., Becs. — Enget D.. Cjvidek. — Szilvássy Karna. — Delej G.. 
Komárom. — Maressi £., Párkány. —• Milku Szeged. — ScbilUinger G. 
és neje Lzegled. — Dr. Vajda Becs. — Dr. Augner Érsekújvár. Dezsenyt 
Uy.. Lugos. Hübner U.„ Szászváros. — Schlesinger Budapest. — Forck J. 
Miskolci, — Spitzer W.. Heves. — Ferron Keszthely. — Kosa B., Szt.- 
Endre. — Klein J., Budapest. — Lewi S., Budapest. — Meyer 1., S.- 
Tárján. — Gross í.. Gyöngyös. — Hiller L., .V-becskerek, — Kresz I., 
6é csal. Kassa. — Polyoodi Szombathely. — Fogd K.-ne — Érsekújvár. 
Csariji l Szeged. — P.ónyay E., Miskokz, — Schwartz L., Lúgos. Fischer 
A.|M. Logos. — VVeisz I., N.-Korpád. — Rózsa F , Tretina. — Woifinger 
Szekes-Febervar. — Frankl. Wertbeim, Silberstein I., kraust G., Lout A. 
Bratmann E., Tauber. Ficsher l.„ Bsumgirten I.. Poilak Bées.

Hungária szálloda. Exc Bende E. és kísérete. Nyílra. — Exc gr.. 
Palfy 1. és kísérete. Becs. — Exc gr. TarnowszKyZ.es kísérete, Lernberg, 
Exc gr. Tscheglowitoff S. és kiserete, Szt-Pétervár. — Banville G. murkine, 
leánya es kiserete. Paris. — Gr. Wengerszky V., neje és kiserete, 
Kolozsvár. — Gr. Orsich P. és kisarete, Varasd. — Br. Wattmann L. 
Lvg Biedermann R. és kiserete. Pária. — Horthy S., Kenderes. — Méretté 
G., csal. és kísérete, New-York. — Baba P.. Paris. — Troupy I. és csal., 
Lausanne. — Kaufmann I. H. és csal., Berlin. — Selve «. és neje, 
Altona. — Masur S. I., Zürich. — Spinger M.. Berlin. — Gerard M. és 
csal . — Brüsszel. — Feitler D. S., Ludvvigshaten. — Szentmiklóssy S., 
Gómür. — kégl D.. Csala. — Luczenbacher N., Fettend. — Dr. Grand juan 
I., Becskerek. — Magrioi F., Milánó. — Kroofeld S.. Zágráb. — Binz £., 
Paris. — Hoffmaun de LŐrioczi I., Bpest. — Bernhard H., Hamburg. 
Schober W., Cairó. — Schiesser I., Linthal. — Trémont I.. Paris. 
Saint-Sauveur I., Páti». — Abel C.. Berlin. — Bader A.. Stuttgart. 
Fietler F.. Esztergom. — Dr. Violet F.. Berlin. — StaymeU V:, Pária. 
Lanino P., Bologua. — Hepes E., Nagyvárad. — Mayer M., Arad 
Buscbberg C., Wildane. — Deutsch L., Győr. — Löweasdbo i., Litráoy

Moekovits M.. Nagy- 
Augenleldv”.d - ETbcmiy '-.Bréma -

1., Temesvár. - l-inteo M . Aichen. - FlUl» M 
. • o -A a vr,-, _ Innerer U.. rra*;a. — VierV-

S.aUradon — Froemcke H i B.,!,,' - h«l =- «g

édmenu K., Fraenkel L.. Schleyer L.. SziLo)i H.,WiiiCt" A.. Bauer C.,
L.. Springer M. *Friedi
B Orient szAlUdi^rrmenji B.. T -Füred. - T(d
P.tlreó G.. Upojti. - Kapi.onyi keerkemet. - Dobo k. Htr.r 
Böki,Úti L., iker. - Sku.u>. J.. - Dr. Frater S.-oe, h-a.

G . Csanád.

Boldizsár L.. vacz. - azantay w., “ V * ™ r,r «rodhSzombat. — Réesey 5., Kaposvár. — faomba .tő J.. -zeged. r,kös°J
D.. Nvitra. - Mőoich E.. Dra.50. - Peter J.. Fiurue - 
Miskokz. - Kov-Jdányi B.. V.-Hunvad. - Krausz J ' Onfr,V,n ?‘

Becs. - Pohtrer A., biófok. - iogarasy K.. Koioisvar. 
btojerlak. — Hromoda I„ Vittenz. — Popovits \ Orsóvá. — ricx i-., 
Pakacz — Pollak 5.. Pakracz. c—k.AirsPannónia szálloda. Galambos A.. Solt. - Tornszak B- Szabadka. 
Szabadhegyi G., Hlye. — Czober ti.. Kajsza. Téglás G.. Déva. ^anko 
1.. K.-Dombó. — Lovasv A . Kalocsa. - Gaspank L.Praga. — Dr Bozo y 
A.. K.-szt.-Mirton. — Dr. Nagy I.. K.-üjszallás. - Bogban B.. . ,-^«r>. 
Ócskav K., Bucsany. - Törli 1-, O-Kamzsa. - Dr. Endre Zs. Felegyhaza. 
Manotti K., Vetencze. - Dr. Abonyi 1 . Kis-Kőrös. — L gron A . 
Udvariiely. - Vary Szabó 1 . Halas. — biino L.. Grossetto. - rrónay v. 

anká. — Most K.. T.-Szt.-Martoo. — Kozenzweig A . Becs. Beiak L..B.-ü
De ver ser. — Gaal 1. Sz.-Udvarhely. — Dr. Farkas K.. Jaszkun. Bíró i., 
Kecskemet. — aunomc R.. N.-Szenen. — Nemetby 1., Raczíeve.

Metropole szálloda. Lvg Logotheti P.. Skutari. — Schwindt L. • 
New-York. - Baer K.. Berlin. - Fneumann A.. Becs. -- Majzis u.,
H. -Csany. — Dietrich L. es neje Budapest. — Ccuka S., Popov its u>.. 
Trenka 1.. Ö-Kauizsa. — Bren D., Kaposvár. — Fejervary O.. Pec.. 
Fülóp A.. Pozsony. - Weisz ti.. Lonsky K , Nyílra. Bariba L., ^jprem- 
Feldmeyer P.. Zoiyom. — Kovács D.. Budapest. -- Kruball L, Budapest. 
Nagy L., Prága. — Jmrey K., Szemere P.. K.-V'arda. Gross N. Kolozsvár. 
Weisz T., Trencsén. — Pirker í., Nyírbátor. — Robert H.. Pécs.

Holstein testverek Kador szálloda. Werner A1, Becs. —
}.. Kecskemet. — Molnár Imre Temesvár. — Bay ka y J-._ Budapest. . 01
I. Örkény. — Deutsch A., Gyöngyös. -- Sziraky G.. N.-K:kinda. _ . L<(D
A.. Pécs. — Sarkady Zs., Temesvár. — Szőke K , Z.mcny. Nemem ,
Hogy esz. — Mészáros K., Maso. — Erdey A., Kapusvar. Luc»
BecsKerek — Heumann A.. Szeged. — Wimmar ti., Pozsony.

Ifj. Majer József Erzsébet királyné szállodája. Gr. Lampion 
L.. b.Ősszel. - Dr flicker M., tirüsszei — Lvg Laumtzky V. .. Hanover. 
Dr. Nagy b. és neje, T.-Keve. — Dr. Rosenberg E . 1 erőse.
Emmanuel Gy. es neje. Gy.-Fehérvár. — Miss Haceck L.. Amsterdam. 
Dr. Hachy Ch.. Zürich. — Horvath D., Rethe. — btadtrucker a., aaig - 
Tarjon. — tiotto C , Veszprém. — Petrovits Zs., Becs. — 1 rnuna.z as.,
N.-áikinda. — br. Tóth ti.. Hatvan. - Ujlaky a., Bogyosz.o. — rest) 
K., Papa. — Szántó ti.. Heves. — Dr. Belő M., halas. — S«mig •» 
Kalocia. — Lanrisin M., Kalocsa. — Dómján M., Csepa. Kare un 
Csepa. — Latiüovr.s L., Daja. — Bergmann Gy.. Becs. — rürs.er L... 
Berlin. — Stantsits V., Zágráb. — Hartmao B.. Lgvrszeg. — aomljo a.., 
Szt -Király. — Szilagyi Zs,, Debieczen. — Biró L., Mosuu. — Hetycy 
Hodos. *L,. r

Veuiászkürt szálloda. Br. Lepek G., Szamobor. — Pestby i... 
P.-História. — Hiracu F.. Becs. - Kovács F., Kolozsvár. — Wohanka J.. 
Pr«ga. — Würbik K., Becs. — Csákarszky Bl. N.-£nyed. — Rothnerg N. 
es neje, Karlsruhe. — Fadlailah M.. Denreczen. — Bloch ti., Hartnionitz. 
Gischer 1. es neje, Sopron. — Krausz M., Pecs. — Massan A..^ Paris. 
Lendvichs ti., hassa. — bkrivak J., Pozsony. — Pfeiffer J., tizegeu.

I'ener uattyu szálloda, tiarandi 1., Pand. — ozakats A. zzakacsi. 
Heisler L., Nádudvar. — Nemet B.-ne, Solt. — Orsó u., B.-tizt-György. 
Nemet A.. D.-Pentele. - K.op=ch ti., Kas.a. — Csupa D., Pécs. —
A., M.-Maros. — Torcsányi ti„ Ciiffer. — Urdög í., T.-Földvar. — Brvdi 
ti., R.-tizombat — Ej^cihuber K., Salzburg. — Mazin J., Liskorcz. 
Waiter H.. Luzern. — Felder B., Luzern.

Budapest szálloda. Dr. tiik aandor. Kalocsa. — Sonnenscnem A., 
BrLnn. — Ifj. Wagner A., Baja. — Werner M., Uj-Kecske. — Antunov.ts
K. . Pécs. — titán * ovanszky G., Dombóvár. — Matolay Z.. íomogy. 
latmiruvits J., Trieszt. — Mukits K.. Keszthely. -- bosanyi Gy. •-» neje, 
Oaztan. — Putzker n., Becs. — Haliassy A., K.-tizt-Marton. — Koiozsvary 
Gy. es fia. Kecskemet. — tizcntivanyi K., X.-Tapolcsány. — Manassy n-i 
Szombat hely. — Weismeyer J. es neje. Lincz.

Hclzwarth Continental szálloda. Gr. ScLnisdegg I-. Rooye. 
Bósendorfer L. es csal . Girardi ti., Jekey A., Biushsteiner r., Mayer l.r... 
Güíiich h.. Schneider 1., Erdélyi 1.. Becs. — FeUiirger l., Gracz. tornai 
sebek 1., tizuesany. — Weitt M., Vacz. — Mostig 1., Kanitz. — Luwe A.. 
Kepf 1 , Csacza. — Birch 0. es fia.-S.-Szt-Miklís. — Frö..k! A_ es neje, 
Csorna. — Lnczer £ . M.-tiiiget. — Fritscb ti. Neudek. — Hanuei t., 
M.-Osztrau. — -chustala /., Nesseldoef. — Lichnofsky H.. Neutitscbeiu. 
Bitterlich í., tichiukraau — Hailer F., Olmütz. — Krannich A., M.- 
tici.uaberg. — Dr. Renyi I., K.-Baja. — Lauiler H.. Missak n.. Leva. 

Kemztiti szálloda. Br. Turneck A. es kiserete. Praga. Br. De rónék
L. . Praga. — Dr. hipl K.. Kalocsa. — Dr. Ben o.. Vara»u. — Dr. Aclatti 
A.-ne es leauya, Bonyhad. — Dr. Szabó J. es ce.e, Huusagh. — * r. 
tizabo J. es neje, Galyos. — Kenesey P. és leánya. N.-K;kinua. — selaget 
tér Gy. es csal., Zom bor. — Mocsár >" Ú. es neje, Xvgrad. — Ortutay r .-ue 
es leanya, Arad. — tiege-váry J . Lomony. — Resenau A . Müuchtn. 
Kiaosat Man. Klaosal frame Grünwald Zs., Budapest. — Markgraf 
Praga. — SztaviLcsZky K., tiakossy Gy.. Kaposvár. — tiold A. 1., cfeten 
I., Bukareszt. — Hantmaan A., Normberg. — Schmieger G.,
Beiger 5., Hermann J., \erasd.

Union »ealloda. Wachten A., Szollo. — llandeibaum l.
Hcfrath G. es ne.e, Bukareszt. — Jamecs K., Szófia. — Hartl ti.
Becs.

Parle szálloda. Piatovrky !.. Bukare-zt. — Lukschatz H. 
Glücksmann R., Pecs. — Hemel M. és fia. Czegled. — Dr. Kohn 1 
Schlesinger A. Kassa. — Heiczeg i. es neje szged. — Klei-n G., Temesvár. 
Kral L., K.-5eues. — Winter 1., Becs. aornmer A.. tieca. — Löwy 
Praga. — Goiuberg 1., Komárom. — Golf I. es nt_e. Bru ia. — Ernst 
F;ju.e. — Hochbrrger B., Lemberg — «»erstler P. szegeu. — tiejbuit L, 
es neje, Debreczm. — tichwarcz G. és r e e, Losoncz. — Beerrn.inu 1-, 
es neje, Tropoau. — Dobo E. es neje. EsZck. — crchoicze A. e- neje. 
Nó rin berg. — Schweiger 1, es neje. Mühlhausen. — U-.-ich K.. Zürich, 
schondau I* es neje. Jablooka. W Difnchstein 1. és neje. Trieszt. — Kiss 
K., BcCt. — Perimann A.. Becs. — Góbiikká A. es kiseicle, Becs. 
Lűwy M , .Mardl I.. Bcrger N . Blau A., Geitsler A , Bees.

Kenu szálloda, ‘ihuroszky T.. N.-tixalok. — Hies Gy.. P.-Péteri. 
Pongracz G., Debreczen — Ekhard K., Düsseldorf. 1— WinKler R.. Becs. 
Ei zner K., E^zen. — tizence M . tizombathely. — Xowk 1., Koi'zsvar. 
Bodor ti.. Kolozsvár. — Keinhaid L.. Arad. — Boskovits A-, Bess. 
Reiter Gy., Selyp. — Poliak V , Arad. — Karmán I., Vcrnasz. — Arnold 
Gy , Drezda. — Höllisch Gy., Galaotha — uia-z F., Ko.ozavur. — Pancze; 
Maros-Vásárhely. — P.eiter M . Pécs. — ticbik K., Becs. — LüLrer 1., 
Nyíregyháza. — Medvey F,. Debreczen. — Lazar I., tiz.-íírgeu. — Csorba

Praga.

SZÍNHÁZAK 6s. MULATSÁGOK
K. KIR. OPEPÁHAZ.
Budapest, 1898. okt. 11-én.

A zsidónő.
Opera 5 felvonásban, Zené-

:. ■ j S; ■egét
M; Avarra fordi- Regé

tolta Jakab I. Jules
Sze1 mélyek: radi

A császár * * *
Brogni Ney D.
Lipót Kertész Hoff:

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, 1898. okt. 11 én. 
Hegyi Aranka Bucsufeilépése.

•nyes operetté 4 felv. ívta 
; Barbier. Ford. Dr. Yá- 
Anlal. Zenéjét szerzetté 

Jacques Offenbach. 
Személvek:
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Mihályi 
Larizza 

Blätterbauer 
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NEMZET! SZÍNHÁZ.
Budapest, 1S9S. okL 11-én.
A három testőr.

Bohózat 3 felvonásban. Irta: 
Herezeg Ferencz.

bzeméivek:
Polacsek Vízvári
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Rátky

Hortovay
Kosniczky
Latorka
Bálint
Csemay
Rigó
Nagy

Plébános
Kezdete

Paulavné 
Csillag T.

Dezső
La tab ár
Zilahi
Gabányi
Náday B.
Abonyi
Faludi
Kőrösmezei
Mészáros
Egressy

Lindorf 
CopéliuE 
Miracle 
Spallanzani 
Crespel 
Stella 
Olympia 
Antonia ) 
Miklós 
Luther 
András 
Cochenille ) 
Ferencz ) 
Hermann 
Nathaniel 
Vilmos 
A múzsa

Kezdete

Ker.edich

Vidor

Solymosi 
Kiss M.

F. Hegyi A.

Bárdv G. 
Toltad

)

Újvári
Parányi

Vidorné
órakor.

VAR-SZÍNHAZ.
Budapest, 1898. okt. 11-én. 

Zárva.

VIG-SZINHAZ,
Budapest, 1898. okt. 11-én. 

Először:
Örült vagy szent?
Dráma 3 felv. Irta Echegaray 
J. Spanyolból ford. Szalai E: 

Személvek :

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Budapest, 1S9S. okL 11-én.

Arany lakó dalom,
(1848—1898.)

Látványos alkalmi játék nyolez 
képben, dalokkal és tánczczal. 
Írták: Beöthy László és Rá­
kosi Viktor. Zenéjét össze­

állította : Fekete J. 
Személvek:

Don Lorenzo 'Gál Koltay Jenő Molnár
Angela Haraszthy Katalin Groó V.
Inés Nógrádi Béla Kardos
Almonte Rostagni Miklós Mészáros A.
Eduardo Beregi Jancsi Várdafl
Juana Hunyady Ilonka Aranyossy
Don Tomas Balassa Nyárády Girétli K.
Dr. Bermudez Kazaliczkv Howard Szilágyi V.
Braulio Mátrai Krausz Sziklai
Benito Rónaszéky Pista Odry
Szolga Győző Boriska Szalai

Kezdete 7!/a óraKor. Kezdete 71/, órakor.

Színházi J át ókrendek.

Tánczoktatási jelentés.
WllMltlaakr s. kitűnő hírben álló táaezUkeli^

Wesselónyi-ntcza 9. Beiratások napor.ti Ljna-iy . , ,.7 
tanítás : d. u. 5 órától kezdve a legu.aíib sza! -- ■
tánezokban, több évi bel- és kelteiden fiü........,t -
eddig meg senki által fel nem műtaí dt tit:..v ^ 
szerint. Kívánatra külön tamtas. hazban 'agy i.ar.r.
Hölgyeknek különös kedvezmény,

Alul:rott tisztelettel ajánlja a legszebben es legiénvelme. 
sebben berendezett szalon termeit, lakó . ,: .... . 
egyéb ünnepélyekre, kiszolgálás seb. a leg esőbb árakon, 
c"Szives rendeléseket kér

kitűnő tisztelettel
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WDscliinsky s,

Budapest. VII., Wesselényi-utcza 9. sz.
FOLIBS CÄPEI0B,

CLEO DE NIARODE
Egy női Agent provocateur,

Énekes bohózat. Irta: Lettner H. Zenéjét szerzett« Koeeh*, 
Ezt megelőzi:

97, órakor BRISEIS 9!, órakor
fővárosi életkép

és a valódi OLLY JOLY,

A magy. kir. operaház játékrendje: Szerdán Jancsi 
és Juliska. — Babatündér. Csütörtökön Az álarezos bál. 
Pénteken nincs előadás. Szombaton A király mondta. Vasár­
nap Tannhäuser.

A nemzeti színház játékrendje: Szerdán A fösvény. 
Csütörtökön Bernardo Montilla. Pénteken Himfy dalai, 1-szőr. 
Szombaton Himfy dalai. 2-szor. Vasárnap Himfy dalai. 3-szor.

A népszínház játékrendje: Szerdán Komédiások, Csü­
törtökön 184-S. Hadak útja. (Blaha Lujza és Küry Klárával.) 
Pénteken Komédiások (K. Kopácsy Juliska utolsó vendég­
fellépte). Szombaton Lili (Küry Klárával,). Vasárnap délután 
Két tacskó, este Falu rossza.

A vígszínház játékrendje: Szerdán Örült vagy szent. 
Csütörtökön Ürült vagy szent. Pénteken A végrehajtó*. Szom­
baton őrült vagy szent Vasurnap délután Mozgó fényképek, 
este A végrehajtó.

A magyar színház játékrendje: Szerdán A krokodiius. 
Csütörtökön A krokodiius. Pénteken A gésák. Szombaton 
A krokodiius. Vasárnap délután Michu lányok, este Aranv- 
lakodalom.

Somossy Mulató

(Xasrymezű-Utoza . 3tey

ALBRECHT FERENCZ bérlő.
Az októberi mttsor kiválóbb számai

BARRISON Inga és GERTRUD
angol énekes és tánezosnők.

Továbbá: Tartón! nővérek spanyol ‘ánezosnök Her- 
mandez trió. Theodor Woller csudálatosán iaoir.itvit
majmaivaL Tolsanszkajn orosz

és egy iiAhfi7ufnémet bohózat.
Előadás után a kávéházban Mnnczy Lajos !:s: cversenysz.

HUNGÁRIA nMleTi080 Berkes Béla
Kezdeti 8 érakor.SZÁLLÓDÄ :r"itz":Híir,Í4to‘

Vízállás, 1898. okt. 10-éa.

Schärding .

Becs .... 
Pozsony . . 
Komárom . 
Budapest. . 
D.-Földvár . 
Mohács. . . 
Gombos .

Zimcny. . .. 
Pancsova. . 
Drenkova 
Orsóvá . . .

Vág:
Szered . . ., 

Rába: 
Győr . .

Zákány . . .

Eszek. . . .

llitrot'icza .

Czanüeetar

+ 48 <
I Czaetlmstw
I

+ 105 <
— 140 <
— 164 < 
4- 75 < 
-h 109 < 
+ CG <

- Kiszctó .... -f- Lá > ;
I Temesvár . — 8.

„ I N.-Becskerek. . 62 <
Tisza:

4-
+
4-

77
150

72

4-
+
4-

12
29

1U2

M.-Sziget. .

Tisza-Ujiak. . . 
V.-Namény . .. 
Záhony (Csap).
Tokaj..............
T.sza-Fured 
Szolnok . . .
Csongrad. . 
Szeged . . 
Török-Becse . 
Titel.............

4- IC < 

4- WG <

- 6 >

i Sebes:N -Várad — 
, Fekete: T nke. 4- 
, Feher: B.-JinS — 
Kettős: ttak-3. 4- 

! KármasrGyomi —

+
-h

37 j Arad .... 
13 I Makó

Jegyek magyarázata : -f null fölött, — null alatt. ; 
< apadaL

Időjárás.
A m. kir.

Állomások

Arvaváralja 
Selmeczbánya 
Kis-Kartal —
N .-Szombat 
Mar.ar-Ovár 
Ó-Gvalla — 
Budapest — 
Sopron —
H erény — 
Keszthely —

Károivvároi

Cirkveniea — 
Pancsova — 
Drenkova — 
Zsombolya

Szeged — 
Szolnok —
Eger — — 
Debreczen— 
Késmark — 
Ingvar — 
Akna-Szlatina 
Szatmár — 
Nagy-Várad 
Kolozsvár —
Nagy-Szeben 
Becs — — 
Salzburg — 
Klagenfurt—
Póla —

Flórencz
Róma—
Nápoly 
Brindisi 
Palermo 
Malta —
Zürich 
Biarritz
Nizza — — _
Paris — — _
Kopenhaga — 
Hamburg — _

Christiansund _
Stockholm— _
Szent-Pétervár_
Moszkva — 
Varsó— — 
Kiew — — 
Suiina — 
Szófia— — 
Konstantinipol 
Athen — j

G60-

Ge-6 
66 3

C5-7 
CG 9

G5‘S 
65*5 
G5 0 
C! 9 
61-8 
Gt 7

64-1
642
67-4

-! GG2
- 65 2
- 62 8
- t2-l 4-

— — 52 "

- -I

eo-o
— ,623

— 6i •
— — Gl-G

—160 3 
—i GO 9 
—: 58 2 
—; to 5 

64 S 
62 
62 9 
67 4 
€6-3 
671 
67 3

66 C

64 2 
62 G 
64 2 
62-1

kelet.A szélirányok jelölése: N — észak. E •
= \\ nyugodL — Felhőzet: 0 — egészen derüli. 1 
nyíre derült, 2 = részben felhős. 3 . m;>;iv:re
0 — egészen borult. Q ~ eső,
K zivatar.

hó, kői

barométer állása legmagasabb a skandin f ' ;•;!
f«67 mm.), az alacsony nyomás Európa keleti •‘e,t
szélét érinti. Egy sekély depresszió van Anglia vidvk:-r.

Az idő keleten érezhetően hűvös. Oroszországból iar.; ; 
jelentenek. Csapadék elszórtan fordult elő é~ tobi i.yire »-= 
mennyiségben.

Hazánkban az idő többnyire száraz, 'sak Erdély d-r.i F 
szén esett kevés eső. A hőmérséklet alacsony. E;;eh : ;:-- 
muma 5° alá. sőt egyes helyeken a fagypontig száll. 3.

Részben felhős, egyelőre még hűvös idő várható. 
vág)* csak elvétve jelentéktelen esővel.

1898

■

A budapes

Időjárás borult | Vizálla

ó í

vagy Faj ____74

uj
-------- J

frttój
(5

6 bánsági __

ó ti sza vidéki
ti UJ

ó pestvidéki

P3 ó fehérmegyei
uj

uj
v.j roman átm.
uj szerb *
ul bolgár -■A

I Fij
-o i

j
hej

30« - uj I-rendü 
tií ÍI-rendű

Árpa — uj takarmány 
uj égetm való 
uj ; sörfőzésre

Zcb — uj 1

Tcng-eri ó : bánsági
6 másnemű

F.cpcze uj 1 káposzta 
t: bánsági

Keié. - ni - -

Leszámoló árfo^
október 7-é

. __ [ június [

. ... i okt. „

"P.CZ5 .. ...... ........C l,___ ______ j

'leng^ri_______  nn -J

rráp.-Roroz-> 

tizüve. bt ,»i 2 -1

ezerkiai szokvány okt.
. 100 db. okt.

Só „ -.1

Szllvniz k7;uv :uai_ ''.ept.
í/.. rbiai  1 szgpt. j

2 r t é k pl

1. Álla
a Magyar 1

Aranyi. 100.500.^1000 frl|

j Koronaértekü jaraöek, 1

l6‘k • va-v.ti i
, vi aliaavasúti af

'n:k. va-k.
l*«'ii. . vi nveremvuykul

•ologiai közoonti intézet
S. okt. 10-én reggel 7 rir-zvs?.

A hő-
mersesleí N"-

11
j m■

- hA
4- 46 NW 2 4 — 9 i
+ 7.«: N 1 4 — 15 31 E
+ 1.3 N 101- 15 1 11 \i

ÍT 1b1 — C - 14 ] 0 I 1 ykj
+ I s — C — 12 j 1 I M•2 Sr"+ 2.1 W ! 2 — 13 ’

|+ 5« NW 2 j 0 — W 1 : I-
1 -r

-h G.8 N 2 i - i:
1 I
5 8

+ 5A
I + 33

P3

1 II
I e 1 1 *> 1 u

2 § 15
; +1 i 9 NE 1 1" 1 1':

-r- 1 * ~i SE 5 - u 11 1 u
~r ~ N 14— .5 í 1 b

! -r 10.1 NW 1 4 - 15 1 i L'

: -p :15 NW £ I — 2 1 B
!+ üt NW 3 — ;3 3 I p
-r 5 6 NE 2 1 - 1!
+ 6C N 4 1 — 11 21 r

■ -f- 3.4 m o \ i I
:+ 00 N 1 i - ■- —
+ 1.5 NE 0 U - 12
+ 1.7 SE -2 U - —

1+ 4 5 NW 2 0 - 1 o ■
+ 7.2 N C - 13 5 1
+ 2.4 NW 2 1 — 12 1 1

j -}- 9 i s 1 e 3. ii 9 E
1 -r 9.0 — C 1. * 8
+ 9 1 NE 2 0- lt 2 ■
+ 7.1 NE i - - u i
+ 11.4 13 g 1
4- l b .3 NE 1 4 - 23

1+84 E 1 j Oj 2 U S m
1 'i le

+ 13.S N 10 !i 1
+ 14.3 N 4 0 - -

}
-h 1S.6 W 2 3 -2 -

! 4-17.5 "" 1
1+20.6 
4-10 6

sw 2 C - - —
—

+ 14.5 E 2 -i — i — — b
+ 14 t E 2 - — — " #N
+ 11.5 W 1 I = . 2 ! —
+ 75 NW 1 SS - ■ - —
+ C 0 E 1 C - -
+ ó.G SE 7 0,-1 — - V
+ 70 E 2 = j — 1 — : g

— 1.3 -
+ 01 NE 3 •+ 91 - —
+ 6 5 w 2 4 — — -

!+ 03 N 2 -j — —
+ 7.6 N 1 C - j -

i + 12.1 w o ©: 5 - I
— — j-- ; " '___________5

1 1 1 i I

M.-,-;. •- regále-kArt. í<M 

_• - f : teáermente

• yerrfl

1

Az alulíróít ml

10 órakor zart id•t !■
Az általános él 

mivelésügyi minisztef 
és a dental m. kir. erl 

Lúgoson. Is9ál
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- ; T-r

mimiw 1

1 1 i’Fr.-RteV

3P6 «$• 5 s-s Ic ál
kis kézi]ia3?s k^rtását 

s’válialom

6a
Hískolcz á

ke vesd
továbbá a város
liolypénzszcátí»

A bi'-riv-ti idő r 
terjedő idős; ik.

Kiki illád ár,
23.652 frt: a vl 

Ajánlat tehet® 
5 jogra, vagy külön-» 
I e.tételek szerint tel 
. zárt aiáni .tok. a ni

Í árverés megkezdés^ 
Az árverési 

-. megtekinthetők.
; Megjegveztetil

Itizn.két havi, és I 
élárk kereskedelmi! 

Miskolczon, 1|

31648



EGYETÉRTÉS, KEDD, OKTÓBER LE
Utolsó ár:ol>umUtolsó árfolyam Osztalék

1897-
L'tolsú árfolyam Osztalék

1897-reKamat
láb

185.- 199.- 
133.50 134. S0

200 K. 
200 K 

500

Magyar vasúti forgal 
Magyar villamossági 
Nagyszebeni villamosmü r.-t. 
Nemzetközi vi^ámoásági társaság — .
Nemzetközi waggónkölesönzű r.-t.------
Popper Lipót faipar r.-t.
Quarnero részvénytársaság —-------
Royal nagyszálloda részvénytársaság 
Szegedi kenderfonógyár r. 

ki tarházak r.-t.

■J°S-nOsztrák hitehntezQt— — — —-------
Qsztrák-iyagyar bank... ... ... — ...
Pesti magyar kereskedelmi bank-------
Unionbank

Más kölcsönök 905.
1428.-
293.50

900.—
1424.-
292.50

ss.űo 510.-
325.-
605.—

490.-
322.
595.

Bosnvák-herczegovinai orsz. kölcsön 1895. évből 
Budapest főváros 1890. évi kölcsöne, adómentes 
Budapest szekes-fováros kölcsöne adómentes 
Temes-bégavölgyi vizszab. társ. kölcsöne — —

96.-
101.-
98.75
98.50

tl6.-
30100.- 400 k. 

2000 
100 

200 K. 
200 
100

Légsulymero reg. 7 ó. 769 m/m.
VI. Takarókpénetárak réesvónyel.

42.
280.- 290.-Relvárosi takarékpénztár------- — ... ... — 100

Budapest III. kerületi takarékpénztár.......... 50
Budapest-erzsébetvárosi takarékpénztár 200 K. 
Budapesti tak. pénzt, és orsz. zálogk. r.-t. 400 K.
Egyesült budapesti fővárosi takarékp........... 300
Magyar általános takarékpénztár — ... 500 K 
Magyar országos központi takarékpénzt. ... 300 
Pesti hazai első takarékpénztár ............ - — 1000

Telefon-Hírmondó r.-t.................................  100 K.
Türökbirodahni dohányegyedárusági r.-t. 200 fr 132.-

100.25
100.25
97.50
98.75

102
102.50
100.-

XIII. Közlekedési váll. részv.
8225.—8175.- 218.50

112.-
205.-VII. Biztosító-társasagok reszv

270.
228.50
95.-

' tancziskoV.;,
1 burmelv . i 

. "Z l! n és -‘ 
\f^ tapasztalat,* 

Itt totón
1 va-y házon kívül.

|n, "5 ^kényelme, 
jodalmak. balok H 
■legolcsóbb árakon!

Élettel

Islcy s.
Inyi-utcza 9. sz

mm.
RODE
I v ocateur,
Izerzette Kmoch4

í® 9*, órakor

Ijoly.

: liláié
k« • 34630

CZ bérlő.
I

GERTRUD
I X.

tánczosnOk Her. 
iaiuiosan idoir.i: » 
tque. Eg; ::iagyar

|OS

az étteremben

les Béla
iveit -varr,; <

* oratsor.

lO-en,

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1S98. október 10.

;ir.is burait | Yizallás reggel 7 urakor 75 cm. Honi erő reggel? óraiüf+SJC.

Árutőzsde.
1. Gahonanemmek. 

a) Kész Áru.

ó Minőségi súly hektó 1 i t e rank i n t

T,r7. Faj 74 Mg- 75 kg 76 kg. 77 k;,. 7G kg. 79 kp;. 80 kg.

100 k 1 l 0 g r a m m n a k á r &
!

írttól frttol frtig frttól Mg frttól frtig frttól fi ti 5 frttól frtig frttól frtig
4 ""

bánsági _ ___ _____
* 1 8.90 9.05 9.10 9.20 9.25 9.30 9.35 9.45 9.50 9.55 9.60 9.65

a uj -i- 9110 9Í25 9Í30 9Í40 9Í45 9.50 9Í55 9.65 9.70 9.75 9Í80 9.85

23 UJ
! . -i- 9Í05 9.20 9Í 25 9Í35 9Í40 9Í45 9Í50 9.60 9Í65 9.70 9.75 9.80

UJ
. *■ 9Í10 9.25 9Í30 9Í40 9Í45 9.50 9Í55 9‘.65 9Í70 9.75 9Í80 9Í85

- —. — —. — 9.35 9.40 9.40 9.45 9.53 9.55 9.60 9.65 —. —
;; ™ itm- — •“
! Ivar „ -i- -1- -i-

- - + > 12

BE. . — 62 < 3

. 4* 15

— < 2

* * —
> 1

lap). - 19) < i
. . . — < y

r . — L«4 > 1
— 13S < G

. —
pB . —" > G
. .. + 52 > X

lírád — 24 l
pk-. -r < 1
IJeni — >
h i. -h 8
rcrru — u i < 2

__ 111 < »
2-.i > 1

[nullalatt > áraih

ti intézet izv. 

'7gél 7 orz

C —

- - -

C -

=» k >i->: - «• : 1 

terült, ! tóo>
: .-:*nv:re - ' ■ "

hó, a t5J

v-,Msz teíen 
keled - •]élkeleti

|o?z-''rszágból fagyó- 
gő tobi-nyíre k*3

Erdély deli ré- 

iy. Éjjeli mid­
iig szállott, 
arható. seinBM.

j
T a J

Minösógi

hekt.-kint
Frttól Frtig

8»“ -Í“í
II-rendü

70-72 7.70
7.60

7.80
7.70

'.r-i ík „ i u takarmány 60—62 5.75 6.15
62-64 6.65 7.15

sörfőzésre 64-66 7.50 8.50

- aj - 39-41 5.75 6.05

Tengeri i ó bansaci _ 5 30 5.35i 6 5.20 5.25
T.Ct- -2d ! c i káposzta 12.25 12.75

! Bj

Ilcles - uj _ —

b) Határidőre. A hajószállltás fuvardíj- 
tételei Budapostro.

Pénz Áru

frt . frt
Bnza------- — 189S marcz. ... 8.S4 8.95

; in „ október... 8.77 8.79
1593 marcz. ... 7.55 7.57

. ukt........... 7.40 7.50

Tengeri... 1999 április ...
4.53 4.65

1893 jvhus ...
„ ____ . okt. ._ 5.25 5.35

Zab________ 1998 márcz._ 5.73 5.75

'„ z z z I ukt.... Z 5’.50 5.S0
Káp.-Repce 1898 szept. 

Honnan kr.

Dn=a-

T,

Újvidéki. 

Bezdán__

D.-Földvár

ZanUd.. Z

15—17
IS —14
W-IS 
ar—35

Száva Mitrovicz -

Bója
Temesvár 
N.-Be sk.

Oyörbe •» luv.m.ijtt-tel lu kira:
magasabb a budapestinél.

A hajt lijtetelfk 100 kg.-kmt a 
szálliLisi aduval v» a biztosítás, 
dijai értetnék. A Bega-all .ina- 
soKról a burcsellazást beleértve.

Leszámoló árfolyamok
október 7-érol.

II. Külön f é termények.

7* marczius

"szept-------
okt.____ 9Í22

I 
1 

1 
1 

i

Ilii
M

IMM
II

*

7Í50

■ ___________ május,___

! Ill IM
II

1 11
 11 

ill
ll

Mpt.'" Z
5.25

IM
I 

IM
I 

II I
I 

IM
I 

11
 II mami us

5Í6C

~ráp.-R«yoxf> _____

«ui: z z

9.25
11.50
18.-
9.25

11.50
17.75

saimx Spt- ~ 14.50 
13..5

Ingven hordó Disznózsír

r a J
frt írt

^dtiT.ZZ Z Z Z Z -..........— 58.- 58.50

_ Szalonna ...

magyar la léj^nszaritott vidéki.— — — 
varom légenazáritott, A darabos—-------

mJt.-'it..........Z....................."..................—

sl:=

56.50
59.50

55Í50
57.-
60.

Zsákkal együtt

güngysuly tiszt aeuly

500 grammon! int

Szilva____

boszniai, 1833 évi, usance-minőség —
„ „ ,120 darabos -------

szerbiai, , , usance-minőség-------
e , „ liM) darabos __...

7.80
9.50

15.60
7.60
9.40

15.50

8.20
10.-
16.-
8.-

10.-
15.75

Szilva_____
Határidőre _

boszniai,_____...---------usance-min.
r __ __ __ _____120 daral>:is

szerbiai,         usance-min.
, ______________ 100 darabos

7Í80
9.50

15.60
7.60
9.40

15.50

8Í20
10.-
16.-
8.-

10.-
15.75

Ingv en hordó

SziIvaíz — szlavóniai 1898 — — — — —------- — 15.25
13.25

15. ■) 
13.5C

Határidőre SSTidsü z z z z z z z z 15.25
13.*.

15.50
13.50

_ Heremag ...

iuezerna magyar. 1593 ............................
lóhere aprószemtl 1898 — ...------- —

köz terű 1898 .........................

46.—
35.-

48. —

53. - 
40.- 
46. - 
50.—

B) E r téktőzsde.

* p

I. Államadósság

Magyar államadósság.
1000 frt névert. drbokhan. adóm.

.01*« frt nevt-rt. darabokban adóm. — 
eaü járadék, adómentes---------------------

állami, aranyb..adólev. l0*/e 
uliarr.vasúti aranyt«' ic-ón. adómentes...

, nyeremenykőlcsón, lOu frtoa darab — 
5u . . —

V-:- kStiéo] -. ntae-------

f . •- :.ermentesítési kötvény, adómentes

v-vedi r.yereményk"lesen .— — — —

Utolsó árfolyam r

pénz j áru láb

VVe
119.75 120.25
119.75 120.25
98.- 98.50
89.- 89:50

120.-i 121.-
120. —i 120.50 *
100. — ; un.— 5
89.50 90.50

161.50 162.50
161.- 162.-
100.10' 100.65
100.50 101.50
96.- 97.—
97.- 98.- 6 *,

133.75 139.75 2 °0

E r t é k p P 1

t>) Osztrák államadósság.
Egyesített járadék papírban február—augusztus

e május—november_
Egye«itett járadék ezüstben január—julius ...

„ „ „ upriiis—október__
Aranyjáradék. adómentes ------- — —............—
Koronaértékü járadék ..........— —............... — —
Allamsor-i. 195-1. évb. 850 frt. p. p. adúlev. 8U*/e

„ 18CU. „ 5O0 , o. e. . .

I 1864*. I 100 I ’ I — ------------
„ lbU. . 50 „ . „----------------

Bolgár állam

Idegen államadósságok.

álogk. 'lesön------------ --
li«U frank ar—__— .
1. - lOSZtr. M

101. — , 
101.- 
100.90 
100.90
120.50 
101.25 
165.-
140.50
158.50 
195.-

101.50
101.50 
101.40 
101.40 
121. 
101.75 
166.
141.50 
159. 
196.

195.- 196.-

109.50
32.-

110.50
33.
•U.

III. Záloglevelek és kölcsönkötv.

a) Budapesti intézetek kibocsátásai.

Belváros: takarékpénztár r.-t........................ ... —
Egyesült bpesti fővárosi takarékpénztár™ ... ™ 

„ „ . koronáért.
Ganz és társa vasönt. e géogyúr r.-t. köles. köt. 
Kisbirtokosok országos földhitel int. ... ...

„ „ 50*évre kor. ért.
_ „ 50 U, evre........... ......

M. agr.-és járadékbank r.-t. szólvkötv. kor. ért.
„ . járadékjegy visszafiz. 102°/, „

Magvar földhitelint. o. é. ... — — — — — —
„ „41 évre ............. —
m koronaértékben 50 évre _

* e koronaértékben ß3 évre ™
" m szabály, és talajjav.  

Magyar helyiórd. vasutak kötv. 501/, évre..........
„ „ 60 évre kor. ért.

* „ „ . 50 évre 105°/, -.
Magyar jelzáloghitelbank ------- — —............... —

60 évre koronaértékben — 
kő». k.-50 é.. vf. 110 frt. 
küzs. kötv. 50 évre — .— 
ko*s. kötv. 50 évre — —
nyer.-kötv......... .. ...-------

„ osztr. fululb. _

nyer.-kötv. „ „ ™
Magyar országos közp. takarékpénztár ...-------

- « f 1 »
Magyar takarékpénzt. közp. zálogbankja..........—
Magyar takarekpeint. közp. zálogb. kor ért.^..

Oszt rák. magyar bank 40*,, évre — -----------------

Pesti tiazai első takarékp. küzs. kötv. —-------
„ „ zálogl. kor. ért. __ —

Pesti m. keresk. bank — — ™ — — —-------

* e „ közs. k. vissz. 110 frt 
” _ _ „ közs. k. vissz. 210 k. —

b) Vidéki és külföldi Int. kibooeátásaL

Albina takarék- és hitelintézet—------------— —
Aradi polgári takarékp. 40 évre — — —-------

e e „ ' 41) é. visszafiz. 110 frt.

Aradroegyei takarékpénztár......................................—
I liosnyák-herczegovm.ii szabad. oYszágos bank ...
! Debréczeni első takarékoénztar .............- ... —
I Erdelyr. m. jelzálogiiitelb. 40 évre ..........— —

„ „ 40 évre visszafiz. .—
I H «rvát-szlavon országos jelzálogbank™................
í „ „ „ köz#, kötv.
I Nagysxeb. ált. takp. 31*, é.. vissz. 110 frt... _ 

„ „ „ 40 evre. vissz. 10G frt— —
„ „ „ 40 évre, III. kib.________
_ „ , 35 évre, IV. kib.____ í.'-s—

! Nagyszebeni földhitelintézet—— —------------

„ . VI. kib.______
Osztrák foVihitehntezet nyer.-líűtv.------- --

nyer .-jegy------- --
1 Temesvár első takarékpénztár — —------- --

IV. Elsőbbségi kötvények.

Adria m. kir. tengerhajózási részvényt. ...-------
Budapesti közúti vaspálva-társ. koronáért. — —

i Budapest villamos varost vasút r.-t.—------------
Budapest-pecsi vasút — — —------- — — — —

r.i-ü is. kir. szab. dunagűzhajózási társ.............—
Első pesti SD«jdium- és csontlisztgy. r.-t. 150 frt n.

i Kassa-oderbergi vasút lbeO. ezüst.............— — —
„ „ 18S9. arany_________—
„ „ 1691. ezüst.............................

„ . (O'Zt. von.) 18S9. ez. —
folyam- é< tengerhajózási r.-t.------------
gicsorszagi vasút I. kib.------- — — —

Magyar nv. v. (székest.-gyur-gráczi vonal) — —

Magyar v. els. kölcsön beruh, czélra, arany —
Osztrák-magyar államvasut ltk>3.......... —-------

. „ X. kib. 1865 -------
Torontáli helyi érdekű vasutak ---------------------

99.75 
100.-
97.25 
97.- 
89.-
96.75 
99
94.50
98.50 

100.- 
100.
98.75

100*.
98.25 

100.
121.50 
122.60
18.-
19.

103.-
100.25
100.25
97.50

100.75 
98.25

100.
95.

100.20
100.20
96.30:
98.25

100.—
98.25

105.
99.-

101.-
100.
101.
100.

99.
100. —! 
98.50:

100.50 
100.- 
102.-i
102. —I 
101.75 
100.25
103.50 
102.-
103. - 
100.25 
120.-:

17.50
100.-!
99.25

100.— 
S3.40
58.50
96.50

99.-
120.-!
99.-

120.-:
99.50

101.25 
101.25
98.50 
99.75

104.-
103. - 
101.-
99.-

100.75
101.-

98.25 
98.-
89.50 
97.75.

100.
95.50
99.50 

102.-
100.50 
99.75

100 ".50
99.25 

101.-
122.50 
123.60
19. -
20. —

104. -

20.-
20.—
30.—
12.—
9. — 

32.—
10. —

101.25 6.-
98.50 15.—

101.75
99.25 8.—

101.- 5.50
95.50 5.—

101.20 1.50
101.20
97.- ■{■50.—
99.25 35.—

101.- 6. —
99.25 15.—

106.— 5.—
100.-

102.-

5.— 
12.— 
0.— 

82.— 
14.—

100.=0

100Í50
99.50

Mag'
I M-éi

lft67-re j

8.— ! 
6.50 

1U.— í 
5.6U i 
6.—

50__
C.—

6.-
fr.24.-

V. Bankok részvényei.

Angol-osztrák bank___________ __ — -
Budapesti bankegyesület _____— — .
Elsó magyar iparbank___ —___
Fiumei hitelbank ......................... —
Fővárosi bank-részvénytársaság... 
Budapesti giro- és pénztár-egylet
Hazai bank-részvény-tarsaság ............—
Hermes m.igy. ált. vaJtóílzlct reszvt. —
Horvát kereskedelmi bank ...........— —
Horv.it leszámítoló bank....................  —
Horvat-szlavon országos jelzálogbank —
Magyar általános hitelbank......................
Magyar ipar- es kereskedelmi bank — 
Magyar ielzaloghiteibank — — —. — — 
Magyar Kereskedelmi 
Magva
v •

120
100

99.50 
101 
99.50 

101.25 
100.50

102.25
101.25 
105.

101.25 
121.- 

13.50 
101.- 
100.

101.
99.40
99.50
97.5!

100.- 
121.- 
100. - 
121.- 
100.50

100.-I 101.- 
108.- 109.- 
108.- 109. 
98.50 59.50

108.-: 103.- 
108.- 109. 
113.50 120.50

zámitoló es pénzváltó bank... 400 K. 
Icaxékp. közp. I - I.......  500

155.-
102.—
173.—
99.50
82.-

109.50
115.

156. 
103. 
174. 
100.5G 
83.-

110! - 
120.

tó.—
100.—

12*.—
6.—

80.-

Bécsi biztositó társaság------- ...
Becsi élőt- és iáradék-oiztositó intézet— 

agjar általános biztositó társaság
Fonciére, pesti biztositó intézet..........—
Lloyd, magyar viszontbiztosító társ. —
Magyar jég- és viszontbiztosító r.-t. _
Nemzeti baleset-biztositó r.-t. — — ™
Pannónia viszontbiztosító intézet-------

VIII. Gőzmalmok részvényei.

Concordia-gözmalora r.-t....................- — — 400
„ „ elsőbbségi részv. 400

Első budapesti gőzmalom r.-t. ________ 500 K.
Erzsébtit-guzmalohi-tars. —------------ ---------200
Lujza-gözmalom r.-t. — — —-----------------16U
Pesti hengermalom-társ. —..........—__— — 400
Pesti molnárok és sütők gőzmalom r.-t. — 200 
Pesti Viktória-gözmalorn______________— 150

IX. Bányák és téglagyárak részv.

Budapesti tégla- és mészégető r.-t_____  200 K.
Budapest-szentlörinczi téglagyár — — — 100
Egyesült tégla- és czementgyár r.t........ ........ 100
Északin, egyesült kőszéné, és iparv._____ 100
Felsőmagyarursz. bánya és kohóin, r.-t. _ 100
István téglagyár r.-t.—.........................   100
Kassa-somodi kőszénbánya r.-t. id. elism. 30
Kis-sebesi granitbányák r.-t. _____ ___ 200 K.
Kőbányai gőztéglagyár r.-t. —------------— 160
Kőszén bánya és téglagyár r.-t.------- — 20 K.
Lechner rákosi téglagyár r.-t.-------------------- 100
Magyar asphalt r.-t._________________— 100
Magvar ált. kőszénbánya r.t.......................... 100

.* „ 1898. kib. ™ 100
Magy. gőztégla-, czera.- és gypszgyár r.-t. 100
Magyar kerámiái gyár r.-t. előv. ,iog. n.__ 100
Péte'rhegvi téglaipar r.-t........ ............... — 200 K.
Salgótarjáni kőszénbánya r.-t. ____________ 100
Újlaki tégla- és mészégető r.-t. előv. jog. n. 150

X. Vasmüvek és gépgyárak részv.
Első magyar gazdasági gépgyár r.-t...........- 200
„Danubius* m. hajó- és gépgyár r.-t— 200 K. 
Ganz és társa vasöntöde es gépgyár ... — 400 
Magyar belga fémipargyár r.-t. elsöbbs. 200 K.
Nadrági vasipar társulat__— — — — — 200
„Nicholson'-gépgyar részv.-társ. _____ 200 K.
Riraamurány-saigótarjáni vasmű r.-t-------- 100
Schlick-íéle vasöntöde és gépgyár____— 200
TeudlofT s Dittrich gépgyr.-t. A) sor. elölj. 200 K. 
Weitzer János gép-, waggongyár r.-t.__ 400 K.

XI. Könyvnyomdák részvényei.
-Athenaeum“ irodalmi és nyomdai r.-t. _. 100
Franklin-tarsulat — — — —------------------- 150
„Kosmos“ mOintézet ------- ---- --------------------- 100 |
.Pallas“ irodalmi és nyomdai r.-t— — — 200 
Pesti könyvnyomda r.-t.____ ______ ______500

... 200 210.- 220.-

... 200 270.— 280.-

... 1000 3525.- 3575.-
100 115.— 120.-

... 100 83.- 85.-
100 73.- 75.-

200 K. 143.- 148.—
„. 300 1020.- 1030.-

30G.—
400.—

700. —695.-
290.-237.-

90.—

105.—

80.-

XII Különféle vállalatok részv.
30.— í Általános waggonkölcsönzö-társulat — 400 K. 
—.— I „Apollo* kőolajfinomitó-gyár r.-t. ... — 200 K.
30.— { Baritlin-fele vegyi gyárak r.-t.----- — 500 K.
—.— I Bihar-Szilagyi olajipar r.-t.— —------- 200 K.
—.— j Brassói cellulose gyúr r.-t.................— — 20u K.
4.— ! Budapesti általános villamossági r.-t..- 200 K. 

Első magyar botit, ntóde r.-t. .. — — — 100
Elsó magyar gyapjutjiosó- és bízom. r.-t.— 200
F.’-s I magyar részvény serfózöde_... — — 300
Első magyar sertéshizlaló r.-t. ... —------- 200
Első magyar sz.ilhtási vallaiat r.-t.............— 200
Első magyar <zalloJa r.-t........... — —-------- 80
Első pesti spódium és csontliszt gyár — — 100 
Fiumei rizsoántoló- es rizskeményitő gyár 500
Gschwindt-féle szeszgyár................................... 2uü
„Hungária“ műtrágya és kénsav-gyár------- 100
Jordán Viktor-féle bőrgyár r.-t....................... ".00

„ els. részv. 100
Kábelgyár részvényt...--aság ...------- -- ... 200
Kőbányái király seriüzo r.-t.................... - 200 K.
Kőbányái polgári serfózö részvény-tár. 200 K. 
Magvar ezukoripar r.-t. A. sor — — — — 100

1;)]_ „ „ ti. sor ...     100
— ‘— , Magyar fém- és lampaáru-gyár r.-t............ .. 100
11  — ' Magyar rugjyaiitaárugyár r.-t..........—.......... 100

si­
ti.—

629.- 631.-
243.- 245.-

160.- 165.-
95.- 97.—

2170.— 2190.—

107Í — 110!-

208Í- 212Í-
130.- 135.-
238.- 240. -

330.- 390.-
260.— 265.-
90.- 95.-

190.- 195.-
1500.- 1550.-

630.- 640.-
45o! — 470!-

115Í- 125Í-
111.— 113.-
145.— 147.-
420.— 430.-

1325,- 1350.-
265.- 270.-
140.— 150.-
235.- 245.-
135.- 140.-

1500.— 1550.-
465.- 475.-

2 o! — 25Í-
45.-

310.- 320.-
43.- 50.-
85.- 88.-

110.50 111.—
150.— ; 151.-
133.- 135.-
153.-

Adria m. kir. tengeri hajózási r.-t________  100
Aradi és Csanádi egyes. v. r.-t. töny.-r.— 100
Barcs-pakráczi vasút elsöbbs. részv.------- 200
Budapesti közúti vaspálya társ............... .........100

„ „ * ' id.részj---------- 100
. . . «1». jegy — — -

Budapesti villamos városi vasút r.-t.------ - 100
. . . , élv. jegy _ —

Buda pest-szent-lőrinczi h. é. vasút—— — 100
__ „ „ „ „ „ els. részv. 100

— e__ 1 Bpest-ujpest-rákosp. vili. köz. vasút r.-t. 200 K.
_i_ j Dcbreczen-hajdunánási vasat h. é. v. els. r. 100
fr. 3 I Déli vasút------- --------- —............ — —__ 200 ar.

15s— Első cs. kir. szab. dunagőzhajó-társ. 500 p. p.
_*__ Gölniervölgyi vasút r.-t. elsöbbs. részv. 200 K.
__*  Kassai közúti vasút  ................ ..... ... 100
,94*/10 ' Kassa-oderbergi vasút—............................. — 200
10.— Kassa-tornai helyi érd. x’asut r.-t. els. r. 200 

?,*— Magyar folyam- és tengerhajózási r.-t. 200 K.
Magyar-gácsországi vasút............. ...............— 200
Magyar helyi érdekű vasutak r.-t.------------200

200 
100 
100 
100 
100

* 10.- 
9.87’/,

3.—

Magyar helyi
Magyar nyugoti vasút-------
Máramarusi sóvasut els. részvény — — —
Máramarosi sóvasut törzsrészvényei -------
Máramarosi sóvasut B. részvényei..........—
Marosvásárh.-szászrég. vasút els. részv. — 
Nagykikinda-nagybecsker. vasút els. r. —
Oriente magy. tengeri hajózási r.-t.__ 1000 K.
Osztrák-magyar allamvasut____________ 200 ar.
Pécs-barcsai vasút_______________________ 200
Szlavóniai h. é. vasút e!s. részvény-------- 200

183.-
197.50

212.-

211.— 
96. — 
62.- 
62.- 

100.-- 
100.-

drbkint XIV.

Bazilika" sorsjegy .

Sorsjegyek.

25 L. 
25 L.

osztr. felülbélyegzéssel__ —
„ „ nyeremény-jegy------- — — —

Bécsvárosi nyereménykülcsön 1874. évről-------
Budavárosi sorsjegy —................... — — —------ -

„ „ osztr. felülbélyegzéssel... —
„Jó szív“ egyesületi sorsjegy — — — — — — 

„ „ osztr. felülbélyegz.
Magyar vörös-kereszt sorsjegy —------- —.............—

„ , osztr. felülbélyegz.
„ „ „ „ nyeremény-jegy —

Olasz vörös-kereszt sorsjegy------- — — — —
„ „ „ „ osztr. felülbélyegz.

Osztrák vörös-kereszt sorsjegy--------------------- —
Osztrák hitelintézeti sorsjegy --------------------------
Pálffy sorsjegy________—---------—--------- — —

XV. Pénznemek.

Arany, cs. és kir. vert ----------------— —---------

„ osztrák vagy magyar 8 frtos___________

„ török aranyi ira — —--------------------------
Német birod. vagy egyénért, bankj. (100 márka)
Franczia bankjegy (100 frank)--------------------------
Olasz bankjegy (100 lira) —--------------------------
Papirrubel darabonkint —______________ — —
Roman bankjegy (100 lei)______________ ______
Szerb bankjegy (100 ezüst dinár)___________ —

XVI. Váltók árfolyama (látra).

189
198

212
97
67
67

101
101

222.
175.

Amsterdam----------------
Brüssel ...________—
London __... ...______
Német bankpiaczok_____
Olasz bankpiaczok__—
Pans ........................ .........
Ővájczi bankpiaczok__
Szeutpeten'dr —-------

100 hollandi frtért —
100 frankért------- —

10 sterlingért____ _
100 márkáért------------
100 líráért _____—
100 frankért —_____

100 rubelért_______ _

6.-
6.60
1.60

175.-
61.50 
62.75
3.70
3.30
7.75

10.50 
2.60

11.—
11.80
19.-

199.50
64.

5.69
5.65
9.52
9.52

11.77
5SÍ85
47.50
44.10

1.27

99.50

6.50 
7. — 
1.90 

177.-
63.50 
63.75
4.10
4.10
8.25

11.-
3.-

11.50 
12.10
19.50 

201.50
65.-

5.74 
5 70 
9.56 
9.56

99.1

XVII. Határidőre kötött értékp. 

Október hó közepére.

Magyar aranyjáradék... — — —------- -------------
Magyar koronajáradék — —------- ------------------
Magvar általános hitelbank _______ ______ —
Magyar .par- es kereskedelmi bank__________
Magyar jelzáloghitelbank ...................... .... .............
Magyar leszámítoló és pénzváltó bank_______
Ritúamurányi vasmű................... ............... ............—
Budapesti közúti vaspálya-társaság------- --------

Október hó végére.
Osztrák hitelintézet  ........................ .. ............—- —
Déli vasút............................................ .........—...........
Osztrák-magyar államvasut—.................... .............

120.20 
58.90!
44.101 ___ v

47.52* ,147.721/, 
47.351 47.50 

127. — 123.-

120.60
59.10
44.30

120.-
98.10

378.25 
97.-

241.25 
254.75

120.2$ 
98.30

378.75 
97.25

241.75 
255.25

252.50 253.- 
360.50! 361.50

352.40
72.50

347.75

352.60 
73. - 

348.25

Árverési hirdet
Az alulírott m. kir. erdőigazgatóság kerületében az 1899.—1904.

- - a legközelebbi 6 (hat) év alatt, a dentai m. kir. erdúgondnok- 
tartozó opaticzai és omori, összesen >83-G3 k. h. kiterjedésű 

-r-fcből kihasználandó, majdnem kizárólag tólgyfanemből álló 
. túvűn az erdőben holdanként 311 (háromszaztizenegy) forint 

riáUáai ár mellett folyó évi november hó 7-én d. e. 
. 0 órakor zárt írásbeli versenytárgyalás utján el fog adatni.

Az általános és részletes árverési és szerződési feltételek a lóld- 
. .i minisztérium I. főosztályában, az alulírott erdőigazgatóságnál 

. ; m. kir. erdügondnuságn;i'í a hivatalos órák alatt megtekinthetők.
Luzoson. 1898. szeptember 29-én.

M. kir. erdöigazgatóság.
TBIúOJPOÍí.líitriclistein ül.

Tisztítási
vállalat,

VII., V j ár-utcza 34.

T.-v; t alaposan, pontosan t?s olcsón egész
lakásokat, üzleti helyiséget. Ablaktisztítás 
bédetoec nagyon olcsón és pontosan csaki- 

megbiziiató munkások által.
Úgyszintén padlót beeresztése és lakkiro- 

zasa legjobbat} .lesz eszközölve.
Poloskáik, sváb. orosz-férjjek

... « ' . ” > ' „I meív 2 ferintórt daraüonként eladó. - F-jraktara a cs.
kis kézi qazgeppel ki. otmehstem- Pot<..ktirto..iomea.

: Ö5, 40. 7S kr » 1 frt SO .r K.tto« nwarpur mind.nn.me fergeh .Un. «om^vnk.-, 20, 
43 kr. s 1 frt. Kapható roindeunemü füsznrke»e».ede-.bea

Leinhaas,
ajánlkozik régóta ismert és jóhirü különlegességeinek

Freiberg (Szászorszag)
t és jóhirü különlegességeinek

mezőgazdasági szeszfőzdék \
finomító készülékek, sajtó-élesztő gyárak,

valamint min«len egyes, e szakmába vágó v-pek és eszk '
gőzgépek, gőzkazánok ‘SS

"-t''. száilitásúra.
ÁrJejzyaólc éfit l«Öltséjj;t©rv©*©t 3 O' * i •

rtúmne nlicm»rn Irnt i»en#I olt: #«zv RTt*.

Kamato
\2 O -z50v .

Magyar ált. hitelbank------- --------------
0^'trák hitelintézet... —-----------------
Magyar aranyjáradvk — — —-------
Magyar koronajara iék ... ... —-------
Magyar ip. és keresk. bank.........- ...
Magyar ielzáloghitvlbank......................
Magyar leszámítoló blnk —-------- —
Rima-Muráuvi vasmű r.-t. ------------
Bpesti közúti vaspálya t. —------------

Osztr.-magy.tr államvasut------- — —
Budapesti nankegvesület--------------— j
Első magyar ipar bánt: — — — — — j
Hazai bank r.-t..................-........................- !

Leszámítoló árfolyamok október 7-éröL
382.— Pesti m. keresk. bank...-------- --------- (1419.—
.54 — Belvárosi takarékp-mztar r.-t. — — —.—

Egyes. Bp. főv. takarékp....------- — 1171.
I. magyar ált. biztosító társ— — —
Magy. jég- és viszontb. t— — — —
Concordia gőzmalom t.— — —--------
Pe.-ti Victoria-gözma’.om —------------
M «ínáruk és sütők gőzni.------- ---------
Fgv. tégla- és cementgyár r.-t. — —
Felsőm, bánya- és kohomü ... —
Magy. ált. kőszénb. r.-t. 1S98. kib—
Magy. ált. kőszénb. r.-t. —------- —
Magyar asphalt r.-t.-----------------— 212.—
Magy. kera;n:.-i gyár r.-t...........

Salgc-Tarjáni kőszénb. t.__ _ __ —
Bp.-ujpe-t-r. villám, vasút _ — —
Danubius-Schoen. hajógyár-------------
Ganz-f '.e vasöntöde r.-t.___________
Bpesti takp. es zálogk. r.-t. __ __ _
Budapesti vili. városi vasút __ — —
M. orsz. közp. takarékp.------------------
K Ászén bánya és téglagyár rí t.------ -
Újlaki téglagyár r.-t. —-----------------
Horvát-szlavon jelzálogb.-----------------
Magyar ezuk ripar r.-t. B. sor____ _
Magyar villamossági r. t._______ ____
Bú i..pesti villamossági r.-t. — — — 
Pest. hazai első takarékpénztár ... —

621.-

I kincstári utalvány kamatúiba iú hói............. — —
- M igv bank kamat iba vált de • mit >1 isnál M . - ért* I.u

•elek elzalugositasan.il ... ... ... V

in
DI

Kedd. október ll-én.
ŐSEI V

X-ik nap. Délután 215 órakor

SCHERING"™ CÖNDÜRANGÖ-BGR
nagv s.kerr-1 alkaímaztatik étvágytalanság, tfidöbajok, gyomorgoros gyomor-hurut ■ 

gyomorfekély eseten. Orvosilag ajánlva! - Raktar a legtöbb gyógyszertárban.
Grüne Apotheke, Herlin, X.Soherinji’**

Riidaop-t* : • s Nádor try*

sHwiffln 
--Ö Kgy. Sa3. szitui.

á -verási hirdetmény.
Miskolcz város területén a sorompóknál szedhető

kc762etYá»ni szedési jog’,

Fontos Magyar királyi államvasutak.

2.15
1.

-Weather

Welter-Handicap. 2000 kor. a győztesnek, 300 kor. a másodiknak. 3é és id lovak számára. Táv. 2000 m.

Dreher A. -ié sk Bumdiüli Master Kildare—Bussi ...
2. Gr. Andrássy T. 4é pm Jason Morgan—Jessica —
3. Geist G. 3é sm Grumbler Phil—Glennie ...............
4. (5) Gr. Hunyady I. 3é sk Weatherbound Stronzian-
5. (4) Ugyanaz 3e sk Dainty Stronzian—Duchess...............
6. Zangen J. 3é sk Katiinea Amphion—Gladia ...............
7. Lov. Lederer S. 3é síp rn DalfFy Prímás II.—Dongola
s. Szemere M. 3é pm Félénk Galaor—Felhő .....................
y. Rohonczy L. 5é sk Lapály Ledér—La Penitente .........

Dalffy-nak. a totaüsateur handicapban mutatott formája alapján a versenyt elveszteni nem szabad. Utáni a a leg­
jobb esélyt a Hunyady iatúlió kiküldöttje viszi a starthoz. Meglepetést Grumbler csinálhat.

Dalffy—Hunyady istálló.

...... 62", Vörös, fehér szegély.
_ eo: - Sárga, kék gyűrűs ujjak, kék sapka.

....... 56'/, Fekete, vörös ujjak és sapka.
.. ... 56'/, Fekete, rózsaszínű ujjak fekete sapka.

.. 54'/, Ugyanaz.
... 51 Viola, sárga sapka.

........  50 Világoskék, aranys. szalag, világoskék

......... 47'-/, Ezüstfehér, aranysárga sapka.

....... 42/, Fehér, égszínkék szegély és sapka.

2.45 11. Eladó háromévesek gátverseny handicapja. 2000 kor. a győztesnek, 300 kor. a másouiknak.

Bull do gg-N cm esis
G lövetű revolver csak

12t^

Börtáska szijjal és tölténynyel 
5 frt. Vadászfegyverek nagy 

választékban.
FnldpccvT nslinlns Bpwt,
rUlUCíbJ L, Muzeum-körut 3
Vidéki szétküldés utánvét vagy 
a pénz előzetes beküldése mel­
lett. Képes árjegyzék ingyen 

és bérmentve. 33937

147689/38340 CV. szám.

HEs'detménifs
A kózbesithetlen és fölös szállítmányok a vasúti üzletsza­

bályzat 70. §-a értelmében nyilvános árverés utján d. e. 9 órakor 
az alább felsorolt állomások teheráru raktáraiban a következő 
napokon kerülnek eladásra, melyhez a L közönség ezennel 
meghivatik.

állomáson 1898. október 13-án.
18-án.

Táv. 28vO m. (3 aláírás.)
1. Mr. Go-on p her Siegesthaler Trachenberg—Siegespalme ........
2 Mr. C. Wood pk Jutka Abonnent—V. Endsleigh .........................
3. Rohonczy G. pk Etuska Pandur—Epiphany ............ .. ................

Jutka a jelöltünk a javuló Etuska előtt.
Jutka.

62’ 2 Viola, fekete sapka.
61 Sötétzöld.
59 Kék, vörös szalag és sapka.

• ,bh - a város tulajdonához tartozó vásári illeték, állás és 
iiUypéuzszedési jog bérletére vonatkozó ag arveres budettet.L

A bérleti idő tartama 1899. évi januar 1-től, 1903. évi apui 14-e.c
jVdKiÍrdt3'ár. a jelenlegi évi bérösszeg és pedig a kóvezetvámnál

3 f>52 frt: a vásári illetek és hely pénznél ls.UUU irt.
Ajánlat tehető egvúttesen egy ajánlatban, de kulon-kulon mindkét 
/ va"v kólön-kúlón ajánlatban egyik, vagy másik jogra Az árverés 

, tol'vprplt és a kikiáltási összeg 10 szazalekaval ellátott 
"Äa“ W 10- napján d. e. 10 órakor tartandó

me-kézdéseig az alólirt polgármesterhez adandók be.
‘ Az áAerési fettételek, a díjszabályzat a közigazgatasi irodában 

'■.’tekinthetők. iszerjnt Miskolcz város területén öt országos.

lteÄt^ éiS™»« h.,i wa* í. h« .
el rv kereskedelmi és üzleti forgalommal bír.

Miskolczon, 1898. október »-én.
Soltész Nagy Kálmán

kir. tan., polgármester.

5

i 31648

I ~IIHII

Pozsony
Szeged „ „
Kolozsvár „ »
Szabadka „ *
Budapest dprt , n
Szatmár „ „
Zágráb „ n
Eszék * a
Miskolcz göra. „ n
Budapest nyug. „ »
Pápa „ n

GyŐr yy V
Budapest, 1898. október hó 1-én.

lS-án.
19- én. 
2U-án. 
21-én. 
21-én.
20- én. 
25-én. 
27-én.
27- én.
28- án. 
2S-án.

III Szt.-Lász2ó-dii. 32.000 kor. a győztesnek, 6000 kor. a másodiknak, 2000 kor. a harmadiknak és 2000 kor. 
.ŰV a győztes nevezőjének, ha az belföldi magantenyésztö. 2é cont mének és kanczaa szamara, franczia lovak 

kivételével. Táv. 1400 m. (144 aláírás). (Három hely.)
1. Gr. Andrássy T. sk Szemle Onvell—Sauterelle.............. .............
2. Angern ménes stp m San Salvatore St. Simon—Adria............ .
3. Blaskovich Ernő sm Veszély Gunnersbury - Menyecske ............ .
4. (5) Mr. Dorryt sm Ronny Master Kildare—Ready-money............ .
5. (4) Ugyanaz stp m Sim bach Bocage—Banderilla ........................ .

51\ 
53 
53 
60 
53

Brodler Morgan —Brombeere   .................... 53

Az igazgatóság.

SORSJEGYEKRE

értékpapírokra
(visszafizethető tet- 
szesszerinti 
részletekben is) bár­
mily összeget lg»-*

RŐVARYÁRMIN
bank- ée váltófislete

Kossuth Lajos u. es
H Ferencziek-tere sarok.

Gróf Cziráky palota.

Hirdetések
e lap részére felvé­
tetnek a kiadóhiva­
talban Papnövelde- 

utcza 8. szám.

A nekünk bemutató t számtalan megbízható hiteles i 
köozönöirat fólián ezen negyedszázad óta fennálló rom- | 

delö-intézet a legmelegebben ajánlható.

Titkos betegségeket,
hngy cső folyásokat és sebeket, az önfertöztetés utóbajaB. 
az elgyengűlt férfiéről, magömlések^, a bujakórnak uto- 
következniényélt, nőknél feherfolyó#t, bármennyin* is múlté», 
valamint mindazon női betegségeket, melyeknek a magtalansng 
< gyík főokozója w bőrbetegségeket gyógyít uj gyógymód »zennt 

biztos sikerrel, gyorsan és alaposan

Dr. GARAI ANTAL!
orvos, sebesz. szülész es szemész tudor, volt csasz. kir. oszt.-foorvos.

Budapest, belváros, IV. kerület, kigyó-nteza 1. «•/., \ 

II. emelet, bejárat a lépcsőnél.
Rendel: naponU 10 órától d. e. egesz 4 óra délutánig, este 7 órától 
b óráig. IC Díjazott levelekre a legnagyobb figyelemmel valaszoitatik 
es gyógyszerekről is gondoskodva lesz. — Nőknek külön |

váróterem. 
Ugyanott megjelent es a szerzőnél Dr. GARAI ANTAL-nai meg-

rendeiliető
NÉPSZERŰ ÚTMUTATÓ

.mar a lí-ik kiadásban megjelent) a nemi betegségek ée ezek észszerű j 
gyógykezeléséhez czimü könyv, volt ára t frt 50 kr.. SS*01 |

, Mp most csak 90 kr. 9S
á könyv jól becsomagolva 1 frt beküldése mellett bérmentve küldeti k mug.
A könyv tartalma: 1. Az ivarszervek leírása. — IL A nemi élet 
ebredese. - III. Az önlsrtózée ee az éjjeli magömlések. - IV. A hugy- 
c bő tak ár (tripper) ée hugyc^szükületef. - V. Ahujakór (aphiUs). - 
VI. Fehérfolyae. - VlL Elgyengült férfierő. - Vili. Női magtalansag. I 

IX. Az ivarszervek megbetegedesenek fötényezftje a progLmctaP-

G. (7) Dreher A. pm
7. (G) Ugyanaz pin Per Butters Gaga—Peeress ...........................
8. Egyedi A. pm Remete Kisbér öcscse—Risk ...........................
9. Gr. Festetics P. sm Rio Triumph—Rebecca ...........................

10. Gr. (11, 12) Festetics T. pm Guardian Gaga—Caledonia.........
11. (30, 12) Gr. Ugyanaz pm Hortobágy Gaga—Hungária .........
1-2. (10. 11) Ugyanaz pk Heather Dunure—Hilda ...........................
13. (14) Geist G. pm Gyémánt Gunnersbury—Spinning Jenny _
14. (13) Ugyanaz pk Részes Ercildoune—Response .....................
Ív. Capt. George pk Batavia Gunnersbury—Beadroll.....................
10. Lov. Lederer S. sm Tímár Bálvány—Tresor ...........................
17. Péchy A. pm Barnato II. ap Beauminet a. Jessika ...............
18. Br. Podmaniczky G. pm Ozon Orwell—Dilemma.....................
19. Dr. Russo E. stp m Inländer "Magus—Julie ...........................
-20. Br. Springer G. pk Féerie Fenék—Dreamland...........................
2t. Gr. Sternberg A. pm Ravacliol Abonnent—Vivienne...............
22. Szemere M. pm Kamukhero Galaor—Queen of the May.........

Br. Cchtritz Zs. pm Bambula Kegy-ur—Balleteuse ...............
->4. Wahrmann R. pm Dominik Dunure—Lady Harmonie .........
25. Mr. C. Wood pm Boston Beauminet—Modiste..........................

A

Sárga, kék gyűrűs ujjak, kék sapka 
Fehér, fekete ujjak és sapka.
Fehér, világoskék sapka.
Sötétkék, sötétk. ésfeh. csikós uj., sötét. s. 
Ugyanaz.
Vörös, fehér szegély.

58 Ugyanaz.
53 Bordeauxv., lazaczsz. ujjak, bordeauxv. s.
53 Sárga és kék csikós, kék sapka.
53 Aranysárga, kék sapka.
53 Ugyanaz.
blll2 Ugyanaz.
53 Fekete, vörös ujjak és sapka.
51'/2 Ugyanaz.
511 '2 Sárga és viola csikós, fekete sapka.
56 Világoskék, aranys. szalag világoskék s.
53 Cseresznye vörös, fekete sapka ez. bojttal
53 Vörös, fehér ujjak, kék sapka.
53 Kék, fehér szegély, kék sapka.
5V/2 Fekete, vörös sapka.
53 Világoskék, aranysárga sapka.
53 Ezüstfehér, aranysárga sapka.
53 Kék, fehér pettyekkel.
53 Rózsaszín, fekete szegély és sapka.
53 Sötétzöld.

legutóbb mutatott formák után a komoly aspiránsok sorába csak Hortobágy. Tímár, Barnato II. és Boston tartó
............ sötétek aligha hiszszük, hogy ezekig fölérnek. Bonny 7 kgr. poenalitásávai legutóbbi csúnya le veretese után
leljesen figyelmen kívül hagyható. Barnato II. röviddel ezelőtt még nem volt rendben, de állóképessége különben sein 
ismeretes, azért bárha a Stronzián handicapban győzött is, ezúttal csak a hatalmasan megjavult Timur után varjuK. or- 
tobágy nagv formában van s daczára, hogy Annuská-val holtversenyt futott, ez utóbbi fölé helyezzük legalább is 1 l0° •
Annuská-t és Ttmdr-t szerintünk 8 font választja el, e szerint Hortobágy-nak is csak hely esélye lehet. Angely úgy 
a vert mezőnyben végzett, de semmi esetre sem volt úgy megverve, mint mikor Boston mögött érkezett be. Boston orma- 
ját tehát Hortobágy fölé helyezzük s Tiniár legveszélyesebb ellenfelét benne látjuk. Minden körűimén)t mérlegeve, ve 
ményünk szerint a befutó ez lesz:

Timár-Boston-Barnato Hm



EGYETÉRTÉS, KEDD, OKTÓBER 11.
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Budapesti kflzutB vaspálya

HIRDETMÉNY,
A Budapesti közúti vaspálya-társaság igazgatósága az 1895. évi első kibocsátványu részvényekből 10.000 darab és az 1898. évi 

második kibocsátványu részvényekből 6000 darab, összesen 16.000 darab részvény értékesítését határozta el.
Ezen részvényekre nézve a t. czimíl részvényeseknek, czimletbirtokuk arányában, a budapesti 

közúti vaspálya-társaság forgalomban levő részvényei és élvezeti jegyei után az elővételi jog bizto­
síttatott és a következő feltételek mellett ezennel felajánltatik:

1. Az elővételi jog 'gyakorlása czéljából a részvények és élvezeti jegyek 1S9S október hó 17-ig 
a délelőtti órákban, vasár- és ünnepnapok kivételével, a társaság főpénztáránál (Budapest, V., Lipút- 
körut 2d.) lebélyegzés végett jegyzékkel bemutatandók. a mely bemutatás alkalmával a 3-ik pontban 
megállapított első vételári részlet a

A mennyiben az elővételi jog, 
gyakoroltatott, az végleg megszűnt.

társaság főpénztáránál egyidejűleg befizetendő, 
a mint az előzőleg meghatározva van, a fent kitett időpontig nem

alapján egy darab 100 frt

hogy a 
czimlet

az csak az uj részvény 
mennyiségben az ily hányadról 

átvétele végett, még peclier égj­
en
társasági tartalék-

I

Azonban a befizetések egyszerre is 
A megtörtént befizetésről ideiglenes

teljesíthetők.
elismervény fog kiszolgáltatni.

4. Ha a 3-ik pontban meghatározott határidőkön belül az előirt összegek befizetése elmulasz- 
tatnék. az esetre az igazgatóság a hátralékban maradt ideiglenes elismervények birtokosait a Budapesti 
Közlönyben egyszer közzéteendő hirdetmény által fogja fizetésre felhívni.

E felhívás tartalmazni fogja a hátralékban levő ideiglenes elismervények számait, az igazgatóság 
által az elmulasztott befizetésre kitűzött ujabbi határidőt, valamint a mulasztások itt megállapított 
következményeit.

Az ideiglenes elismervény birtokosa, a ki a felhívásban kitűzött időn belül fizetési kötelezett­
ségének eleget nem tesz, köteles a 3 pontban meghatározott egyes esedékességi időpontoktól a fizetésre

felhívásban kitűzött időpontig a hátralékban levő vételári összeg után 5% késedelmi kamatot fizetni

(UtÁnnyomat nem dijáetatlk.)

2. Minden bemutatott 5 drb részvény, illetve 5 drb élvezeti jeg> 
névértékre szóló uj részvényre gyakorolható az elov ételi jog.

A mennyiben az elővételi jog egyes czimletek alapján gyakoroltunk, 
megfelelő hányadára ad jogot, oly megszorítással azonban, 
szóló elismervények 1899. év április hó 30-ig a \égleges . .
egész uj részvény átvételéhez szükséges számban, a társaság főpénztáránál be nem mutattamanak, 
ezen határidőtől kezdve az ily hányad-elismervény értéke teljesen, meg pedig a
alapok javára megszűnik. , . . , „ . ,,, .

A részvények vételára, a mely darabonként 330 (háromszázharmincz) o. e. forintban állapíttatott
meg, következőleg rovandó le: Az elővételi jog gyakorlásánál azaz:

1898. október lT-ig ±±0 forint, 
január ±±0 forint,
február 15-ig ±±0 forint.

Ha az ideiglenes elismervény birtokosa a felhívásban meghatározott ujabbi 
elmulasztaná, ugv tekintetik, mintha a már teljesített fizetésekről a társulati 
lemondott volna. Az ideiglenes elismervények a felhívásban az újabb befizetésre 
tott határidő lejártával érvényüket vesztik és

5. Az uj részvények 1899. 
forgalomban levő részvényekkel e

G. A végleges czimletek kiadása legkésőbb 1899 április 30-ik napján fogja kezdetét venni. 
A részvényeket megillető alapszabályszerü jogok csakis a végleges czimlet birtoka alapján 

gyakorolhatók.
Budapest, 1S9S. október 7-én.

fizetési határidőt 1= 
tartalékalap javára 

rendelt és elmuiasz- 
,i társaság részéről semmiseknek fognak tekintetni.

kezdve a társaságévi január hó 1-ső napjától 
gyenlö igénvnvel bírnak.

nveremenvere a

34-000

Ä25 iffa^satóság

Fényképek természet után.
Ti-t.jmány-í marékek stam-ra, férfi *•- lűí alakot, szépségek, Stereoskop 
k-pea. pospés :r errv,<-ti párisi kepeá. 2:. Hignor.-kep é= ii.üst ratio. Katalógus 

bermentve 3u kr. leveli.v.y->- elleneden. (L tűnve: nincs). S44S3

C. JARDILLIER. PARIS 76. Rue Sedalne.

3-2710 Párisi {,mami czikkek

EEITHöFFSB R.

109.Becs, VI. Mariahilferstrasse
Webgasse sarkán

PróbáküIdemeny 1, 2, 3. 4, 5. 6. ' es 8 forintért.

A feltaláló dr. Meidinger tanár nr áltál kizárólag jogosított
Meiclinger kúlylia*gyár

HEIM H. Budapest és Becs

® i'J - 9

csáez, és Lir udvari ezáliitó.

Kitűnő himevü cs. és kir. kiz. szabad, kályháink

MEIOIUCER-OFEN 
g. H. H E I M

3420S

eredeti minőségben csakis fiókunkban t
BUBAPEST, Tlionet-udvar. kaphat k.

IV* Kelenföldi-dij. 2000 kor 
YiWV 1897 vagy 1898-ban sem 200 ke 
f\v. 1400 m. (11 aláirás.)

y őzt esnek. 300 kor. a másodiknak. Oly 3é és id lovak számára, 
kor. értékű korteherversenyt, sem 3000 kor. értékű handicapot nem

melyek
nyertek.

t
Gr. András?;- T. 4e pk Bora Onvell—Ban illa.................................... . 551

|. Gr. Degen féld I.3é pk Szeszély II. Abonnent v. Beau Brummel—Szerény 57
Bttlnitz Tri k-Track—Bee ...................................... 53 ,

{. I’-ryedi A. té pk Néni ap Phil a. Nessi-Etti .................................... 59
f Gr. Esterhazy M. 3é sm Dorflump Morgan—Partisanne..................... 531/2
4- Geist G. 3e stp k Pletyka II. Pásztor—Response................................  57
"i. Gr. Hunyady 1. 3é sk 1 ille Triumph—Full Speed.................. .............. 57

. Gr. Or."i h P. 3é sk Judica Theodore—Palmamm ........................... 57
' . Szemere M. 4e s:n Garibaldi Sweetbread—Bravade ........................... 60! 2
ít. Br. Cchtritz Zs. 3é pk Perli* rose Kisbér öcscse—Gyöngyöm ......... 57

Néni indulásával — melynek a távolság conveniál — ?
Judica erkezhetiic be. BiUnitz győzelme meglepetés volna.

Néni—Szeszély II.—Juclioa.

Sárga, kék gyűrűs ujjak kék sapka.
Kék, fehér kettős szalag, kék sapka.
Vőrös, fehér szegély.
Bordcauxv. lazaczsz. ujjak, bordeauxv. s. 
Sárga, kék szegély és sapka.
Fekete, vörös ujjak és sapka.
Fekete, rózsaszínű ujjak, fekete sapka. 
Fehér, kék gyűrűk, fehér sapka. 
Ezüstfehér aranysárga sapka.
Kék. fehér pettyekkel.

verseny sorsát eldöntöttnek tekintjük. Után na Szeszély II.

4.25 V Eladók Handicapja. 2000 korona. 3é és id. cont. lovak számára, franczia lovak kivételével. Táv. 1000 m.
(13 aláirás.)

Gr. Esterházy Mihály 3é pm Muring Morgan—Content ..................... 62
Gr. Wenckheim D. 3é sk Nur Neune Abonnent—Alma ..................... 57*/2
Mr. Dornt 4e pk Katinka Gunnersbury—Aranyos................................. 57
Szászberek! ménes 3é pk Ara Dunure—Arám......................................  55
Wahrmann R. 3é pk Jammerfetzen Kisbér öcscse—Intrigue ......... 49 V2
Gr. Andrássy T. 4é pk Bora Onvell—BaniUa ..................... .... ............ 44
Mr. C. Wood 3e pk Palota Kegy-ur—Persecution ........................... 42”2

Sárga, viola színű ujjak és sapka.
Sárga, fehér ujjak, vörös sapka. 
Sötétkék, sötétk. és fehér cs. uj., sútétk. s. 
Heliotrop, fekete szalag és sapka. 
Rózsaszín, fekete szegély és sapka. 
Sárga, kék gyűrűs ujjak kék sapka. 
Sötétzöld.

A sulyviszonyokra való tekintettel, figyelemmel a nyílt handicap kimenetelére, Bora-nak adjuk a legkiválóbb esélyt, 
... ha valamivel jobb jockeyt kaphat. Ara ezúttal mögötte érkezhetik be Nur neune előtt.

Bora—Ara.

g QQ VI. II. oszt. Eladóverseny. 3000 korona. 2é lovak számára. Táv. 1000 m. (Egyenes pálya.) (31 aláirás.

1. Mr. Blue Green sk Pálma Theodore—Palmarum ................................. 49V2 Zöld. világoskék sapka.
2. 4) Mr. Dornt pm Tambur Primas II.—Thesis................................ 49', 2 Sötétkék, sötétk. és feli. csikós uj., sötétk. s.

-. 4- Ugyanaz stp k Illusion Zsupán—Hippokrene ........................... 52’ 2 Ugyanaz.
4. <2. ->■ Ugyanaz sk Plaisirchen Master Kildare—Pistache ..................... 48 Ugyanaz.
5. Dreher A. fk Sardelle Kisoér ócscse, Gaiaor v. Trick-Track—Saii... 49 2 Vörös, fehér szegély.
♦ E: ,edi A. pm Remete Kisbér öcscse—Risk............................................ 5*2' 2 Bordeauxv., lazaczsz. ujjak, bordauxv. s.
7. " Gr. Fe.-téti<-s P. i Rio Triumph—Rebeka..................................... 60 Sárga és kék csikós, kék sapka.
S • 7 • Ugyanaz pm Tanaira Prímás 11.—Taller ......................................  581/2 Ugyanaz.
'■f. Geist G ~m Pimasz Beau tinimmel - Probléme... ............................. 52’,2 Fekete, vörös ujjak és sapka.

l|. Ketzer M. stp in Gagarin Gaga—Butterfly............................................  55\2 Kék, vörös szalag, fekete s. ar. bojttal.
1} 112 Br. Kvu.g-waiter íi. pk Sandwich Buccaneer—Semele............... 55;2 Sötétkék, aranysárga ujjak és sapka.
Ifi. (11 Ucyanaz pm Heute noch Espoir—Ármány II ........................... 521 2 Ugyanaz.
1 i. Luv. Lederer S. pru Ladro Puritán—Lady Ma...................................... 52!/2 Világoskék, aranys. szalag, világoskék s.
ij. Mr. Innenin pk Györgyike Ercildoune—Georgine ............................... 49 2 Sötétzöld, fehér szegély, sötétzöld sapka.
DJ. (DG Mr. Newmaiiict pm Lexl Matrus—Speculation............................... 54 Vörös, kék pettyek, vörös sapka.
itt. .iö, Ugyanaz Elfe Trick-Track—Eíectra............................... ..... ........... 49*/3 Ugyanaz.
2 'i. Rohonczy G. sk Arkangyalát Arcadian—Coppelia................................ 48 Kék, vörös szalag és sapka
1 j*. Mr. Silton pk Isolde Gouverneur—Walküre ................................ ... 54 Vörös és kék csíkos, ezüstszürke ujj. és s.
l'|. Br. Springer sk Jane Eyre Ayrshire—Jeunesse ................................  55'/2 Fekete, vörös sapka.
2<n. (21) Szászberek! ménes pk Ca>tagnette Bocage—Isabella ............... 48 Heliotrop, fekete szalag és sapka.
21. Szászberek! ménes pk Tárná Fenek—Thecla ....................................... 52*/2 Ugyanaz.
2f. Szemere M. pm Grimaldi Orvieto—Grey Mist................................. 49 Ezüstfehér, aranysárga sapka.
2 7 Tränkei A. pm Canterbury Gunnersbury—Csalóka ......................... dó1^ Ezüstszürke, vörös ujjak és sapka.
24. (25) Br. Cchtritz Zs. sk t’hryseis Achilles II.—Entziana..................... 521/, Kék, fehér pettyekkel.
25. (24> Ugyanaz sk Mini Culloden—Domenica............................................  49l/2 Ugyanaz.
2Ö. (27, 26, 29) Walirmann R. prn^Bac Bocage—Cara ........................... 60 Rózsaszín, fekete szegély ér- sapka.
27. (26. 28, 29) Ugyanaz pm Bovril Espoir v. Bocage—Vain-glory.......... 52*/2 Ugyanaz.
26. (26. 27, 29) Ugyanaz pro Round the corner Simonian—Sultana ... 57 Ugyanaz.
29. (fi6, 27, 2:) Ugyanaz pk Damiette Dunure — Narcissa................ ......... 54 Ugyanaz.
30. Gr. Wenckheim 1 sm Successor Triumph—Susan ........................... 521/* Sárga, fekete sapka.
31. Zangen I. pm Ocnli Triumph—Judica .................................................. 49*/, Viola, sárga sapka. \

Súlyban jól állnak Illusion, Heute nodi, Sarddle, Györgyike, Elfe, Castagnette és Mini. A győztes is Linden való­
színűség szerint ezek közül fog kikerülni. Szükebb választás után Sardelle, Györgyike, Elfe és Mini közé bel ezzük a ver­
seny kimenetelét. Első sorban Sardelle-be bízunk Elfe és Mini előtt. 1

Sardelle-Elfe-Mini. j

Tulajdonos és kiadó: ,Egyetértés* Hírlapkiadó, Irodalmi és Nyomda-Részvénytársasá/.

Két gyöngyi.
Adjon életet magáról, mert 
megöl a kétségbeesés. Mit 
vétettem, hogy ily őrületed 
fájdalmat okoz ? Legalább 
nehány sorral értesítse az okról 
— örökké szenvedőt. 6984

Eladás.
Haesnált es uj

pénz-szekrények
rendkívüli olcső áron kaphatók 
a becsi uenzszekrenygyár raktá­
rában. Budapest, V., Bál- 
»ány-uteza 6. sz. 31885

Alma,
erdélyi specialitás, Ranett. 
Farmén, Balul st!>. fajok 
100 darabon kint 3.50—4 és
5 frt. Megrendelhetők Tordún 
a ^Védangyal“ gjógj'szertárnál.

6980

Régiségek.
Antik bútorok, bronce-ok. 
meisseni es Alt-Wien porczel- 
lán, antik ékszerek, nip- 
pek, képek és bronce-csillá- 
rok most olcsón eladatnak: 
Réthy Zsigmond IV.. Gra- 
nátos-uteza 8 Hagyatékok 
megbecsülteinek, esetleg meg­
vásároltatnak. 34365

Keveset
használt Pasquet-kocsi, egy jó 
lóval, uj, csinos Szigeti-féle 
szerszámmal, 280 forintért 
eladó. Czim a kiadóhivatalban, 
ugyanott egy jó fejőstehén is 
eladó. 6986

Alkalmazást keres.
Irodavezető.

Nyugdijképes telekkönyvvezető 
a pesti tábla területén, köz­
jegyzői vagy ügyvédi irodában 
alkalmazást keres. Fogalmazási 
képesség, fedhetlen jellem. Czim 
a kiadóhivatalban. 6971

Alkalmazást nyer,
Fiatal magyar leány

kerestetik két kisasszony mellé, 
Gráczba, a magyar nyelv meg­
tanulása czéljából. Az illető 
teljesen családtagnak tekintet­
nék s a legjobb bánásmódban 
részesülne. Csakis erkölcsileg 
teljesen kifogástalan, kb. 20 éves 
leány szülői küldjék be aján­
lataikat e lap kiadóhivatalába 
-B. V.u jelige alatt. Szükséges, 
hogy az illető egy szót se 
tudjon németül. 11074

Azonnal fölvétetik
egy a kertészet minden ágában 
és a növényház -kultúrában 

teljesen szakképzett
kertész
egy magyarországi birtokra. 
Ajánlatok „U. G. 7204“ jelige 
alatt Haaaenstein éa Vogler- 
hez (Jaulus és tsa) Dorottya- 
utcza 9. 34657

Oktatás.
Kittinő

magyar nevelőnök, nyelv- és 
zeneismerettel, oki. magyar 
tanítónők é> gyermekkertész- 
nők, azonnal állást keresnek 
Toborfy Lajosáé elhelyező 
intézete által Budapesten, VI., 
Sziv-utcza 44. 6985

Nevelőnőket
keresek 4—800 forint fizetés­
sel előkelő családok részére.; 
Szegheöné S. Lujza Bpest. 
Andrássy-ut 28. 34623

Angol oktatást
ad egy müveit angol fiatal 
ember, a ki már nagy sikerrel 
a legnagyobb házaknál mű­
ködik. 6969

Czimbalom
tanításra intelligens tanítvá­
nyokat elfogad conservato- 
riumot kitünően végzett taní­
tónő. Czim a kiadóhivatalban.

6963

_ Különféle
Hölgyek vagy urak,

kik apadásnak indult vagyo- 
naikat Monacóban rehabitálni 
óhajtják, hogy sikezrel járjanak, 
fordulhatnak jó tanácsért 
.Riviérára“ jeligével zárt 
kérdéssel 15 kr. postabélyeg 
mellékelten e lapok kiadó­
hivatalához teljes diseretió 
mellett. 6983

Uj diót,
jó minőségűt szállítok után­

véttel, ab Mohács.
16 frt 100 klgr.-ként
500 ki gr. vételnél 15 frt L0 kr.
Perlesz Fülöp

Mohácson. 34566

Kávé és Tea.
Elvámolva és bérmentve, szóval 
teljesen költségmentesen ház­

hoz szállítva :
4’7a kilo Cuba kávé ... 6.50 
4'/, „ Jáva „ ... 6.50
4V, - Mocca „ ... 6.50
4V, Gyöngy . ... 6.80
41/, cseléd- „ ... 5.—
Pörkölve kilónként 30 krral

drágább.
kiló Császár kev. tea 1.55 

V, „ Karaván tea ... 1.40 
74 „ Törmelék tea ...—.95
A tea a kávéhoz csomagolható.

BÉLÁK ISTVÁN
kávé és tea kivitele

BUDAPEST,
Rottenbiller-utcza 3,

Transite magazin: 
FIUME. 34601 

Két 2-ablakos
utczai, egy udvari, előszoba, 
konyha stb. álló lakás a Deák 
Ff rencz-utczában azonnal vagy 
november 1-re kiadó. Czim a 
kiadóhivatalban. 11073

mükertészet és faiskola
Budapest, Csömcf-ut 87.

Telefon 62-78.

Különlegesség:

Parkok estet
tervezése és alakítása.

Prospektust ingyen bérmsetve.
84581

DECKER! és HQ&10LKA
táviró-, lávlestélő-, villáiháritó- és vlllamvilágiiási terendezök.

Gvár és iroda : RTTR A Pr,QrPTlM Raktár:
VI., ízabella-u. 88. OULÍZiX £iiJ i EiiM v.. Dorottya-u. 8.

a m. kir. államvasutak és a magyar állam szállítói,

a hangosan beszélő grafit mikrofon
feltalálói és szabadalom tulajdonosai.

Készít: telefonberendezéseket köz- | 
ponttal vagy körkapcsolással. <
vállalja régi berendezéseknek s egyes j
készülékeknek alapos átalakítását, to­
vábbá : villámhárítókat, házi sürgö­
nyöket, tűz- cs vizjelzÖ-bercdezó- 

seket sth. 34631 (

i'iUamvifágiíást
a legszakszerübb kivitelben, jutányos áron 

végez.
Árjegyzék, költségvetések és ajánlatok ingyen és bérmentve.

Romai remekírók magyar fordításban.
Egy-egy füzet ára 30 kr.

Caesar gallilai hadjárata. Ford. Sárvúry Béla. 3 füzet. 
Caesar polgárháborúja. Ford. Sárvárv Béla. 3 füzet. 
Cicero védbeszédei. 4. füzet. Ford Sarváry Béla.
Cicero vódbeszéde. 2 füzet. Ford. Dr. Bozóky Alajos. 
Cicero válogatott levelei. 2 füzet. Ford. Kempf József. 
Cicero. A legfőbb jóról és a legfőbb roizról. 1 fűzet. Fordí­

totta Szerelemhegyi Tivadar.
Cornelius Nepos munkái. Fordította ifj. Schiefner Gyula. 

2 füzet.
Horatius satirái. 1 füzet. Ford. Dr. Boros Gábor.
Horatius epistolái. 1 füzet. Ford. Dr. Boros Gábor.
Livius munkái. Fordította Schiefner Gyula. 1 füzet 
Livius XXI. könyv és XXII. könyv. 2 füzet Ford. Vajdafy. 
Ovidius átalakulásai (Metamorphoses). Ford. Kovách 

Imre. 2 füzet.
Plautus Trinnmmus (3 ezüst pénz) 1 füzet. Fordította 

Danielovics Kálmán.
Quintilianus institutio oratoria czimü müvének X 

könyve. 1 füzet Ford. Holub Mátyás.
Sallustius müvei. For. Vajdafy József, 2 füzet 
Tacitus Agricolája és Germániája. 1 fűz. Ford. Télfv Iván. 
Tacitus évkövyvei. (Annales.) Ford. Mihály István. 3 füzet. 
Terentius. Fitest vérek. Ford. Dr. Molnár S. 1 füzet. 
Virgil Aeneise. Ford. G}Tirits Antal. 3 füzet.

Hellen remekírók magyar fordításban.
Egy-egy füzet ára 30 kr.

Hcrodot. Ford. Télfy Iván. 4- füzet
Homer Iliásza. Ford. folyó beszédben Télfy Iván. 6 füzet. 
Homer Odysszeája. Ford. folyó beszédben Télfy Iván. 6 füzet.
Plato. Socrates vedelnie vagy Apológiája es Critonja 

1 füzet. Fordította Télfy Iván.
Xenophon Anabasisa 3 füzet.
Xenophon Cyropaediája. Ford. Télfy Iván. 1 füzet 
Xenophon. Emlékiratok Socratestöl. 2 füzet. 
Megrendelhető az „EGYETÉRTÉS“ kiadóhivatalábai

Zillerthali 
NasswaMi 

Inn-negyedi 
jelmezek ■

/Agnlcsóbb árakon, kölcsönben

Bécs. IX.. Währingerstrasse
intézettel szemben.

»6

I A tanító-egylet, a* osztrák turi3tz.-ogyI#>t. To::r;ng-clab 
és számos kerekpar-egycsiilot ssállitoj:-.

'Veleion Telefon »S

E5V-. «- LODEN
TQDEN

I LODEN 
I LODEN 
LODEN urfMdri*' 

I LODEN SSrk.;.

LODEN i

2LODEN LODEN
f.u-menesi- 
koíT ._

f"rC- LODEN
LOBEN 

1 LODEN 
pLODEN 

LODEN 
! LODEN 
ÍLODEN 
I LOBEN 
I LODEN 
LODEN 
LODEN 
LODEN

LODEN
LODEN 

T LODEN uj;.i

%

‘i
li.-

si
itiküpen

öltöny __ 12.

mellény _ S.

kabat __o.
sacco. hegyi ki 
randiüasra 7..

nadrag

ujjakkal__ 5
korcsolyázó

télika bat 
hosszú_

LODEN Mencsikoff

köpeny _ io.
es minden kigondolható ruhadarabok minden fajta lodo:: f, 

bél, a legolcsóbb gyárt arakon.
Mindezen em.iV.-tt aruk & legjobb tn:i •-*gl>• . - i

árakou mindig raktáron vannak. Minták . . t .
es lementve küldetnek. Vidéki megrend- ^
eszközöltetnek. A nem tetsző arukat minden kifoe-.v- 
vagy pt-dig a teljes arat viaazakűidjdk.

JUSTITZ LEOPOLD
specialista loden-őltCnyőkben

Bécs, IX., "Währingerstrasse 4S. |
I Ki. atal r. ok nadrag szürke trio 5.50 ] Torna-na -a i d-a t 
I Hivatalnok-bíouse fü-zoid _. 7.- j Doubie-salókont s

LODEN

LODEN 
LODEN
LODEN 
LODEN 
LODEN 

.LODEN 
LODEN 
LODEN 

15 _ LODEN 
>*- LODEN 

LODEN
keper
bur.-J.
Mene-

... 40 -

Meghívó.
Aac

„Érsekújvár! Iakarékpénzíár“
189S. évi október 27-én d. e. 10 órakor

az intézet saját helyiségben

Négy arany érem!

Olcsóbb mint minden külföldi 
csokoládé és finomabb minőségű.

17., ráá-oteza 13. &
Raktár valamennyi fűszer- és csemege- 

kereskedésben.

34638 Küfferle Józs. és Tsa.

rendkívüli közgyi
fog tartani, 
hivatnak*

melyre a t. ez.

IBSé.

-

X a p i r e ii cl:
I. Jegyzőkönyv hitelesítő két tag kijelölése.
" Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jeleni- •
J. Hofer Ferenez vezérigazgató és Moravi'z..•• s 

igazgató lemondása. Hofer Ferenez xez-v -‘.J 
nyugdíjaztatása és végkielégítése.

4. Vezérigazgató és igazgató választása.
5. Egyéb indítványok.

Az igazgatósad-
* Azon t. ez. ré?zvénye«elí. kik szavazati jogukat gyak .r 

akarják, az alapszabályok 24. jj-a értelmében r- Z’. ■::;■ -
közgyűlést megelőző napig az. intézet pénztáránál, v | '

az esztergomi takarékpénztár pénztáránál tegyék le. nW#

Budapest, Nagy Sándor könyvnyomdájából IV., Papnőveíde-ulcza S. sz. ~

SZERKES:
BUDAPEST,rV.PAPNfl

Telefon számi

EtZIRATOKAT f-F.K Ki 

CSAK BÉR MENTES LEVELI

előfizeti: I

Vidékre postán v. helvh
Efj ém . ... 20 fr!. ! F;J 
£g)' fél óvre . . 10 frt. •

Kfllföldro: S hóra Né-r,
Franczia-. Olasz-. '>rosx-. T 1 
orszáp'ikha. -v.i;«-z-. 
raLunmt amaz vrszágc
eecriűdeE hez Ur torna a,

Esy szám al

1898. H.t

W'
i# Cs]
1

5 Mi bontakq
Y r politika rejtélyeiJ
L.Ö valami rettenetes

csápjait a szétfőj
kormánylapok uj

Iá csőségét, a kinél
napfény, álláspqii* orma, és a ki ol1% őrt Magvarorszáj

8 6 most vajúdó oa
1 ß Tliun grófnak

kedve volna d
Ausztria javára

1 tenni, ám a mi |
7-|| magyar páriámén

! 5 teni, hogy setnnj
hozzájárulni nerj
cziózus sodrony]
Ausztria felé, iJ

w
b
is.

gosznak bele d 
formuláréha, a íj
rendelkezés jógái

f: " 7) 1# az ő szent kiégi
|jh még kétségünk 1
E ív nyíltsága és kei]
fii3 kell-e most beláj
m niszterelnököt az

kája, az obstrukliá készületlenül és
szerénytelen kivd

1 ti’ mert minden esi
m „Írása“. Itt van,
lls Olvassuk, olva

jünket. Ez a légi
jelentés, ha e!|
visszhangját kon 
gosabb bizonysúj 
parlamenti tényei 
iszonyatos zavtl 
mányt. Oly annvl 
borult agyára ésj 
Lehetetlennek tai 
nyi meggondolásl 
működésével vall 
oly politikát lelni 
miniszterelnűknej 
zata és a hozzáf 
zések körvonalod 
az esik kifogás 
nem akarja az cl 
kiegyezési javasla 
gedni. Miután aq 
zással a magyar I 
adott annyi sulyf 
megcsinálhatta, n 
meddig — és leg 
jeszthette az ő ki j 
még az opportuij 
ságátói is sok vd 
zési javaslatok él 
meghosszabbított I

Őriiltl
(Dráma 3 felvonásban, 
fordította : Szalai L:..:i

Egy nagy szellem 
még gyászosabb té| 
a vígszínház mai 
tartalmát foglalja 
hogy az igazság, a I 
nek, ideaíja minden 
minden törekvésnél! 
mint az az ember, 
hogy tántoriíhaiatla 
s az összes töldi ja\| 
jáért ? Akár a 
eredménye Echegl 
a néző léikét hali 
lommal töltőttl| 
darabban az ígazs 
együtt megrázó tta 
nem ősmi rí |
tud meghajolni, 
leányát, de n.vg inl 
eszményért kés : | 
met, boldogságot, 
világ elén: vsoda- 
semmisiti ? Min del 
nak, küzdelmének 1 
Nem, mintha dn 
világos maiad a goi 
tőzteti meg a tJ 
küzd, az a lébolydj 
kétségbeesés éjt 
kibontakozó-, nincs |

Szomorú telel 
tarthatatlanul, ha úja 
lés nem ez1.a sor cisz! 
jóslatot olvasunk i.il 
vényeink és tar.-adJ 
Zavaréban a.; cn 
lordui ■ ; a sötét s 
darabból eim-.kuunej 
e darabbal, a t 
Sag, győzelme Lir.íoJ 
sújtani is, La szüks

Talán a szerző id 
meri úgy odua.litan 
Sag ideáljáért küzd 
meggyőződéssel vitt 
hogy elméje ép ■ g 1 
kulnak, hogy mind«* 
gut. Minden mozza 
környezete jóhiszeni 
események sajatsagd 
jezi be den Loreni


